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ZSKD: s povezovanjem do velikih rezultatov Renzijeve napovedi
dobre, treba jih je nadgraditi V Štandrežu zaprtje in odpuščanje

Senat
naj bo
popravni
izpit
DUŠAN UDOVIČ

Logično je, da odobritev volil-
nega zakona v poslanski zbornici
vzbuja veliko komentarjev, takih in
drugačnih. Renzi je izpostavljen po-
hvalam in kritikam, nanj so zlasti je-
zne ženske. Marsikomu ne gre v ra-
čun njegov sporazum z Berlusconi-
jem, a jasno je, da od njega ni mogel
odstopiti, saj bi tako tvegal konec svo-
je poti, še preden jo je dobro začel.

Kakorkoli že, treba je priznati,
da se je vprašanje novega volilnega
zakona po Renzijevem impulzu pre-
maknilo z mrtve točke po dolgih le-
tih mencanja in sprenevedanja, pri
čemer nobena politična sila ni po-
vsem brez krivde. Skupaj z napovedjo
ukrepov za znižanje davkov in po-
sledičnimi poviški plač za deset mi-
lijonov odvisnih delavcev je tako v
par dneh prišlo do tektonskih pre-
mikov, ki jih na italijanski politični
sceni ne pomnimo.

Če pri tem, kar zadeva volilni
zakon, pogledamo drugo plat me-
dalje, opazimo tveganje, da se v hi-
trem tempu, ki ga je na podlagi do-
govora z Berlusconijem vsilil Ren-
zi, spotoma porazgubi marsikaj,
kar je za sam zakon in njegovo ve-
rodostojnost bistveno. Po odobritvi
v poslanski zbornici ostaja serija od-
prtih problemov, od enakopravno-
sti žensk do vstopnih pragov in za-
prtih list, za katere obstaja priča-
kovanje, da bodo vsaj deloma reše-
ni s popravki v senatu. V ta sklop so-
di tudi vprašanje mehanizma olaj-
šane izvolitve za parlamentarno
predstavništvo naše skupnosti, ki je
bilo, kot smo poročali v teh dneh,
kljub intenzivnemu prizadevanju
poslanke Tamare Blažina, obravna-
vano povsem nezadostno.

ITALIJA - Premier potrdil načrtovane ukrepe

Renzi: Če se delavske
plače maja ne bodo
zvišale, sem burkež

RIM - »Če 27. maja ne bo več de-
narja v žepih delavcev, ki letno zasluži-
jo do 25 tisoč evrov bruto, sem burkež.«
Tako je premier Matteo Renzi sinoči de-
jal v oddaji po prvi televizijki mreži RAI
Porta a porta. S tem je potrdil ukrepe in
načrte, ki jih je vlada sprejela na svoji
sredini seji za oživitev anemičnega ita-
lijanskega gospodarstva. Ukrepi so na
splošno naleteli na dokaj pozitivne od-
zive tako v Italiji kot na mednarodni ra-
vni. Evropska komisija je ocenila, da na-
povedane reforme gredo v pravo smer.
Bruslej Italijo opozarja le, naj spoštuje
obveze pakta o stabilnosti, ki jih je spre-
jela na evroski ravni. V tem smislu sta
se izrekla tudi Evropska centralna ban-
ka in Mednarodni denarni sklad. Ren-
zi je zagotovil, da bo Italija spoštovala
sprejete obveze, a pristavil je, da se EU
ne sme reducirati zgolj na omejitve.
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ŠTANDREŽ - Družba Sweet

Tovarna brez kupca,
50 delavcev na cesti
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SSG - Sinoči

Minister Grilc
na predpremieri
Strička Vanje

TRST - Minister za kulturo
Republike Slovenije dr. Uroš Grilc je
sinoči počastil s svojo prisotnostjo
predpremiero nove uprizoritve Slo-
venskega stalnega gledališča Striček
Vanja Nejca Gazvode po motivih
drame Antona Pavloviča Čehova v
režiji Ivice Buljana. Ob predsednici
SSG Bredi Pahor so gosta pozdravi-
li predstavniki dežele, krajevnih
uprav in tržaških kulturni ustanov.
Nocoj bo na sporedu premiera.

TRST - Zagotovilo SKGZ in SSO

Tržaška knjigarna
bo ponovno zaživela

NLB NA OPČINAH

Zaprtje le
stvar časa?

OPČINE - Zaprtje tržaškega
sedeža Nove ljubljanske banke na
Opčinah naj bi bilo le še stvar časa.
V to je prepričan deželni svetnik SSk
Igor Gabrovec po odgovoru, ki ga
je o zadevi prejel iz kabineta pred-
sednice vlade RS Alenke Bratušek.
Predsedstvo vlade sicer pojasnjuje,
da je za tovrstno odločitev edini pri-
stojen management banke oz. upra-
vni svet, vendar je po Gabrovčevem
mnenju sodba očitno že zapisana.

Na 4. strani
Nadaljevanje na 2. strani



KRŠKO - Po nenadnem in zapletenem novembrskem remontu

Nuklearka obratuje s polno
močjo in brez večjih motenj

Jedrska elektrarna
v Krškem zdaj

deluje stabilno in
brez motenj, ki bi

zahtevale
zaustavitev

elektrarne

ARHIV

KRŠKO - Nuklearna elektrarna
Krško (Nek) po zapletenem remontu in
težavami s poškodbami gorivnih ele-
mentov novembra lani zdaj obratuje sta-
bilno. V krški nuklearki, ki sedaj obratu-
je s polno močjo, tudi končujejo večletni
postopek temeljitega pregleda vsega, po-
vezanega z jedrsko varnostjo, so včeraj
sporočili z Uprave RS za jedrsko varnost,
ki tudi redno spremlja poročila o obra-
tovanju elektrarne in izvaja inšpekcijske
preglede. Posebej skrbno spremlja poka-
zatelje stanja jedrskega goriva in obnaša-
nje novovgrajenega sistema merjenja
temperature primarnega hladila, so do-
dali na upravi.

Po dobrih treh mesecih obratova-
nja nuklearke tudi iz podatkov o radioa-
ktivnosti njene primarne vode niso za-
znali, da bi bili v sredici reaktorja po-
škodovani gorivni elementi. V prejšnjem
gorivnem ciklu so namreč prvo poveča-
nje radioaktivnosti primarne vode za-
znali že po nekaj več kot 50 dneh njenega
delovanja, so pojasnili. V novem goriv-
nem ciklu so sicer v primarni vodi še ved-
no radioaktivne snovi iz prejšnjega, bi-
stveno pri tem pa je, da se koncentraci-
je ne povečujejo. Glede na navedeno tu-
di sklepajo, da so bili preventivni ukre-
pi, ki so jih izvedli med remontom nu-
klearke, učinkoviti, ugotavljajo.

Na upravi so še zapisali, da se med-
tem končuje večletna kampanja t.i. dru-
gega občasnega varnostnega pregleda
elektrarne, ki so ga odobrili maja 2010. Z
njim so preverili vse pomembno za nje-
no varnost, od projektnih osnov, do naj-
manjših podrobnosti v vsakodnevnem
obratovanju, so navedli. Strokovnjaki
Neka in njihovi podizvajalci so pregleda-
li 15 varnostnih vsebin in na upravo spro-
ti v pregled dostavljali tematska poroči-
la. Nek pa jim je končno poročilo o ob-
časnem varnostnem pregledu poslala
konec preteklega leta.

Za odobritev omenjenega poročila
in akcijskega načrta je uprava za jedrsko
varnost od Neka zahtevala še zadnja po-
jasnila in dopolnitve, odobreno poročilo
pa je pogoj za nadaljevanje njenega obra-
tovanja do naslednjega, tretjega občas-
nega varnostnega pregleda leta 2023. Ak-
cijski načrt drugega občasnega varnost-
nega pregleda bodo izvedli v prihodnjih
petih letih, so še sporočili z uprave.

CELOVEC - Sejmi

Od nedelje
do srede
GAST 2014

CELOVEC - Na sejmišču v Celovcu
bo konec tedna odprl vrata sejem za go-
stinstvo in turizem GAST 2014, ki bo po-
tekal med 16. in 19. marcem. Na njem pri-
čakujejo več tisoč obiskovalcev iz Sloveni-
je in Italija, saj sta obe sosednji državi - skup-
no z Nemčijo - tudi najmočnejše zastopa-
ni tudi med razstavljavci, je poudaril direk-
tor sejemske družbe Erich Hallegger. V mi-
nulem letu je obiskalo vseh deset sejmov bli-
zu 280.000 ljudi - od tega okoli 30.000 ali
skoraj deset odstotkov iz sosednje Sloveni-
je in FJK. Število razstavljavcev je znašalo
2.635, promet pa znašal 7,3 milijona evrov.
Letos bo v Celovcu celo 12 sejemov, promet
pa naj bi presegel 8,5 milijona evrov, sta do-
dala predsednik sejemske družbe Alfred
Gunzer in direktor Hallegger.

Po kmetijskem sejmu Alpe-Adria ja-
nuarja ter sejmu za graditelje hiš februarja
bodo letos poleg sejma GAST (z vinskim
sejmom Intervino) na sporedu še sejem za
lov in ribolov (28. do 30. marca), avtomo-
bilski sejem (11. do 13. aprila), sejem Pro-
sti čas (11 do 13. aprila), tradicionalni med-
narodni lesni sejem (od 4. do 7. septembra),
tehnološki sejem IT Carinthia (oktobra), ter
sejma družina in šege oz. sejem Živeti zdra-
vo (oba od 14. do 16. novembra). (il)

Vsekakor je pomembno dej-
stvo, da besedilo in ob njem spre-
jet dnevni red slovenske poslanke,
ki obvezuje Renzijevo vlado, obrav-
nava prisotnost naše skupnosti in
se sklicuje na zaščitni zakon, kar je
prvič, odkar obstajajo volilni zako-
ni. Vprašanje je, ali je bilo mogoče
v zmešnjavi, ki je te dni vladala v
razpravi v poslanski zbornici, do-
seči kaj več. A nobenega dvoma ni,
da je to za našo skupnost povsem
nezadostno. Naslednji korak je ja-
sna formulacija, kako naj po olaj-
šanem postopku pride do izvolitve
manjšinskega predstavnika.

Zdaj ima, pred razpravo v se-
natu, tudi naša skupnost nekaj
tednov časa, da se možnost olajša-
ne izvolitve predstavnika manjšine
opredeli na trdnejši podlagi. V to
smer bo treba narediti vse potreb-
ne korake in obenem upati, da bo
poročevalec zakona v senatu bolj
dovzeten od onega v poslanski
zbornici, pri katerem so se dejan-
sko začele ovire. Senat naj bo za
Renzijevo vlado v tem smislu po-
pravni izpit.

Pismo iz Benečije
je ljubljanskemu
občinstvu
predstavila Marina
Cernetig (spredaj
skrajno desno)

NM

BENEČIJA - Novice, komentarji,
kultura in običaji iz vseh dolin, kjer je
prisotna slovenska manjšina v videmski
pokrajini, in to v vseh različnih nareč-
jih tega širokega prostora v sodobni
multimedijski obliki. Vse to je Pismo iz
Benečije, tedenska video-oddaja, ki jo
pripravlja Inštitut za slovensko kulturo
iz Špetra s številnimi sodelavci in jo ob-
javlja na svojem kanalu na popularnem
spletnem omrežju youtube (www.you-
tube.com/user/mismotubenecija).
Predstavniki ustvarjalcev oddaje (reži-
serka Marina Cernetig, montažer Da-
vide Clodig, snemalca in operaterja Va-
lerio Simaz ter Giacinto Jussa in sode-
lavci Eva Golles, Antonio Banchig ter
Cecilia Blasutig) so v sredo predstavili
to pobudo v okviru letošnjih Dnevov et-
nografskega filma v Ljubljani, tradicio-
nalne prireditve, ki jo organizira Slo-
vensko etnološko društvo.

V prostorih Slovenskega etno-
grafskega muzeja v slovenski prestol-
nici so predvajali različne posnetke iz
oddaje, tako da je lahko ljubljanska pu-
blika slišala posebnosti različnih na-
rečij Benečije in spoznala nekatere
običaje, ki so še danes živi, pa tudi te-
žave, ki jih ima ta del slovenske manj-
šine, kot je na primer še danes nere-
šen problem sedeža dvojezične šole v
Špetru. Marina Cernetig je nato ra-
zložila, kako se je porodila zamisel za
to oddajo in kako so radijsko verzijo
(za Alpski Val in Radio Onde Furlane)
s pomočjo in z energijo mladih ustvar-
jalcev 6. oktobra 2012 prvič predvaja-
li tudi v video obliki. »Vse to se je zgo-
dilo kljub težavam, ki so vezane na raz-
širjenost beneškega teritorija, kjer so
še danes tehnološke povezave, kot je
na primer dostop do hitrega interne-
ta, zelo šibke, in brez prispevkov: vsi
ustvarjalci oddaje delajo prostovoljno
« je poudarila režiserka.

Oddaja je vsekakor naletela na ve-
liko zanimanje in pogovor v dvorani se
je nato razširil še na splošno situacijo
slovenske jezikovne skupnosti na Vi-
demskem. »Na srečo imamo podporo
Slovenije,« je komentirala Marina Cer-
netig, »brez dejavnosti slovenskih or-
ganizacij in slovenskih društev bi ver-
jetno naša bogata kultura že izginila.«
(A.B./NM)

SLOVENIJA - Obnova avtocest

Trojanski predori ob vikendih
do sredine junija zaprti
Promet bo preusmerjen na vzporedno glavno cesto prek Trojan

LJUBLJANA - Odsek štajerske avtoceste med Vranskimi in Blagovico
bo ob koncih tedna do sredine junija zaprt za ves promet. Ta konec tedna
zapore še ne bo, nato pa nameravajo odsek za promet zapreti v smeri proti
Ljubljani, proti Mariboru pa ne. Od konca aprila do sredine junija pa bo ob
vikendih odsek za promet zaprt v smeri proti Mariboru, sporoča Dars.

Promet bo v času zaprtja trojanskih predorov preusmerjen na vzporedno
glavno cesto prek Trojan. Kot navajajo v Družbi za avtoceste v RS (Dars), so
zapore tega odseka štajerske avtoceste potrebne zaradi preureditve predor-
ske signalizacije in sistemov v predorih Ločica, Jasovnik, Trojane in Podmilj.

Z Darsa so najprej sporočili, da bo prva zapora na štajerski avtocesti med
Vranskimi in Blagovico v smeri proti Ljubljani že ta konec tedna, od petka,
14. marca, od 20. ure, do ponedeljka, 17. marca, do 5. ure zjutraj, a so poz-
neje sporočili, da ta konec tedna zapore še ne bo. Ob enakih časovnih ter-
minih, kot je bilo sprva predvideno za ta vikend, bodo zapore v smeri proti
Ljubljani do vključno zadnjega vikenda v aprilu, pri čemer pa zapora ni pred-
videna na velikonočni vikend, to je od 18. do 21. aprila.

V smeri proti Mariboru bo na tem odseku avtocesta za promet zaprta
sedem vikendov, časovno pa je zapora predvidena uro kasneje. Prva zapora
se datumsko prekriva z zaporo ceste proti Ljubljani, in sicer od petka, 25. apri-
la, od 21. ure do ponedeljka, 28. aprila, do 6. ure zjutraj. Prvomajski vikend
zapore ne bo, nato pa si sledijo predvidene zapore vsak vikend ob enakem
času do predvidenega zaključka del v ponedeljek, 16. junija, zjutraj.

LJUBLJANA

Trg republike
ne bo več
parkirišče

LJUBLJANA - Parkirišče na ploš-
čadi Trga republike bo od sobote naprej
zaprto, saj se v ponedeljek tam začne-
jo pripravljalna dela pred prenovo, so
sporočili z ljubljanske občine. Od za-
četka aprila bo zaradi del oviran tudi
promet na Šubičevi ulici, prenova pa bo
predvidoma trajala do konca letošnje-
ga septembra.

Obnova ploščadi bo potekala so-
časno s prenovo konstrukcije podzemne
garaže, dela pa bodo izvedli v smeri od
južnega proti severnemu delu trga, so na
Mestni občini Ljubljana (MOL) zapisali
v sporočilu za javnost. Obnovo bo izvedlo
podjetje KPL Rast, dela pa bodo stala 3,3
milijona evrov. Ploščad bodo prekrili s
kamnitimi ploščami in kockami pohor-
skega tonalita v pasovih različnih širin.

Na Trgu republike po prenovi ne bo
več mogoče parkirati, saj bo postal
osrednji mestni in državni trg, so še po-
jasnili na MOL.

Nadaljevanje uvodnika

LJUBLJANA - V okviru Dnevov etnografskega filma

Predstavili Pismo iz Benečije
Zanimanje ljubljanskega občinstva za to video oddajo je bilo precejšnje - Pogovor se je razširil na splošni položaj Slovencev v Benečiji
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GOSPODARSTVO - Razpisan že osmi natečaj za najboljši poslovni načrt Primorske

Podjetna Primorska letos
s poudarkom na študentih
Spodbujanje podjetniškega razmišljanja med mladimi, za katere uvajajo tudi posebno nagrado

KOPER - Univerzitetni razvojni
center in inkubator Primorske (UIP) že
osmo leto pripravlja natečaj za najboljši
poslovni načrt primorske regije Pod-
jetna Primorska. Koncept natečaja
ostaja podoben kot v preteklosti, s tem
da bodo letos dali poseben poudarek
spodbujanju podjetniškega razmišljanja
med mladimi, saj zanje uvajajo tudi po-
sebno nagrado.

Natečaj Podjetna Primorska, ki ga
organizira UIP v sodelovanju z Uni-
verzo na Primorskem in pokrovitelji, je
namenjen posameznikom in podjetjem
z inovativnimi poslovnimi idejami, ki so
zanimive za primorsko gospodarstvo in
predstavljajo možnosti za nove inve-
sticije in razvoj regije. Na natečaj se lah-
ko prijavi posameznik, skupina ali
podjetje, tekmuje pa se v dveh katego-
rijah. Kategorija Optimist je namenje-
na tistim brez predhodnih podjetniških
izkušenj, kategorija Navigator pa pri-
javiteljem, ki te izkušnje že imajo. Med
pogoji za sodelovanje je tudi ta, da mo-
ra sedež novoustanovljenega podjetja
biti v regiji.

Rok za prijavo poslovne ideje je
15. april, 24. aprila pa bodo razglasili 12
finalistov, ki bodo deležni podpore pri
pripravi dokončnih poslovnih načrtov
v obliki svetovanja in podjetniških de-
lavnic. Rok za oddajo poslovnih načr-
tov bo 4. september, razglasitev zma-
govalcev, ki jih bo izbrala osemčlanska
strokovna komisija, pa bo predvidoma
konec septembra ali v začetku oktobra.

Nagradili bodo najboljši poslovni
načrt v kategoriji Optimist in Naviga-
tor ter podelili posebno nagrado za naj-
boljši študentski poslovni načrt.

Nagrajenci ne bodo dobili denar-
ja, pač pa vavčerje v določeni denarni
protivrednosti za brezplačen najem
poslovnih prostorov UIP oz. brezplačne
uporabe spletnega računovodskega
programa.

Na letošnjem natečaju pričakuje-
jo podobno število prijav kot v zadnjih
letih tj. okoli 30 poslovnih idej, je na
včerajšnji novinarski konferenci pove-
dal direktor UIP Rok Strašek. Ob tem
je ugotavljal, da so te ideje sicer neko-
liko manj številčne kot pred leti, ven-
dar so zato bistveno bolj dodelane in
kakovostne.

Natečaj je namenjen mladim -
študentom, raziskovalcem, podjetni-
kom, akademikom in vsem drugim
podjetnim posameznikom ali skupinam
z inovativnimi poslovnimi idejami, ki
potrebujejo podporo in motivacijo pri
uresničitvi svojega projekta. V sedmih
letih je UIP samo v okviru natečaja Pod-
jetna Primorska pomagal pri ustanovi-
tvi 22 podjetij, ovrednotil 243 poslov-
nih idej, izvedel 66 podjetniških delav-
nic in s podjetniškim znanjem oboga-
til 83 podjetniških timov ter svetoval pri
83 poslovnih načrtih. Nova podjetja pa
so podporo inkubatorja izkoristila tu-
di preko ugodnega najema poslovnih
prostorov v UIP.

Pomembno je tudi dejstvo, da je
»stopnja preživetja« podjetij, ki so za-
živela v sklopu UIP, zelo visoka in zna-
ša skoraj 90 odstotkov, je dodal direk-
tor UIP. Trenutno se pod njihovim okri-
ljem razvija šest »inkubirancev«.

A. Grim (DS): Sprejeti
konkretni ukrepi
za podjetja in družine
TRST - Od te vlade smo pričakova-
li, da da pospešek italijanskemu go-
spodarstvu. Ta pospešek smo doča-
kali v sredo s konkretnimi ukrepi, ki
izpolnjujejo realne potrebe družin, za-
poslenih in podjetij,« je včeraj po-
udarila deželna tajnica Demokratske
stranke v Furalniji-Julijski krajini An-
tonella Grim. V komentarju gospo-
darskih ukrepov, ki jih je v sredo spre-
jel ministrski svet, je še dejala, da je
Matteo Renzi dokazal, da je tesno po-
vezan z državljani in njihovimi res-
ničnimi potrebami, »pri čemer mu
pomagajo izkušnje, ki si jih je kot kra-
jevni upravitelj nabral v vsakodnev-
nem stiku z ljudmi«. Po mnenju Gri-
move so ukrepi pravilni, saj tako go-
spodarstvu kot ljudem prinašajo pre-
potrebna dodatna sredstva. Podjetjem
znižujejo davke in jim vračajo denar,
ki jim ga dolgujejo javne uprave, dru-
žinam in zaposlenim z nižjimi do-
hodki pa namenja 10 milijard lir do-
datnih sredstev, kar se bo poznalo pri
njihovih plačah.
»Velike investicije, ki so predvidene za
gradbeno prenovo šol, za zaščito oko-
lja, zaposlenosti in tudi za stanovanja
predstavljajo pogumen odgovor na
krizo in predstavljajo začetek nove fa-
ze pri resničnem spreminjaju naše
države,« je še poudarila Grimova.

Koroška ÖVP
z novim vodstvom
CELOVEC - Novi teden v koroški
deželni politiki se je začel z nepri-
čakovanim preobratom v ljudski
stranki (ÖVP), ki - skupaj s social-
demokrati (SPÖ) in Zelenimi - od
marca lani tvori novo vladno koali-
cijo na Koroškem. Na nujni seji
predsedstva stranke so sklenili, da
bosta dosedanji predsednik stranke
Gabriel Obernosterer in deželni
svetnik Wolfgang Waldner zapusti-
la svoji funkciji, novi predsednik ta-
ko deželne stranke kot tudi član
ÖVP v deželni vladi pa bo postal di-
plomirani gozdarski inženir Chri-
stian Benger (52) iz Grebinja pri Ve-
likovcu. Kakšne posledice bo me-
njava imela na deželno politiko je še
povsem odprto, čeprav je Benger
poudaril, da bo ostal v koaliciji.
Umik Waldnerja je zahteval pred-
vsem predsednik gospodarske zbor-
nice Franz Pacher, Obernosterer, pa
je odkril, da je že dalj časa pripravljal
svoj odhod s čela deželne ÖVP. (il)

ZAVAROVALNIŠTVO - Izvrstni rezultati lanskega poslovanja

Generali lani z najvišjim
dobičkom v zadnjih šestih letih

TRST - Italijanska zavarovalniška
skupina Generali je lani pridelala 1,915
milijarde evrov čistega dobička, kar je
najboljši rezultat v zadnjih šestih letih.
Generali je lani že žel sadove ukrepov za
dvig dobičkonosnosti, prav tako pa ni bi-
lo izrednih dogodkov.

Lanski rezultat je bistveno boljši od
predlanskega, ko je zavarovalniški veli-
kan s sedežem v Trstu poročal le o 94 mi-
lijonih evrov dobička. Leto 2012 so si-
cer zaznamovale obsežne slabitve v
skupni višini 1,7 milijarde evrov.

Letos izrednih dogodkov ni bilo,
tako da so bili poslovni izidi le odsev red-
nega poslovanja. Premije so ostale bolj
ali manj nespremenjene pri 66 milijar-
dah evrov, od česar jih je 45,1 milijarde
evrov odpadlo na življenjska zavarova-
nja (+0,2 odstotka glede na 2012), na pre-
moženjska zavarovanja pa 20,94 mili-
jarde evrov (-0,6 odstotka).

Poslovanje se je izboljšalo tako na
največjem nemškem trgu kot v Fran-
ciji in na domačem italijanskem trgu.
Rast je bila krepka tudi na bolj odda-
ljenih azijskih in latinskoameriških
trgih. Dobiček iz poslovanja je narasel
za 5,3 odstotka na skoraj 4,3 milijarde
evrov. Od tega je bila rast na področ-
ju življenjskih zavarovanj 4,3-odstotna
(2,645 milijarde evrov), na področju
premoženjskih zavarovanj pa 3,5-od-
stotna (1,615 milijarde evrov). Zelo do-
bre poslovne rezultate bodo konkret-
no občutili tudi delničarji, ki bodo le-
tos za vsako delnico dobili 0,45 evra,
kar je dvakrat toliko kot lani.

Leto 2013 je bilo prvo leto izvaja-
nja programa za dvig dobičkonosnosti.
Stroški so upadli za nekaj manj kot dva
odstotka, skupina je reorganizirala in
okrepila upravljavske strukture, z reor-
ganizacijo pa naj bi nadaljevala tudi le-

tos in prihodnje leto. Generali je lani pro-
dal za 2,4 milijarde evrov nestrateških
naložb, na drugi strani pa je kupil za 1,5
milijarde evrov naložb na strateških po-
dročjih.

Vse to se je poznalo tudi v dono-
su na kapital, ki je napredoval za 0,8 od-
stotne točke na 12,1 odstotka. Neto pre-
sežek prostih denarnih sredstev se je zvi-
šal za 38 odstotkov na 2,1 milijarde evrov.
Delničarji bodo letos z 0,45 evra na del-
nico dobili več kot enkrat višjo dividen-
do kot lani.

Pooblaščeni upravitelj Generalija
Mario Greco, ki je družbo prevzel lani,
je napovedal, da tudi za letos in prihod-
nje leto napovedujejo nadaljnjo rast do-
bička. Te besede je posredno potrdil tu-
di eden od analitikov Merrill Lyncha, ki
za naslednja tri leta napoveduje v pov-
prečju 13-odstotno rast dobička in isto-
časno tudi hitro rast dividend.

LJUBLJANA - Uradni obisk avstrijskega zunanjega ministra

Avstrija in Slovenija z različnimi pogledi
na status nemške skupnosti v Sloveniji
Dunaj želi za Nemce status manjšine, za Ljubljano trenutno to ni mogoče - Položaj Slovencev v Avstriji dober

Avstrijski zunanji
minister Sebastian
Kurz (levo) in
njegov slovenski
kolega Karl Erjavec
(desno) med
včerajšnjim
srečanjem

ANSA

LJUBLJANA - Slovenija in Avstrija imata zelo dobre od-
nose na številnih področjih, sodelovanje, ne samo dvostransko,
pa je moč še poglobiti, sta se včeraj v Ljubljani strinjala zunanja
ministra Slovenije in Avstrije, Karl Erjavec in Sebastian Kurz. Ima-
ta pa državi različna stališča glede priznanja nemškogovoreče
skupnosti v Sloveniji.

Kot je ob včerajšnjem predstavitvenem obisku v Sloveni-
ji v izjavi za medije dejal Kurz, si Avstrija želi, da bi Slovenija pri-
znala nemškogovorečo skupnost kot manjšino in njene pravice
zapisala v ustavo, podobno kot to velja za italijansko in madžarsko
manjšino v Sloveniji. Avstrijski zunanji minister je ob tem pri-
znal, da se zaveda, da ne gre za strnjeno skupino, kot sta itali-
janska in madžarska manjšina, vendarle pa gre "za manjšino, ki,
predstavlja, vsaj upam, kulturno obogatitev Slovenije". Dodal je,
da Dunaj ceni, da Slovenija zagotavlja ustrezna sredstva, pred-
vsem za projekte na kulturnem področju.

Minister Erjavec je opozoril, da bi bilo treba za priznanje
manjšine spremeniti ustavo, in ocenil, da v tem trenutku ni ve-
liko možnosti za to. »Mislim, da je prav, da Slovenija zagota-
vlja nemškogovoreči skupini vse tiste pravice, ki ji gredo po slo-
venskih zakonih, in to ji vlada tudi zagotavlja. Mislim pa da je
to vprašanje neke širše politične razprave. V tem trenutku ne
vidim veliko možnosti, da bi lahko bil narejen korak naprej v

smislu spremembe slovenske ustave,« je še dejal slovenski zu-
nanji minister.

V Sloveniji naj bi po nekaterih ocenah živelo okoli 2000
pripadnikov nemškogovoreče skupnosti, ki pa ne živijo na strnje-
nem območju. Komisija avstrijskega parlamenta za človekove
pravice je v sredo sprejela resolucijo, v kateri poziva avstrijsko
vlado, naj se zavzema za priznanje nemškogovoreče skupnosti
v Sloveniji.

O položaju slovenske manjšine v Avstriji pa sta po Erjav-
čevih besedah s Kurzem ugotovila, da je dober in se še izbolj-
šuje. Erjavec je obenem izrazil pričakovanje, da se bodo poziti-
vni trendi nadaljevali tudi v prihodnosti.

Avstrija je tretja največji gospodarski partner in tretji naj-
večji tuji vlagatelj v Sloveniji. Lani je blagovna menjava znašala 4,3
milijarde evrov, vlaganja pa so doslej znašala okoli 5,7 milijarde
evrov. 48 odstotkov vseh tujih naložb v Sloveniji je avstrijskih.

Popoldanski del pogovorov bosta ministra namenila ak-
tualnemu mednarodnemu dogajanju, avstrijskega gosta pa sta
sprejela še premierka Alenka Bratušek in predsednik republike
Borut Pahor, pred vrnitvijo na Dunaj pa se je srečal tudi s pred-
stavniki nemškogovoreče skupnosti v Sloveniji.

27-letni Kurz je vodenje avstrijskega zunanjega ministrstva
prevzel decembra lani. (STA)

Štefko Miklavič in Rok Strašek na včerajšnji predstavitvi UIP
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TRŽAŠKA KNJIGARNA - Odločilno srečanje z ministrom za Slovence v zamejstvu Žmavcem bo v ponedeljek v Ljubljani

Knjigarna mora živeti
Deželni predsednik SKGZ Pavšič in Igor Švab (SSO) zagotovila ukrepe za njeno rešitev

Tržaška knjigarna bo še živela. To-
čneje, knjigarno bodo zaprli, ker je pač ste-
kel likvidacijski postopek. Toda na tej pod-
lagi bo nastala nova knjigarna, ki jo bo
upravljal drug subjekt, zanjo pa naj bi pri-
hajala redna finančna sredstva.

Odločilno srečanje bo v ponedeljek
v Ljubljani, kjer bo novi minister za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu Gorazd
Žmavc sprejel predsednika Slovenske kul-
turno-gospodarske zveze Rudija Pavšiča in
predsednika Sveta slovenskih organizacij
Draga Štoko, srečanja pa naj bi se udele-
žila tudi upraviteljica knjigarne Ilde Košuta.

To je izšlo s sinočnjega drugega ape-
ritiva v TK, ki sta ga priredila spletna sku-
pina Rešimo Tržaško knjigarno in Slo-
venski klub. Prvo srečanje je bilo sredi
prejšnjega tedna in se ga predstavniki
krovnih organizacij in lastništva niso ude-
ležili. Tokrat pa so bili v prostorih knji-
garne med ostalimi predsednik SKGZ
Pavšič, tržaški pokrajinski predsednik in
podpredsednik SSO Igor Švab (deželni
predsednik SSO Drago Štoka se je opra-
vičil za odsotnost), predsednik Jadranske
finančne družbe Boris Siega ter pred-
stavnika založniških hiš ZTT in Mladi-
ka Ace Mermolja ter Marij Maver. V knji-
garni je bila tudi generalna konzulka v
Trstu Ingrid Sergaš.

Srečanje, ki ga je povezovala pred-
sednica Slovenskega kluba Poljanka Dol-
har, je uvedel Pavšič, ki je razložil potek do-
godkov glede knjigarne v zadnjih mesecih
in razložil vsebino pisma s predlogom po
prerazporeditvi finančnih sredstev za slo-
vensko manjšino v prid knjigarni, ki sta ga
s Štoko naslovila na ministra Žmavca in
ki ga je Primorski dnevnik objavil v sredo.

Pavšič je razložil (njegove besede so
kasneje potrdili Švab in drugi), da sta kro-
vni organizaciji že decembra lani stopili do
slovenske vlade. Skupaj s tedanjo mini-
strico za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu Tino Komel so uspeli že rešiti izredno
težavo, ko je zmanjkal denar za šolske knji-
ge. Komelovi je to uspelo rešiti, vendar so
bili za rešitev knjigarne oz. morebiten
prevzem lastništva v navezi ZTT-Mladi-
ka potrebni drugačni ukrepi. Potrebno je
bilo namreč zagotoviti sredstva za prev-
zem in nadaljnje delovanje.

Kar zadeva Slovenijo, vidita SKGZ in
SSO možno rešitev v nekakšni vsemanj-
šinski solidarnostni pomoči v korist Trža-
ške knjigarne. Druge slovenske organiza-
cije bi se lahko v bistvu odpovedale majh-
nemu deležu financiranja v korist knji-
garne. S Komelovo je bilo domenjeno, da
pobuda čim prej steče. Toda ministrico je

medtem nadomestil Žmavc, vendar je za-
devo konkretno ustavil nedavni odhod
predsednika komisije za porazdeljevanje
finančnih sredstev Borisa Jesiha. Nastal je
vakuum, komisija pa od takrat ni odloča-
la. Zadevo naj bi rešili, kot rečeno, na po-

nedeljkovem srečanju, glede katerega so
Pavšič in drugi izrekli optimizem.

Sledila je daljša razprava, med kate-
ro so se oglasili tudi Siega, Mermolja, Sa-
mo Pahor in odvetnik Jože Škerk.

A.G.

Sinočnjega
srečanja se je
udeležilo približno
50 ljudi

FOTODAMJ@N

ZSKD - Na pokrajinskem svetu razprava o delu v naslednjem triletju

S sodelovanjem in povezovanjem
smo zmožni velikih rezultatov

NLB - Gabrovec

Zaprtje
podružnice
le stvar časa

Zaprtje tržaškega sedeža
Nove ljubljanske banke na Opči-
nah je, žal, le še stvar časa. Ta ugo-
tovitev izhaja iz odgovora, ki so ga
iz kabineta predsednice vlade RS
Alenke Bratušek poslali na pismo
deželnega svetnika Slovenske
skupnosti Igorju Gabrovcu, ki se
je zavzel za ohranitev openske po-
družnice banke.

Kabinet predsednice vlade
Republike Slovenije Alenke Bra-
tušek, povzemamo iz tiskovnega
sporočila Ssk, je v odgovoru de-
želnemu svetniku Slovenske skup-
nosti in podpredsedniku dežel-
nega sveta Igorju Gabrovcu de-
jansko zaprl vrata možnosti ohra-
nitve tržaškega sedeža NLB.
»Predsedstvo vlade sicer v pismu
pojasnjuje, da je za tovrstno odlo-
čitev edini pristojen management
banke oz. upravni svet, vendar
sodba je očitno že zapisana« ko-
mentira deželni poslanec Gabro-
vec, ki pri tem ne skriva svojega
razočaranja. »Zaprtje pomemb-
nega gospodarskega mostu med
obema državama je znak nezani-
manja za velik potencial, ki ga tu-
di in morda predvsem v kriznem
času še vedno predstavlja to ob-
močje. Upam, da bo še mogoče
kakorkoli nadoknaditi ta nesrečen
korak, predvsem pa, da bo mo-
goče izkoristiti dragocene izkuš-
nje, znanje in kontakte, ki jih
predstavljajo uslužbenci tržaške
filialke NLB. Njim gre moja člo-
veška in politična bližina, saj na
lastni koži prvi plačujejo posledi-
ce neverjetne odločitve« zaklju-
čuje deželni poslanec SSk Igor
Gabrovec.

Poziv pokrajinskega sveta ZSKD za Tržaško knjigarno
Na predsinočnjem pokrajinskem svetu ZSKD za Tržaško so sprejeli sledeči po-
ziv za rešitev Tržaške knjigarne:
Tržaška knjigarna opravlja nenadomestljivo vlogo pri posredovanju slovenske be-
sede, književnosti, znanstvene, poljudne, domoznanske in turistične literature Slo-
vencem v Italiji, Slovencem iz matice, ter italijanskim someščanom, ki v njenih pro-
storih pridejo v neposreden stik s slovenskim svetom.
Tržaška knjigarna je nepogrešljiva dobaviteljica učbenikov za učence in dijake slo-
venskih in italijanskih šol, ne nazadnje pa je tudi zvesta prijateljica vseh naših kul-
turnih društev, ki so v svojem prizadevanju za širjenje in utrjevanje slovenske kul-
ture v njej vedno našli naravnega sogovornika pri prirejanju knjižnih sejmov, pri
predstavitvah knjig, pri srečanjih z ustvarjalci in s tiskano besedo nasploh.
Zaradi vsega naštetega Tržaška knjigarna ni le ena izmed knjigarn, ki zapirajo za-
radi ekonomske in knjigotrške krize. Verjamemo, da so v to prepričani tudi tisti,
ki se ukvarjajo z njeno nelahko situacijo, in da bodo zanjo našli primerno rešitev.
V nasprotnem primeru bomo kot skupnost ne samo revnejši, ampak, in tega se
resnično bojimo, začela se bo pot brez povratka, kajti zaprtje Tržaške knjigarne
je lahko nevaren precedens za izginitev še kake kulturne postojanke.
Zveza slovenskih kulturnih društev in kulturna društva zbrana na Pokrajinskem
svetu dne 12. marca 2014, so, ob konkretnem, jasnem in stvarnem finančnem ter
vsebinskem načrtu, pripravljena po svojih močeh sodelovati pri ponovnem zago-
nu Tržaške knjigarne v mestnem središču, ki je bila in bo še v ponos vsej narod-
nostni skupnosti v Italiji.
V tem težkem trenutku naj izrazimo tudi našo solidarnost zaposlenim, ki jim pre-
ti izguba delovnega mesta.

Predsedniško
omizje na
predsinočnjem
zasedanju
pokrajinskega
sveta ZSKD

FOTODAMJ@N

»Danes je kultura na udaru, tudi ljubiteljska. In tu ne mi-
slim na finančno stisko, ki je danes veliko bolj omiljena v pri-
merjavi z nedavno preteklostjo. Danes prevladujeta kultura ver-
balnega nasilja in kultura virtualnega sveta, ki ne prinašata, mor-
da razen v redkih primerih, nobenih rešitev in izboljšav. Kul-
tura dajanja nasvetov in rešitev iz domačega kavča, brez vsa-
kršne odgovornosti. A mi živimo v realnem svetu.«

Gre za realni svet društev članic Zveze slovenskih kul-
turnih društev v tržaški pokrajini in pokrajinskega odbora, ki
mu je v triletnem obdobju 2011-2014 predsedovala Živka Per-
sič in na sredinem pokrajinskem svetu ZSKD iznesla navede-
ne misli. V svojem poročilu je poudarila, da se je v preteklem
letu odbor skoraj popolnoma posvetil še zlasti organizaciji
uspešnega Slofesta, »ki je bil živ dokaz, da smo s sodelovanjem
in povezovanjem zmožni velikih rezultatov.«

Na pokrajinskem svetu, na katerem so bili prisotni dele-
gati približno polovice od petinpetdesetih včlanjenih društev
in ki mu je predsedoval Marjan Spetič, so dosedanji odborni-
ki izpostavili v triletnem mandatu opravljeno delo. Poročila za
zborovsko, dramsko in godbeniško področje so podali Valen-
tina Sancin, Ksenija Majovski in Rinaldo Vremez. Pozdravila
sta deželni predsednik ZSKD Igor Tuta in predsednik pokra-
jinskega odbora SKGZ za Tržaško pokrajino Marino Marsič.

Sledil je predlog o solidarnostni resoluciji za Tržaško knji-
garno, ki so ga društva soglasno odobrila po krajši razpravi. Raz-
prava na temo pokrajinskega sveta pa je privedla do uteme-
ljenih ugotovitev: »Ne smemo se fosilizirati na težavah, ker za
te težave moramo iskati rešitve. Vsi se moramo spreminjati, ne
le ZSKD, temveč tudi društva. O spremembah pa ne smemo
le premišljevati, temveč jih tudi udejanjiti,« je dejala Dunja So-
sič, predsednica SKD Tabor z Opčin.

Z dvigom rok je bil soglasno izvoljen nov pokrajinski od-
bor ZSKD za tržaško pokrajino. Potrjeni so bili dosedanji čla-
ni Ksenija Majovski, Valentina Sancin, Nives Guštin in Mar-
tin Lissiach. Novi člani odbora pa so Jasna Simoneta, Marko
Rupel, Katrin Štoka in Aleksander Coretti. Za krmilom odbora
ostaja predsednica Živka Persič. Od izvoljenega telesa sta se
poslovila Zaira Vidau in Rinaldo Vremez.

Med slovesnim in ganljivim zaključnim pozdravom je Živ-
ka Persič predlagala, da bi za častnega predsednika pokrajin-
skega odbora ZSKD za Trst imenovali Rinalda Vremza, ki je
v sredo zaključil aktivno prisotnost znotraj Zveze slovenskih
kulturnih društev po več desetletjih zglednega in vztrajnega
dela. Osebe, kot je Rinaldo Vremez, so lahko v zgled vsem šte-
vilnim mladim in manj mladim članom društev članic ZSKD
in v ponos celotni slovenski narodni skupnosti v Italiji. (mlis)
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ČRNA KRONIKA - Poseči je morala policija

Razgrajaška noč
v mestnem središču

Policisti letečega oddelka trža-
ške kvesture so morali preteklo noč
nekajkrat poseči v mestnem središ-
ču zaradi razgrajanja in povzročanja
škode. Tako so okoli 1.30 posegli v
Ul. Valdirivo zaradi več klicev obča-
nov, ki so opozarjali na razgrajanje
v nekem stanovanju. Policisti, ki so
zaslišali ropot že v bližini kanala pri
Ponterošu, so ugotovili, da prihaja iz
stanovanja v sedmem nadstropju
stanovanjske hiše, kjer je potekala
zasebna zabava ob udeležbi kakih
petdesetih mladih, ki so plesali in pe-
li ob zelo glasni glasbi, ki je prihaja-
la iz številnih večjih zvočnikov, ki so
bili povezani z močnim ojačevalcem.
Policija je dala utišati glasbo, mladi
so morali zapustiti stanovanje, poli-

cisti pa so naposled izsledili štiri or-
ganizatorje zabave in jih prijavili za-
radi motenja nočnega počitka.

Preteklo noč je bilo glasno tu-
di v Ul. Crispi, kamor je policija pri-
šla na klic občana, ki je prisostvoval
kreganju med tremi mladimi. Za naj-
bolj vročekrvno se je izkazala 30-let-
na Tržačanka L.D., ki se je nekega
tam parkiranega avtomobila lotila z
brcami in povzročila tudi padec
dveh mopedov, pri čemer je prišlo do
domino učinka: moped znamke
piaggio je padel na moped znamke
majestic, ta pa na avto znamke vol-
vo C70, vsa tri vozila pa so utrpela
škodo. Policisti so dekle izsledili v Ul.
Timeus in jo prijavili zaradi povzro-
čitve škode.

POLICIJA - Aretacija

Romuna
je iskala
roka pravice

Tržaška mejna policija je pred
dnevi na območju bivšega mejnega
prehoda pri Fernetičih aretirala ro-
munska državljana, ki ju je iskala ro-
ka pravice. Gre za 18-letnega I.R.L. in
36-letnega L.C., ki sta se nahajala v
romunskem avtobusu, namenjenem
v Slovenijo. Policisti so ugotovili, da
je za prvega rimsko sodišče za mla-
doletne odredilo pripor zaradi stori-
tve kaznivega dejanja ropa, ki ga je bil
I.R.L. zagrešil, ko je bil še mladoleten.
L.C. pa je zbežal iz hišnega pripora,
na katerega ga je bilo zaradi storitve
kaznivega dejanja kraje in ropa ob-
sodilo sodišče v Firencah. Prvega so
prepeljali v kaznilnico za mladoletne
v Treviso, drugi, ki mora odsedeti še
leto dni, pa se nahaja v koronejskem
zaporu.

KARABINJERJI

Pri osemdesetih
vozil avtomobil
v vinjenem stanju

Čeprav mnogi povezujejo starost
z modrostjo, to verjetno ne velja za go-
spoda R.B., ki je pri častitljivih osem-
desetih letih vozil svoj avtomobil v vi-
njenem stanju. Priletnega moškega je v
sredo med nadzorovanjem prometa
ustavila izvidnica pokrajinskega po-
veljstva karabinjerjev. Ko so karabinjerji
ugotovili, da R.B. vozi pod očitnim vpli-
vom alkohola, so osemdesetletniku
odvzeli vozniško dovoljenje in zasegli
avtomobil. To pa ni bil edini tovrstni
prekršek, ki so ga zabeležili v sredo. Isti
dan so namreč v dopoldanskih urah ka-
rabinjerji nabrežinskega poveljstva za-
sačili drugega moškega, ki je vinjen vo-
zil avto znamke fiat: šlo je za 39-letne-
ga Tržačana C.R., ki je že znan silam
javnega reda. Prislužil si je ovadbo na
prostosti.

POLITIKA - Po sprejetju reformnega načrta za delo so mnenja v glavnem pozitivna

Renzijeve napovedi dobre,
a potrebno jih je nadgraditi

ŽELEZARNA

Marina
Monassi je
podpisala

Predsednica Pristaniške obla-
sti Marina Monassi je končno
podpisala programski sporazum
glede škedenjske železarne. Vest je
posredovala včeraj popoldne Pri-
staniška oblast v tiskovnem spo-
ročilu. V njem je zapisano, je da je
Monassijeva podpisala dokument
na osnovi mandata pristaniškega
odbora in potem ko so program-
ski dogovor podpisali vsi drugi de-
javniki. V sporazumu je aneks, ki
jamči pristojnost Pristaniške obla-
sti glede določanja tarif in najem-
nin, potrjeno pa je tudi načelo, da
bo plačal za bonifikacije tisti, ki je
onesnaževal.

Kot smo že poročali, so pro-
gramski sporazum že pred časom
podpisali vsi subjekti, od petih mi-
nistrstev do deželne vlade in lo-
kalnih uprav. V ministrskih krogih
so vsekakor vselej zagotavljali, da
je programski sporazum veljaven
tudi brez Monassijinega podpisa.

STRELJANJE PRED KVESTURO - Predsednik ICS Schiavone kritičen do psihiatrične službe

Potencialne nevarnosti bi se bili morali zavedati
V Trstu 70 stalnih in 254 začasnih prosilcev za azil

V slučaju 21-letnega afganistanskega
državljana Naserija Mohammada Gula, ki
je bil v sredo protagonist streljanja pred trža-
ško kvesturo, ki se je končalo z njegovim sa-
momorom, je odpovedala podpora služb za
umsko zdravje. To je stališče predsednika
Italijanskega konzorcija za solidarnost, ki je
imel mladeniča v oskrbi, Gianfranca Schia-
voneja. Naseri Mohammad Gul je že v pre-
teklosti kazal zaskrbljujoča znamenja, kot
npr. misel na samomor, obsesije in blodnje,
februarja je tudi fizično napadel operaterja
konzorcija. Seveda ni mogoče zahtevati na-
povedovanja prihodnosti, vendar vsi ti do-
godki bi bili morali službe pripeljati do te-
ga, da položaj ocenijo kot potencialno ne-
varnega. Takrat pa je psihiatrična služba Gu-
la samo po eni noči že odpustila, niti mu ni
predpisala terapije, medtem ko je solidar-
nostni konzorcij zaprosil, naj ga zadržijo na
opazovanju ter naj odredijo terapijo, na pod-
lagi katere bi bili lahko ugotovili in ocenili
mladeničeve psihične težave, kar pa ni bi-
lo storjeno, pravi Schiavone.

Drugače je bil Naseri Mohammad Gul
eden od 254 prosilcev za azil, ki jih Italijan-
ski solidarnostni konzorcij iz Trsta ima v za-
časni oskrbi, saj čakajo na premestitev v ka-
ko drugo italijansko mesto, kjer imajo v okvi-

ru vsedržavnega programa sprejemanja pro-
silcev za azil in pribežnikov SPRAR več mest
na razpolago. Na podlagi omenjenega pro-
grama lahko namreč tržaški konzorcij sprej-
me le sedemdeset prosilcev, obstaja pa tudi
»podprogram« o psihiatrični oskrbi, v kate-
rega pa se lahko vključi največ sedem prosil-
cev. Prosilcem, ki so vključeni v »redni« pro-
gram, konzorcij nudi poleg drugega ustalitev,
pravno zaščito ter pomoč pri vključevanju v
svet dela in iskanju stanovanja.

Poleg omenjenega pa mora tržaški
konzorcij kot že rečeno skrbeti tudi za 254
prosilcev, ki se v Trstu nahajajo samo za-
časno v pričakovanju premestitve v kak
drug kraj z večjo zmogljivostjo mest. Gre
za zelo visoko število, ki se je povečalo zla-
sti v zadnjem letu po eni strani zaradi pri-
hoda številnih azilantov predvsem iz Af-
ganistana, po drugi pa zaradi zmanjšanja
števila razpoložljivih mest na vsedržavni ra-
vni. Njim konzorcij nudi hrano in zatočiš-
če, poskrbi za vključitev v zdravstveni si-
stem, ureditev dovoljenja za bivanje in
spremljanje, pa tudi za jezikovno posred-
ništvo, tečaje italijanščine in poskus vklju-
čitve v družbo, za kar skrbi kakih dvajset
operaterjev. Vendar gre v glavnem za ose-
be na čakanju, ki nimajo možnosti načr-
tovanja prihodnosti.

Zakaj ti ljudje zaprosijo za azil? Za-
radi najrazličnejših razlogov, pravi Schia-
vone. V slučaju afganistanskih državljanov
gre skoraj vedno za beg pred vojno in na-
siljem, ki sta v tisti državi že več desetletij
stalnica. V glavnem gre za mlade med 20.
in 25. letom starosti, ki niso nikoli poznali
normalnega življenja.

Medtem pa so policista, kateremu je
bil Gul v sredo ukradel pištolo, odpustili iz

bolnišnice, kjer so ga zdravili zaradi lažjih
poškodb. Pri tem pa policijski sindikat SAP
zahteva sodobnejšo opremo za policiste, zla-
sti sodobnejše tokove za pištole, ki bi one-
mogočili krajo. Tržaški poslanec Severne li-
ge Massimiliano Fedriga pa je na notranje-
ga ministra Angelina Alfana naslovil vpra-
šanje, v katerem opozarja, da je bil pokojni
Afganistanec že znan kot nevarna oseba in
je februarja že napadel operaterja solidar-
nostnega konzorcija. (iž)

Gianfranco Schiavone ARHIV Naseri Mohammad Gul

TOŽILSTVO

Februarsko nesrečo
v pristanišču
bo preiskoval Ris

V zvezi s smrtno nesrečo, v kateri je pre-
teklega 19. februarja v skladišču družbe Ter-
gestea v tržaškem pristanišču umrl 53-letni de-
lavec Valerio Colarich, je tržaško tožilstvo zah-
tevalo poseg posebnega karabinjerskega znan-
stvenega preiskovalnega oddelka Ris iz Parme.
Za to se je odločil novi načelnik tožilstva Car-
lo Mastelloni, ki naj bi želel, da pripadniki te-
ga oddelka opravijo dodatno in bolj poglo-
bljeno tehnično preiskavo in natančno ugo-
tovijo vzrok in način poteka nesreče.

Na izgon se je požvižgal
Karabinjerji nabrežinskega poveljstva so

v sredo dopoldne pri bivšem mejnem preho-
du pri Fernetičih ustavili 32-letnega romun-
skega državljana M.V., na račun katerega je bil
rimski prefekt že leta 2009 izdal odlok o izgonu
iz države. Moškega so ovadili na prostosti.

Reformni načrt na področju dela
ter ukrepi za omilitev stanovanjske sti-
ske in za obnovitev šolskih infrastruk-
tur, ki jih je komaj sprejela italijanska vla-
da, so pozitivna novost, vendar jih je po-
trebno še nadgraditi, sploh pa jih izva-
jati. Vest, da bo Renzijeva vlada zmanj-
šala davčni pritisk v žepih 10 milijonov
ljudi, ki zaslužijo letno manj kot 25.000
evrov bruto, je namreč pomembna na-
poved, ki jo treba uresničiti. To so vse-
kakor ukrepi, ki bi lahko spodbujali po-
trošnjo in torej prispevali k novemu go-
spodarskemu zagonu.

To sta nam povedala tržaški ob-
činski odbornik za razvoj in za gospo-
darske dejavnosti ter podjetnik Edi
Kraus in tajnik sindikata Cisl za Trža-
ško in Goriško Umberto Brusciano, ki
smo ju včeraj popoldne vprašali za oce-
no glede Renzijevega paketa reform, s
katerimi želi njegova vlada okrepiti šib-
ko italijansko ekonomijo. Oba sta po-
dala pozitivni oceni o načrtu za delo,
razlika pa je bila glede problematike
upokojencev. Sindikati so namreč opo-
zorili, da so iz načrta izostali upoko-
jenci in da je treba to vrzel takoj za-
polniti. Kraus je glede tega ocenil, da
je bila izključitev upokojencev iz tega
načrta pravilna, ker jih je treba v bistvu
obravnavati ločeno. Potrebna je po-
drobna analiza, pravi Kraus: prej je tre-
ba ugotoviti, koliko lahko prejmejo naj-
višje letne pokojnine. Te pokojnine bi
morali nato zmanjšati v korist nižjih
pokojnin, ki bi se lahko s tem denar-
jem povečale.

Sicer je treba dodati v načrt ne-
katere postavke, ki so izostale, je dodal
Brusciano. Poleg omenjene problema-
tike pokojnin je nujna natančnejša
obravnava t.i. najnižje dohodnine (go-
vor je o 700-800 evrih mesečno). Pre-
prečiti je treba namreč morebitne di-
skriminacije, saj bi lahko prejemniki te
dohodnine dejansko unovčili več de-
narja od mnogih upokojencev in upo-
kojenk, delavcev v dopolnilni blagajni,
prekernih delavcev. Dodatno vrzel
predstavljajo igralni avtomati. Če se je
Renzi odločil za obdavčitev finančnih
rent, ni bilo nič storjenega na tem po-
dročju, je dejal Brusciano in izrazil upa-
nje, da se bo to vprašanje kmalu reši-
lo. To naj bi se zgodilo med dogovar-
janjem med vlado in sindikati, do česar
sicer še ni prišlo. Sindikati zato priča-
kujejo, da bo kmalu prišlo do soočanja.

Zmanjšanje davka na fizične osebe
Irpef za dohodnine do 25 tisoč evrov je
dobra poteza, ker bo konkretno poma-
gala tistim, ki služijo relativno manj, je še
povedal Kraus. Na tej podlagi naj bi se tu-
di povečala potrošnja, s čimer bi se oko-
ristil ves italijanski trg. Julija se bo po na-
povedih za 10 odstotkov zmanjšal davek
na proizvodne dejavnosti Irap, stroške pa
bodo krili z višjo obdavčitvijo finančnih
rent. To je tudi dobrodošel ukrep, je me-
nil Kraus, saj podjetja plačujejo davek
Irap, ne glede na lastno finančno stanje.
Tistim, ki živijo od tega oziroma imajo
nekaj prihodkov iz finančnih rent, pa vi-
šja obdavčitev večjih težav ne bo pov-
zročila, je še povedal Kraus in dodal, da
bo lahko to nenazadnje tudi spodbujalo
dodatno vlaganje v podjetja.

A.G.

Plače bodo po
Renzijevih
napovedih

postale »težje«
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MATILDA 

Sonce vzide ob 6.19 in zatone ob 18.09
- Dolžina dneva 11.50 - Luna vzide ob
16.10 in zatone ob 5.24.

Jutri, SOBOTA, 15. marca 2014 

KLEMEN 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 20
stopinj C, zračni tlak 1026,8 mb usta-
ljen, vlaga 31-odstotna, veter 16 km na
uro severovzhodnik, nebo jasno, mor-
je rahlo razgibano, temperatura morja
11,6 stopinje C.

Do sobote, 15. marca 2014:
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Giulia 14 - 040 572015, Ul. Costa-
lunga 318/A - 040 813268, Milje - Ul.
Mazzini 1/A - 040 271124, Prosek - 040
225141 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Giulia 14, Ul. Costalunga 318/A, Ul.
Dante 7, Milje - Ul. Mazzini 1/A, Pro-
sek - 040 225141 - samo s predhodnim
telefonskim pozivom in z nujnim re-
ceptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Dante 7 - 040 630213.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.

Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.10, 18.10, 20.10,
22.00 »300 - L'alba di un impero«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00, 18.00,
21.30 »Hannah Arendt«; 20.00 »Il su-
perstite«.

FELLINI   16.30, 18.45, 21.15 »12 an-
ni schiavo«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.15, 18.10,
20.10, 22.10 »Allacciate le cinture«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.45,
21.10 »Lei«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.15, 17.45,
19.15, 20.45, 22.15 »Ida«.

KOPER  PLANET TUŠ   21.20 »300 -
Vzpon imperija 3D«; 20.20, 22.20
»300 - Vzpon imperija«; 19.50, 22.00
»Kurir«; 17.00 »Lego film 3D«; 20.45
»Montevideo, se vidimo!«; 21.00
»Nimfomanka«; 21.10 »Nonstop«;
18.45 »Panika«; 16.40 »Pompeji«;
17.20 »Pustolovščine gospoda Pea-
bodyja in Shermana 3D«; 16.20 »Pu-
stolovščine gospoda Peabodyja in
Shermana«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  18.00
»Lego film 3D«; 20.00 »Zoran, moj
nečak idiot«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30,
18.45, 20.00, 22.15 »Need for speed«;
Dvorana 2: 16.40, 21.00 »Disney's Sa-
ving Mr. Banks«; 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Supercondriaco ridere fa be-
ne alla salute«; Dvorana 3: 22.10
»Snowpiercer«; 16.30, 18.10, 20.10,
22.15 »47 Ronin«; Dvorana 4: 16.40,
18.30, 20.30 »Mr. Peabody e Sher-
man«;  

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.45 »Mr.

Peabody e Sherman«; 16.00, 20.20
»Mr. Peabody e Sherman 3D«; 21.40
»Need for speed«; 16.30, 19.05 »Ne-
ed for speed 3D«; 19.10 »47 Ronin«;
18.00, 22.15 »47 Ronin 3D«; 16.40,
21.30 »Supercondriaco, ridere fa be-
ne alla salute«; 19.00 »Maldamore«;
16.40 »Her«; 21.40 »Lei«; 16.00,
20.10 »300 - L'alba di un impero«;
18.05, 22.15 »300 - L'alba di un im-
pero 3D«; 19.20, 21.40 »Allacciate le
cinture«; 16.40, 19.00, 21.20 »La bel-
la e la bestia«; 15.10 »Tarzan«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.20,
20.00, 21.45 »Mr. Peabody e Sher-
man«; Dvorana 2: 17.15, 19.45, 22.15
»47 Ronin 3D«; Dvorana 3: 17.30,
19.50, 22.10 »Need for speed«; Dvo-
rana 4: 18.10, 20.15 »Supercondria-
co, ridere fa bene alla salute«; 22.15
»300 - L'alba di un impero«; Dvora-
na 5: 17.45, 19.50, 22.10 »Allacciate
le cinture«.

SLOV.I.K.  Program enoletnega šola-
nja v Sloveniji za dijake višjih sred-
njih šol s slovenskim učnim jezikom
v Italiji. Dijaki imajo možnost, da
eno leto šolanja opravijo v Ljubljani
in se potem vrnejo na matično šolo
v Italijo. Več informacij: www.slo-
vik.org. Organiziran obisk šole in di-
jaškega doma v Ljubljani (za dijake
in starše): v sredo, 19. marca, od
13.00 do 15.00. Prijave zbiramo na
naslovu info@slovik.org do sobote,
15. marca.

KRU.T   obvešča, da sta se sprostili dve
mesti za izlet v Vicenzo v soboto, 15.
marca, z ogledom čudovito ohranje-
nega renesančno zaznamovanega
mesta in vodenim obiskom razstave
»Pot k Monetu«. Vpisovanje in in-
formacije na sedežu Krut-a, Ul. Ci-
cerone 8, tel. 040-360072, krut.ts@tis-
cali.it.

DRUŠTVO ZA ZDRAVJE SRCA IN
OŽILJA SLOVENIJE - Podružnica za
Kras organizira v nedeljo, 16. mar-
ca, pohod iz Bazovice izpred spo-
menika Bazoviškim žrtvam do Kra-
škega roba, s pogledom na dolino
Glinščice in v obratno smer. Ob po-
ti si bodo pohodniki ogledali di-
daktični naravoslovni center, bazo-
viško fojbo, katinarski ključ in dru-
ge znamenitosti. Pot bo po ravnem,
s postanki in zmerno hojo (skupno
okrog 4 ure). Primerna je za vse.
Zbirališče v Sežani, na stari avto-
busni postaji ob 9.00 ali v Bazovici,
pri spomeniku ob 9.30. Informacije
na tel. št.: 040-900021 ali na 041-
350713.

SPDT prireja v nedeljo, 16. marca, iz-
let po Kosovelovi poti. Zbirališče v
Sežani, na trgu pred cerkvijo ob
8.30. Predvidene so približno 3 ure
zmerne hoje. Vabljeni.

KRU.T  vabi na velikonočni izlet na
Trentinsko z ogledom gradov Bese-
no, Thun in Buonconsiglio, mest
Trenta in Sirmione in Gardskega je-
zera, od 19. do 21. aprila. Dodatna
pojasnila in prijave na sedežu Krut-
a, Ul. Cicerone 8, 2. nadstropje, tel. št.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

SKD DRAGO BOJAN in Društvena go-
stilna Gabrovec organizirata izlet na

Hrvaško. Pridite z nami v soboto, 31.
maja, in skupaj si bomo ogledali otok
Rab in okoliške otoke. Povratek v po-
nedeljek, 2. junija. Info in prijave:
340-2741920 (Mirela).

Danes slavi 80-letnico rojstva
FRANC ARMANI. SKD Barkovlje
mu čestita iz srca, želi mu doživeto
praznovanje, pa da bi še veliko
ustvarjal in razstavljal. 

Naš bivši odbornik FRANC AR-
MANI praznuje danes visoki jubilej.
Vse najboljše, veliko zdravja in za-
dovoljstva mu želi SPDT.

... Ker si »čist nor« te noro lju-
bimo vsaki dan malce več. Hvala, ker
smo lahko tudi mi delček tvojih prvih
40. Valentina, Tadej in Ivan.

DRUŽINA COLJA (Čuljevi) so odprli
osmico, Samatorca 21. Tel. 040-
229326. Vljudno vabljeni.

DRUŽINA DEBELIS je odprla osmico
na Kolonkovcu. Vabljeni! Tel.: 347-
3648603.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. To-
plo vabljeni. Tel. št.: 040-327104.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A, odprla
družina Pipan-Klarič. Toplo vabljeni!
Tel. št. 040-2907049.

OSMICO sta odprla Andrej in Ivan An-
tonič, Cerovlje 34. Vabljeni! Tel. št.:
040-299800.

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

V LONJERJU je odprl osmico Damjan
Glavina. Tel.: 348-8435444. Toplo va-
bljeni.

V MEDJI VASI sta odprla osmico Nad-
ja in Walter. Vabljeni. Tel. št.: 040-
208451.

V ZGONIKU je odprl osmico Janko Ko-
cman. Tel. št.: 040-229211.

DIPLOMIRANA v biologiji nudi lekcije
iz matematike, naravoslovja in znan-
stvenih predmetov v slovenščini ali
italijanščini; tel. 346-9712707.

IŠČEM avto iz druge roke, v dobrem
stanju, srednje kubature. Tel. št.:
040-228390.

KUPIM PODRTIJO z dvoriščem v
krajih Prosek, Opčine, Repen ali
Zgonik, vsaj 200 kv.m. Tel. št.: 348-
5872062.

NA PROSEKU dajemo v najem novo,
kvalitetno, opremljeno stanovanje,
primerno za eno ali dve osebi. 60 kv.
m., balkon, kuhinja, dvojna spalnica
in manjša spalnica - garderoba. Za
info 348-4208079.

PRODAJAM ZEMLJIŠČE nad cesto
Dolina - Mačkolje, 950 kv.m., cona
E5- kmetijska namembnost. Klicati
na tel. št.: 040-228597 (ob uri kosi-
la).

PRODAM biološki kis iz grozdja re-
foška iz leta 2005, 5l za 10,00 evrov.
Tel. št.: 040-576116 (ne od 14. do 16.
ure).

Pri nas doma se veselimo,
ker 80-letnika slavimo.

Francu
voščimo vsi,
še mnogo zdravih, srečnih in
veselih dni!

Domači in sorodstvo

Nonotu pa koš poljubčkov.
Vnukinje Emma, Sava in Irina

GOSPA Z IZKUŠNJAMI

išče delo: likanje, pospravljanje,
varstvo.

00386-31-879781

AGRITURIZEM CESARICA

pri Piščancih:

odprto ob sobotah in nedeljah.

040-43992

AGRITURIZEM ŠTOLFA

SALEŽ 46 je odprt do 23. marca.

Tel. 040-229439

BARKOVLJE - Spominsko srečanje

Domačini so se zbrali
pri obeležju msgr Škabarju

Preteklo nedeljo so se Barkovljani v
lepem sončnem vremenu zbrali v parku,
poimenovanem po duhovniku msgr Ška-
barju. Po koncu slovenske maše v krajevni
cerkvi so se domačini odpravili v park ob
barkovljanskem portiču, kjer so tako kot že
nekaj let zapored počastili spomin na na-
rodnoobrambnega delavca in duhovnika
Matija Škabarja (1876 - 1966). V tem par-
ku so leta 2007 na pobudo Kulturnega dru-
štva Barkovlje odkrili spominsko obeležje,
za katerega zasluge nosi tudi takratni ob-
činski svetnik Roberto Damiani, ki je pri-
sluhnil predlagateljem postavitve obeležja.

Govor za krajšo nedeljsko slovesnost
je pripravil komaj štirinajstletni Martin Polj-
šak, ki sestavlja podmladek barkovljanske-
ga kulturnega društva, v katerem so pre-
pričani, da morajo besedo imeti mladi. Na

slovesnosti je mlad govornik zbrane spom-
nil, kako so leta 2001 park poimenovali po
osebnosti, ki je pretežni del svojega življe-
nja prebila v središču slovenskega šolstva
na Tržaškem. Na raznih šolah je namreč
msgr. Škabar poučeval verouk in vodil pev-
ske zbore, uveljavil pa se je tudi kot član
upravnih svetov in odborov raznih gospo-
darskih ustanov in organizacij. Govornik na
slovesnosti je spomnil tudi, da je bil Mati-
ja Škabar dušni pastir v Rojanu, Križu, Bar-
kovljah, na Katinari in pri sv. Jakobu. Star
devetdeset let je umrl leta 1966.

Barkovljani, ki so ponosni, da imajo
v svojem kraju obeležje, poimenovano po
domačinu, so v nadaljevanju spominske
svečanosti prisluhnili še besedam msgr.
Vončine, ki je tudi blagoslovil obeležje. Ob
njem je zdaj videti lepo sveže cvetje. (sč)

Bari 69 7 8 4 75
Cagliari 59 56 3 7 18
Firence 5 37 35 72 44
Genova 67 58 46 87 21
Milan 25 65 35 4 89
Neapelj 23 35 6 81 79
Palermo 8 45 43 19 2
Rim 56 5 35 49 77
Turin 12 55 24 57 10
Benetke 38 22 39 75 30
Nazionale 1 11 45 34 59

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
3 dobitnik s 4 točkami 39.598,00 €
95 dobitnikov s 3 točkami 2.036,00 €
1.807 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
12.211 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
27.459 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 13. marca 2014

Št. 31

33

10 28 40 57 58 78 jolly 60
Nagradni sklad 7.964.023,18 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
8 dobitnikov s 5 točkami 28.582,39 €
598 dobitnikov s 4 točkami 395,98 €
22.854 dobitnikov s 3 točkami 20,36 €
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DRUŠTVO PRIJATELJEV NANOS or-
ganizira danes, 14. marca: ob 18. uri
potopisno predavanje v gostilni (Na-
nos, Razdrto) Ksenije Čermelj »Tad-
žikistan«; ob 20. uri nočni pohod ob
polni luni na Nanos, izpred gostilne,
ki je v vsakem vremenu, potrebno se
je primerno opremiti. Do 23. marca
je v prostorih gostilne še vedno na
ogled fotografska razstava avtorja
Dušana Pavlice »Motivi beneškega
karnevala«.

SPDT vabi na 60. občni zbor danes, 14.
marca, ob 19. uri v prvem in ob 19.30
v drugem sklicanju v prostorih SKD
Barkovlje, Ul. Bonafata št. 6.

TPPZ P. TOMAŽIČ obvešča, da bo na
sedežu na Padričah danes, 14. mar-
ca, ob 20.45 pevska vaja samo za no-
ve pevce (za tiste, ki so k zboru pri-
stopili od začetka nove sezone); v to-
rek, 18. marca, ob 20.45 redna pev-
ska vaja za vse.

KOMISIJA ZA ENAKE MOŽNOSTI
Pokrajine Trst v sodelovanju z obči-
no Repentabor vabi na strokovno
predavanje »Rak  na dojki: Preventi-
va, zdravljenje in zdrava prehrana«.
Predavala bosta prof. dr. Fabrizio
Zanconati, odgovoren za presejalno
(screening) diagnostiko raka dojke pri
tržaški bolnišnici dr. Bruna Scag-
giante, predsednica tržaške sekcije
LILT-a (Lega Italiana per la Lotta
contro i Tumori). Predavanje bo v so-
boto, 15. marca, ob 18.00 v kulturnem
domu na Colu.

MFU  Magna Fraternitas Universalis
- Kulturni dom Dr. D. Ferriz - Oliva-
res prireja telovadno uro za otroke od
6. do 12. leta v soboto, 15. marca, od
16.30 do 17.45 »Yoga telovadba: spro-
stitev in koncentracija« na sedežu, Ul.
Mazzini 30, 3. nadstropje. Info: 040-
2602395.

AD FORMANDUM  uporaba aplikati-
vne programske opreme: 30-urni
uvodni tečaj za spoznanje osnov de-
la z računalnikom. Več informacij na
sedežu, Ul. Ginnastica 72. Tel. št.:
040-566360, ts@adformandum.org. 

AD FORMANDUM v Trstu sprejema
prijave na tečaje slovenščine na os-
novni stopnji ter angleščine in slo-
venščine v obliki pogovornih vaj v
skupini. Več informacij na sedežu, Ul.
Ginnastica 72. Tel. št.: 040-566360,
ts@adformandum.org. 

AŠZ JADRAN obvešča, da bo organi-
ziran avtobus ob priliki zelo važne in
zahtevne košarkarske tekme državne
C-lige med »Basket Bassano« in
»AŠZ Jadran«, ki bo v nedeljo, 16.
marca, ob 18. uri v Bassano del
Grappa (VI). Vodstvo in ekipa vabi-
ta zveste navijače, da se pridružijo
ekipi v čim večjem številu, ker bo nji-
hova prisotnost in bučno navijanje
spodbudno za ekipo. Vpisovanje in
informacije na tel. 338-6985052 (Da-
mian).

CENTER HARMONIJA organizira za
otroke in odrasle delavnico sloven-
ščine za predšolske otroke, ki se že-
lijo približati in utrjevati slovenski je-
zik preko igre in zabave. Potekal bo
ob ponedeljkih, od 16.30 do 17.30 na
sedežu društva, Ul. Canova 15. Prva
poskusna lekcija bo 17. marca. Ob-
vezne prijave in info na tel. 320-
7431637, info@bambinieadulti.org.

SKD VIGRED vabi v torek, 18. marca,
ob 18. uri v Štalco v Šempolaju, na

mesečno predavanje strokovnjakinje
za zdravo prehrano Marije Merljak na
temo: »Kako premagamo telesno in
možgansko utrujenost, kako s hrano
ojačimo in izboljšamo spomin, itd...«

DELAVNICE MOLITVE IN ŽIVLJE
NJA  Mednarodno združenje, vabi
na srečanje »Ko bi poznali Boga« v
sredo, 19. marca, ob 20. uri v Fin-
žgarjev dom, Dunajska cesta 35 na
Opčinah. Info: 340-3864889 (Branka). 

SC MELANIE KLEIN vabi člane na red-
ni občni zbor, ki bo v sredo, 19. mar-
ca, ob 18.30 v prvem in ob 19.15 v
drugem sklicu na sedežu, Ul. Cice-
rone 8.

SKGZ obvešča člane Pokrajinskega
sveta SKGZ za Tržaško, da bo seja v
sredo, 19. marca, ob 18.30 v prvem in
ob 19.00 v drugem sklicu v Gregor-
čičevi dvorani v Trstu (Ul. S. Fran-
cesco, 22/II).

VISOKOŠOLSKI SKLAD Sergij Tončič
sklicuje občni zbor, ki bo v sredo, 19.
marca, na sedežu sklada v Dijaškem
domu, Ul. Ginnastica 72 v Trstu, ob
19. uri v prvem in ob 19.30 v drugem
sklicanju.

SKD S. ŠKAMPERLE vabi na pravljično
urico »O kralju, ki ni maral pospra-
vljati« v četrtek, 20. marca, ob 16.30
na Stadionu 1. maj.

KRU.T obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko obmorsko le-
tovanje v Petrčanih blizu Zadra od 21.
do 28. junija. Prijave in dodatne in-
formacije na društvenem sedežu, Ul.
Cicerone 8. Tel. št.: 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

SKD TABOR  Prosvetni dom - Opči-
ne - vabi na 46. redni občni zbor: prvi
sklic v ponedeljek, 24. marca, ob
20.30 in drugi v četrtek, 27. marca, ob
20.30.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria Onlus vabi na občni
zbor v sredo, 26. marca, ob 10. uri v
prvem in ob 17. uri v drugem sklica-
nju, na sedežu društva, Ul. Mazzini
46.

PRAVLJIČNOPRIPOVEDNA in gle-
dališka delavnica - Hiša pravljic ter
društvo Hrast vabita vzgojitelje, uči-
telje, mentorje otroških in mladinskih
gledaliških skupin, amaterske igralce,
študente in vse, ki jih veseli delo z
otroki in ki bi radi izpopolnili svoje
znanje slovenskega jezika na delavnici
v soboto, 29. marca. Info na hisapra-
vljic@gmail.com ali 334-1243766.

KMEČKA ZVEZA obvešča člane in
posestnike gozdov na zavarovanih
območjih Nature 2000 (it. SIC in
ZPS), da je rok za sečnjo, podaljšan
do 31. marca. Na nezavarovanih ob-
močjih, po novem gozdarskem pra-
vilniku, pa poteka sečnja brez časo-
vne omejitve skozi celo leto.

DRUŠTVO HERMADA  VOJAKI IN CI
VILISTI vabi v galerijo Umetniškega in
kulturnega centra Škerk, Trnovca 15,
na ogled bogate razstave »Ermada Ju-
tranji svit 1. svetovne vojne« z otvo-
ritvijo danes, 14. marca, ob 19.30. Ur-
nik razstave: sobota in nedelja 10.30-
13.00 in 15.00-19.00 (do 6. aprila). Vo-
deni ogled ob sobotah ob 15.00 in ne-
deljah ob 11.30. Za skupine in šole po
dogovoru. Tel. 331-7403604,
www.hermada.org.

DUTOVLJE  Petkov večer na domači-
ji v Dutovljah je tokrat namenjen zla-

sti kmetovalcem, vrtičkarjem in last-
nikom gozdov. Gost današnjega veče-
ra, 14. marca, ob 19. uri bo predava-
telj Milko Novič, dr. kemije, iz Brij pri
Koprivi, ki bo spregovoril o bio oglju,
njegovi proizvodnji, lastnostih in upo-
rabi v modernem kmetijstvu. Družbo
mu bo delal raziskovalec Znanstveno-
raziskovalnega središča Bistra s Ptu-
ja, dr. Dušan Klinar. Večer bo pove-
zoval domačin Bogdan Macarol.

KD IVAN GRBEC, Škedenjska ul. 124,
obvešča, da je razstava »Skrinja žen-
ske ustvarjalnosti« odprta še danes, 14.
marca, od 17. do 19. ure; v soboto, 15.
in nedeljo, 16. marca, od 10. do 12. ure.
Vabljeni!

RICMANJSKI TEDEN: danes, 14. mar-
ca, ob 20.30 v prireditveni dvorani tri-
ler v tržaškem narečju El »Maggior-
domo in giallo«, dramska skupina Pro-
poste teatrali - F.I.T.A., tekst in režija
Luciano Volpi; 16. marca, ob 10.00 na
različnih lokacijah v vasi (zbirališče
pred vaško cerkvijo, v primeru slabe-
ga vremena ob 11.00 v prireditveni
dvorani) koncert Pihalnega orkestra
Ricmanje (dirigent Aljoša Tavčar); 19.
marca, ob 20.30 v prireditveni dvora-
ni ZMePZ Slavec-Slovenec (vodi Da-
nijel Grbec), komični duo Rita in He-
lena, Tatiana Turco in Valentina Strain.

V MARIJANIŠČU NA OPČINAH bo po-
tekalo danes, 14. marca, ob 20. uri 6.
predavanje iz cikla sedmih predavanj
o veri, ki jih vodi dr. Jože Bajzek »Atei-
zem/Različne razsežnosti in pomeni
ateizma«. Vabljeni.

ŽUPNIJA NA PROSEKU sporoča, da bo
nadškof Giampaolo Crepaldi podaril
zakrament svete birme sedmim de-
kletom in fantom v soboto, 15. mar-
ca, ob 18. uri v župnijski cerkvi sv.
Martina.

DRUGI KONCERT revije kraških pihal-
nih godb v organizaciji ZSKD in
JSKD bo v soboto, 15. marca, ob 19.
uri v Kulturnem domu v Postojni. Na-
stopajo Pihalni orkester Komen (dir.
Matija Tavčar), Pihalni orkester Kras-
Doberdob (dir. Patrick Quaggiato) in
Postojnska godba 1808 (dir. Vid Pupis).

GODBENO DRUŠTVO VIKTOR PAR
MA  Trebče prireja »Glasbeni večer
z mladimi«, ki bo v soboto, 15. mar-
ca, ob 17.30 v prostorih Ljudskega do-
ma v Trebčah. Sodelujejo gojenci
godbeniške šole Viktor Parma iz
Trebč, otroci otroškega vrtca Elvire
Kralj ter 1. razred COŠ Pinka Toma-
žiča iz Trebč pod vodstvom prof. Aljo-
še Saksida. Ne zamudite take prilož-
nosti, čakajo Vas mladi talenti!

PRIMORSKA POJE 2014  Zveza cer-
kvenih pevskih zborov - Trst vabi na
koncert v soboto, 15. marca, ob 20.30
v Marijinem domu v Ul. Risorta v
Trstu. Nastopili bodo: MePZ DU Cer-
kno, MoPZ Fantje izpod Grmade -
Devin, ŽePZ Kalina - Ilirska Bistrica,
Župnijski zbor sv. Urbana - Godovič,
Komorni DePZ Vox Ilirica - Ilirska Bi-
strica, MoVS Idrijski oktet.

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete vabi v soboto, 15. marca, ob
20.30 na ogled predstave »Oj, ta vo-
jaški stan« v priredbi MPZ Kraški
dom, ki ga vodi Vesna Guštin. Nasto-
pajo Ilja Buffon, Maruška Guštin in so-
pranistka Sara Jablanšček.

SLOVESNOST V DOLINI  v soboto, 15.
marca, bo slovesnost ob poimenova-
nju večstopenjske šole po Josipu Pan-
gercu. Ob 10. uri bo svečana zahval-
na sv. maša v dolinski župnijski cerkvi,
ki jo bo daroval nadškof Alojz Uran.
Sledil bo slavnostni sprevod iz cerkve
do šole z godbo, narodnimi nošami,
praporščaki, šolarji in drugimi gosti.
Ob 11. uri na šoli bo slovesna razgla-
sitev poimenovanja in kulturni pro-
gram.

V SKLOPU PROJEKTA Pokrajine Trst
»Inovacije za žensko podjetništvo«, pri
katerem sodelujeta Občina Dolina in
KD Valentin Vodnik, bo v občinskem
gledališču France Prešeren v Boljun-
cu razstava ženskih obrtniških del v
soboto, 15. marca, od 15. do 19. ure.
Ob 16.30 bo kratek kulturni spored.

DRUGI KONCERT revije kraških pihal-
nih godb v organizaciji ZSKD in
JSKD ter v sodelovanju s SKD Lonjer-

Katinara bo v nedeljo, 16. marca, ob
17. uri v Športno kulturnem centru v
Lonjerju. Nastopajo GD Nabrežina
(dir. Sergio Gratton), PO Breg (dir. Ed-
vin Križmančič) in Brkinska godba
2000 (dir. Tomaž Škamperle).

FRANKO VECCHIET  MEMORABI
LIA: v nedeljo, 16. marca, ob 11. uri bo
potekal vodeni potek razstave »Me-
morabilia« v italijanskem in sloven-
skem jeziku v spremstvu umetnika in
kustosinje Giulie Giorgi v muzeju
Revoltella v Trstu (Ul. Diaz 27). Va-
bljeni!

KD KRAŠKI DOM in Razvojno združe-
nje Repentabor vabita v kulturni dom
na Colu, na ogled veseloigre »Dobra
letina« v nedeljo, 16. marca, ob 18. uri.

SKD LIPA vabi ob Dnevu žena v nede-
ljo, 16. marca, ob 18. uri v Bazovski
dom na otvoritev likovne razstave Re-
volucija barv, slike Saška Križmančič
Miot in risbe Anja Križmančič. Pred-
stavitev Jasna Merku'. Glasbena kuli-
sa Moška vokalna skupina Lipa in...

ZADRUGA KULTURNI DOM PROSEK
KONTOVEL vabi na predvajanje igra-
no - dokumentarnega filma »Sfinga -
Zadnja skrivnost Triglavske stene« v
nedeljo, 16. marca, ob 18. uri v KD na
Proseku. Vabljeni.

DSI vabi v ponedeljek, 17. marca, v Pe-
terlinovo dvorano, Donizettijeva 3 na
razgovor s filozofom dr. Brankom
Klunom na temo »Ali se mora vera ba-
ti znanosti?«. Začetek ob 20.30.

SLAVISTIČNO DRUŠTVO Trst, Gorica,
Videm vljudno vabi v ponedeljek, 17.
marca, ob 17. uri v Narodni dom v
Trstu, Ul. F. Filzi 14, na predstavitev
znanstvene monografije prof. Marije
Kacin »Žiga Zois in italijansko gleda-
lišče«. Knjigo M. Kacin bo predstavi-
la Marija Pirjevec.

ODDELEK ZA MLADE BRALCE NŠK v
sodelovanju z revijo Galeb vabi v to-
rek, 18. marca, ob 10.30 v Narodni
dom, Ul. Filzi 14, na predstavitev zad-
njega knjižnega podviga Marka Kra-
vosa »Sedem veselih otroških igric«.
Poleg avtorja se bodo srečanja udele-
žili še učenci COŠ Pinko Tomažič iz
Trebč, Slavko Pregl, predsednik Knji-
žne zadruge v Ljubljani in Marjan
Manček z razstavo ilustracij Kravoso-
vih del. Vabljeni veliki in mali, vneti za
igro in knjigo ali domače živali!

SKD BARKOVLJE: ciklus predavanj na
temo »In... forma - Predhodna zdrav-
stvena zaščita pri različno mladih« v
sodelovanju z A.R.I.S., tržaško ne-
profitno organizacijo, ki skrbi za do-
bro počutje mladih in manj mladih.
Zadnji: 19. marca (dr. Laura Redolfi
»Kako ohranjati spomin«). Pogovor bo
v slovenščini in italijanščini. Začetek
ob 20.30.

ŽENSKA SE DELA NE BOJI v društve-
nem baru n' G'rici v Boljuncu je do po-
lovice aprila na ogled razstava, ki jo je
pripravila Skupina 35-55 SKD France
Prešeren. Na ogled so fotografije, ki sta
jih v svoj objektiv ujeli Sonja Gregori
in Sonja Žerjal. Vabljeni!

POŠTNA RAZSTAVA ob 140. oble-
tnici pošte v Dolini v Mitelevrop-
skem Poštnem in Telegrafskem Mu-
zeju v Trstu. Na izvirni zgodovinski
razstavi so na ogled originalni pred-
meti in dokumenti dolinskega pošt-
nega urada rodbine Pangerc iz 19.
stol. Urnik: od ponedeljka do sobo-
te od 9. do 13. ure; ob četrtkih tudi
popoldne od 15. do 18. ure. Razsta-
va bo odprta do 20. marca.

FOTOVIDEO TRST80 vabi v petek, 21.
marca, ob 20. uri na zaključno prire-
ditev Fotovideo natečaja Ota Hrova-
tin v Narodnem domu v Trstu, Ul. F.
Filzi 15. Vabljeni.

SKLAD MITJA ČUK  vabi na ogled raz-
stave Darinke Vidmar z naslovom »Ve-
zilna nit iz preteklosti v sedanjost«, v
Bambičevi galeriji na Opčinah. Urnik
razstave: 10.00-12.00 / 17.00-19.00
(pon./ned.), do 21. marca.

KD PRIMAVERA  POMLAD vabi na
delavnico »Barve in čopiči za dobro
počutje - spomladanski ekvinocij«, ki
bo v soboto, 22. marca, od 15. do 19.
ure v prostorih SKD Igo Gruden v Na-
brežini št. 89. Delavnico bo vodila psi-
hologinja in psihoterapevtka dr. Lucia
Lorenzi. Za podrobnejše informacije

in prijave lahko pokličete tel. št. 347-
4437922 ali 334-7520208.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU va-
bi v sredo, 26. marca, ob 18.00 na
predstavitev knjige Nelide Ukmar
Phoenix - dal calcare del Carso. Z av-
torico se bosta pogovarjali profesori-
ci Wilma Purič in Loredana Umek ter
grafična oblikovalka Isabella Cipolli-
no ob glasbeni spremljavi Irine Pero-
sa in Jane Župančič.

V spomin na Alda Cingerla darujeta Ka-
ti in Ado z družino 40,00 evrov za ŠD
Kontovel.

V spomin na Dario Pertot darujeta Li-
dija Saksida in Marta Radovič 50,00
evrov za nabrežinske cerkvene pevke
in 50,00 evrov za godbeno društvo Na-
brežina.

V spomin na Amalio Coronica por. Cre-
vatin darujeta Silva in Orjana 40,00
evrov za K.D. Fran Venturini.

V spomin na drago Amalio Coronica
por. Crevatin daruje Carmela 30,00
evrov za A.G.M.E.N. FVG.

V spomin na Alda Cingerla darujeta Li-
dia in Maja Štoka 30,00 evrov za Kul-
turni Dom Prosek Kontovel.

V spomin na Rikota Lorenzija daruje-
jo Marisa, Giorgio, Nicole in Damijan
50,00 evrov za Pevski zbor Tončka
Čok.

V spomin na Alda Cingerla daruje
Laura 25,00 evrov za Sklad Mitja
Čuk.

V spomin na dragega Roberta Dane-
va darujejo Srečko, Drago, Mario,
Marta in Marija 50,00 evrov za
vzdrževanje spomenika padlim v
NOB v Križu.

Ob obletnici smrti Romana Štoke daruje
družina 50,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB na Konto-
velu.

14. marca pred 100 leti se je rodila

Evfrazija Valič -
Kravos

Živi v srcih vseh, ki jih je obdarjala s
svojo plemenitostjo.
Imamo jo radi.

Alenka, Marko, Milica
Trst, 14. marca 2014

Ob izgubi drage mame
DARJE PERTOT

izrekajo Borisu Zidariču
in svojcem iskreno sožalje

vodstvo in zaposleni pri
Slovenskemu deželnemu

gospodarskemu Združenju in
podjetju Servis.

Umrla je
LICIA DILICH vd. RUPEL

Hčerkam Manueli, Danieli in
Eleonori z družinami

izrekajo sožalje

svakinji Bruna in Nivea, svak Aldo
ter nečaki Erika, Igor, Mitja in

Aljoša z družinami.

Ob izgubi drage mame

ZMAGE
izreka Doljanu iskreno sožalje

TPPZ P. Tomažič
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DEVIN - Po nalogu devinskega kneza Thurn und Taxisa ga je izdelal arh. Danilo Antoni

Načrt Rilke Natura Narava
za ureditev Devinskih sten

Arh. Danilo Antoni FOTODAMJ@N

Območje Devinskih sten in Ril-
kejeve pešpoti, ki se vije po njem od
Sesljana do Devina, je treba primer-
no ovrednotiti. Devinski knez Carlo
Thurn und Taxis je lastnik kakih 30
hektarjev tega območja, kar ni malo.
Pred slabim letom je dal zapreti tisti
del Rilkejeve poti, ki se nahaja na nje-
govi lastnini. Iz varnostnih razlogov,
je takrat izjavil. Prišlo je do polemi-
ke z domačo občinsko upravo, pa tu-
di z deželno in pokrajinsko upravo o
nadaljnjem upravljanju pešpoti.

Po enem letu se je devinski
knez odločil za širokopotezno akcijo:
domačemu arhitektu Danilu Antoni-
ju je poveril zahtevno nalogo - pri-
praviti idejni načrt za ureditev celot-
nega območja Devinskih sten in tu-
di tistega dela morja pod njimi, ki so-
di v okvir naravnega rezervata. An-
toni je včeraj predstavil projekt ime-
novan Rilke Natura Narava s celo
vrsto predlogi za ovrednotenje ob-
močja izjemnega naravnega bogastva.
Predvidena investicija je velika: mili-
jon 280 tisoč evrov, porazdeljen v de-
setih letih.

Antoni je pri zasnovi načrta iz-
hajal iz sedanjega ne prav spodbud-
nega stanja območja naravnega re-
zervata Devinske stene. Območje je
neurejeno, predvsem borov gozdič je
- s številnimi podrtimi drevesi in tret-
jino »tujerodnih« dreves in grmičev-
ja - potreben čiščenja in primerne
ureditve. Podobno je z Rilkejevo pe-
špotjo s številnimi »tujimi elementi«,
kot so »ograje, ki so tipične za živi-
norejske in kmetijske dejavnosti,
oprema, ki nima primerne oblike in
materiale, alpske klopi, pohodne
obloge iz armiranega betona in pesek
primeren za botanične vrtove.«

Antonijevi predlogi gredo v
smer trajnostnega razvoja območja,
ki bo omogočila naravi prijazne turi-
stične usluge. Tako je predvidena na-
mestitev nevpadljivih železnih ograj
na pešpoti, ureditev štirih gledišč, in
predvsem ureditev info točke na ob-
močju pri Kupčevih ob devinskem
vhodu na Rilkejevo pešpot (med ob-
stoječim kamnitim zidom, mejo na-
ravnega rezervata, in cesto.

Načrt Rilke - Natura Narava, predvideni stroški
Posegi na celinskem delu 650.000 €
Posegi na morskem delu 90.000 €
Stroški za načrte in posege v gozdu 300.000 €
Stroški za okoljsko ureditev 240.000 €
Skupaj 1.280.000 €

Tovarna Wartsila predstavi
danes poslovni načrt

V tovarni velikih motorjev Wartsila v do-
linski občini bo danes pomembno sre-
čanje med sindikati in lastništvom. Na se-
stanku, ki se ga bodo udeležili tudi pred-
stavniki državnih tajništev sindikatov Fim,
Fiom in Uil, naj bi vodstvo predstavilo po-
slovni načrt. Kot smo že poročali, pred-
videva Wartsila številne odpuste na
državni ravni. V Trstu naj bi odpustili
okrog 130 delavcev.

ZKB kupila tri defibrilatorje
Drevi bo ob 18. uri v dvorani ZKB na Op-
činah na ul. Ricreatorio 2 prvo srečanje
v okviru projekta, s katerim bo Zadru-
žna kraška banka podarila lokalni skup-
nosti tri defibrilatorje, ki bodo namešče-
ni v tri poslovalnice banke, in plačala sku-
pini prostovoljcev tečaj uporabe teh na-
prav. Na srečanju, ki ga prirejajo v sode-
lovanju z društvom Ambulance Room in
tržaško službo 118, bodo prikazali način
uporabe polavtomatskega defibrilatorja.
Navzoči bodo prejeli brošuro. Predsta-
vitev je javna in torej odprta vsem.

O papežu Frančišku na TV
V rubriki TDD predstavlja, ki je na spo-
redu ob petkih po slovenskem televizij-
skem dnevniku RAI, bo danes govor o
papežu Frančišku. Včeraj je minilo eno le-
to od njegove izvolitve, ki je že na začet-
ku postregla z več novostmi. V razgovo-
ru, ki ga bo vodil Ivo Jevnikar, bo kot gost
nastopil jezuit p. Mirko Pelicon, ki je do-
ma iz Gorice, ta čas pa je v službi na žup-
niji, ki jo v Trstu vodijo jezuiti.

Nova vrtnarija v Nabrežini
V Nabrežini (Nabrežina Postaja 10) ma-
lo pred zdravstvenim domom Pineta del
Carso bodo jutri odprli novo vrtnarijo
Garden center - Serre fiorite. Pomlad je
že potrkala na vrata, tako da bo vsakdo
v novi prodajalni našel najprimernejše
okrasne rastline, trajnice in sadike dreves,
s katerimi bo lahko okrasil svoj vrt. Do-
bil bo tudi nasvete o negi rastlin in o ure-
janju vrtov. Vrtnarija bo odprta vsak de-
lavnik od 9. do 19. ure brez premora.

Razstava o Grmadi v vojni
V razstavnem centru Škerk v Trnovci bo-
do drevi ob 19.30 odprli razstavo na te-
mo Grmada - začetki prve svetovne voj-
ne. Zajetno razstavno gradivo obsega kar
80 panojev z več kot 250 eksponati: fo-
tografijami, orožjem, interaktivno maketo
Grmade, razglednicami, starimi časopi-
si, zemljevidi. Razstavo prirejata doma-
či društvi poimenovani po Grmadi, ki ju
vodita odv. Jože Škerk in Massimo Ro-
mita, pod pokroviteljstvom občine De-
vin-Nabrežina in v sodelovanju z drugi-
mi društvi. Razstava bo na ogled do 6.
aprila.

Knjiga o krizi politike
V knjigarni Ubik v Tergesteu bodo da-
nes ob 17.45 na pobudo krožka Che Gue-
vara predstavili knjigo Luigija Agostini-
ja »Il pipistrello di La Fontaine. Crisi si-
nistra partito«. Knjiga obravnava krizo
politike iz zornega kot levice. Sodeluje-
jo avtor ter Gabriele Pastrello in Rober-
to Weber.

Likovna srečanja
V novinarskem krožku na Korzu Italia 13
bo danes ob 18. uri predstavitev mono-
grafije tržaškega slikarja Silvana Clavo-
ra. Na 200 straneh je zbrano gradivo o 50-
letnem ustvarjanju v letih 1963-2013.
V okviru projekta likovnega sodelovanja
med Trstom in Mehiko bodo danes ob
18.30 v galeriji Carà v Miljah odprli raz-
stavo mehiškega slikarja Lucia Santiaga
z naslovom A’nabaany.
V občinski likovni galeriji na Velikem trgu
4 v Trstu bodo danes ob 18. uri odprli raz-
stavo »Athanor, la trasmutazione dell’ar-
te«. Razstavlja pet umetnikov: Loris
Agosto, Luigi Brolese, Giuditta Dessy ter
Daniele in Domenico Ghin.

Pogled na Rilkejevo pešpot FOTODAMJ@N

V morju je predvidena nekakšna
z bojami označena »vodna pot« za
plavalno rekreacijo med Devinom in
Sesljanom. Plavalci bi imeli ob bojah
možnost za oddih in za razgled na

Devinske stene z morske perspektive.
Predstavitve se je udeležil tudi

tajnik devinskega kneza Luca Mar-
cuzzi. Povedal je, da obišče letno De-
vinski grad od 50 do 60 tisoč ljudi.
Približno toliko (ali še nekaj več) se
jih letno sprehodi po Rilkejevi pe-
špoti. Investicija milijona 280 tisoč
evrov je velika, a v desetih letih spre-
jemljiva: slabih 130 tisoč evrov letno.
Za njeno kritje bi bilo dovolj, ko bi
obiskovalec Rilkejeve pešpoti plačal
po 2 evra. Arhitekt Antoni je sicer
omenil možnost vodenih obiskov pe-
špoti (z začetkom na devinski strani,
kjer naj bi uredili info točko), a je za-
nikal, da naj bi v bodoče, po ureditvi,
uvedli vstopnino za dostop na pešpot.

M.K.

RICMANJE - Raznoliki umetniki

Z razstavo društva Kons
uvod v Ricmanjski teden

Teden dni pred praznovanjem va-
škega zavetnika sv. Jožefa so v galeriji
Babna hiša odprli razstavo članov Kul-
turnega društva za umetnost Kons.
SKD Slavec Ricmanje - Log, ki bo letos
praznovalo 120. obletnico delovanja, je
otvoritveni večer priljubljenega vaškega
praznika zaupalo umetnikom, ki deluje-
jo na področju vizualne umetnosti. Kul-
turno društvo za umetnost Kons spod-
buja in širi umetnost ter združuje likov-
nike, slikarje, kiparje, fotografe, grafične
in multimedijske oblikovalce, arhitekte
in ljubitelje umetnosti. Skupinsko raz-
stavo, na kateri sta bili na ogled tudi stva-
ritvi preminulega Ricmanjca Borisa Zu-
liana, je na izčrpen način predstavila

umetnostna kritičarka Giulia Giorgi.
Ob odprtju razstave je spregovorila tu-
di predsednica SKD Slavec Ricmanje -
Log Mairim Cheber, ki je goste povabi-
la še na ostale večere v sklopu letošnje
izvedbe Ricmanjskega tedna. Poudarila
je, da so odborniki začrtali program na
osnovi želja stalnih obiskovalcev in sku-
šali tako zadostiti njihovim okusom. Za
glasbeno kuliso prijetnega umetniškega
večera je poskrbela harfistka Tadeja
Kralj, prisotne pa je v imenu Kulturne-
ga društva za umetnost Kons pozdravil
vaščan Deziderij Švara. Razstava bo na
ogled danes med 19.00 in 20.30, v ne-
deljo, med 10.30 in 12.00 ter v sredo,
19.3., med 19.00 in 20.30.

POSTAJA ROGERS - Performansa

Fantastično potovanje
na starem avtobusu

Na starem avtobusu nas bodo za-
peljale podobe Trsta, video projekcije
bodo pospremili glasbeni ritmi ter bra-
na beseda. Malce drugačno umetnost
bomo lahko občudovali danes, jutri in
pojutrišnjem na tako imenovanem Na-
uTramBusu, ki stoji pred postajo Ro-
gers. Gre za fantastično potovanje med
morjem, zemljo in nebom, pod ta pi-
lotski projekt pa se je podpisal perfor-
mans igralec in tudi profesor telesne-
ga izražanja v akademskem svetu
Denny Fiorino alias Kàartik.

Obiskovalci postaje Rogers in tu-
di naključni mimoidoči bodo lahko
vstopili v avtobus in si tam ogledali po-
dobe, ki jih je Kàartik posnel s svojimi
sodelavci. V video kamero so ujeli ra-
zlične turistične znamenitosti našega
mesta, ki so jih odeli v umetniško pre-
obleko, v kateri lahko poletimo v svet
filmskih fantastičnih podob, ki so na
meji med realnim in nadrealnim. Dra-
maturg performansa je pisatelj Corra-
do Premuda, ki zanimiva poglavja trža-
ške zgodovine gradi na seriji alegori-
čnih scen, ki jih je v svoji potopisni knji-
gi opisovala Jan Morris. Prav ta vali-
žanska pisateljica je s svojim esejisti-
čnim slogom in odpovedjo kronologiji
predstavljala izziv za umetnika Kàar-
tika, ki bi si zelo želel, da bi njegov per-
formans v avtobusu postal dejansko
potujoč.

Na včerajšnji predstavitvi zani-
mivega in inovativnega projekta, ki bi
v prihodnje lahko predstavljal tudi tu-
ristično atrakcijo našega mesta, se je
umetnik zahvalil vsem, ki so verjeli v
njegovo idejo. Ob tem ni pozabil
omeniti podjetja Trieste Trasporti in
Pokrajine Trst, ki sta z veseljem pri-
stopila k projektu. Umetnikovo idejo
je pohvalil tudi podpredsednik Pokra-
jine Trst Igor Dolenc, ki je prepričan,
da bi v Trstu morali imeti več besede
mladi in da bi njim morali zagotoviti
boljše pogoje, v sklopu katerih bi lah-
ko promovirali mesto. (sč)

Na avtobusu doživetij ... FOTODAMJ@N
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M N E N J A ,  R U B R I K E

Nadaljujejo se napadi na slovanske dijake trgovse vi-
soke šole Revoltella. »Bilo je okrog osmih, ko je šel slu-
šatelj trgovske visoke šole Revoltelle, dalmatinski Hrvat
Ilić po Acquedottu v obisk k svojemu tovarišu. Že tedaj
je opazil na Acquedottu nekega svojega italijanskega ko-
lega, po imenu Sangulina, ki je rodom iz Zadra in čigar
oče menda niti ne zna italijanski. Ponašanje Sangulinovo
in ljudi, ki je bil ž njimi v družbi, je bilo tako, da si je mi-
slil Ilić, da se pripravlja nekaj. Vendar pa ni prišlo do na-
pada, kar se je pa zgodilo pozneje, ko se je Ilić vračal zo-
pet po Acquedottu z bratoma Tommaseo, katerih eden je
tudi slušatelj Revoltelle. Razkropljenih je bilo tedaj po Ac-
quedottu v večih skupinah po pet, šest skupaj, kakih tri-
deset razgrajačev, med katerimi sta se nahajala omenjeni
Sangulin in pa še drug slušatelj Revoltelle, neki Leisek. Ne-
ka taka skupina je v bližini »Edena« navalila na Ilića in oba
Tommasea. Tommasea je že nekdo pograbil za prsi, a v
tem je prišel v bližino stražnik, pred katerim so se napa-
dalci hitro umeknili. Ni pa minilo po tem dogodku niti do-

bre pol ure, kar je skupina onih italijanskih tolovajev, pod
vodstvom istega Sangulina napadla drugega hrvatskega
slušatelja Revoltelle, Bruvnjaka. Tu je igral Sangulin sam
glavno ulogo napadalca in je dejanski napadel svojega
hrvatskega tovariša, ga udaril po glavi, da mu je razbil klo-
buk in očala. Bruvnjak, ki je bil sam, ni mogel drugače,
da je poklical na pomoč nekaj ravno mimo prihajajočih
vojakov bosenskega polka, ki so ga potem varno spremi-
li na policijo.

Kakor je torej jasno razvidno iz teh dveh lopovskih
napadov laške akademične in neakademične sodrge,
akademiki so pač najeli nekaj sebe vrednih lopovskih po-
magačev, si hočejo Italijani rešiti italijanstvo tržaške Re-
voltelle z naravnost zločinskimi napadi na jugoslovansko
dijaštvo.

A zapomnijo naj si pa pri vsem tem eno: Naj le be-
sne proti nam, naj le prihajajo s svojimi zločinskimi na-
padi, z vsem tem dokumentirajo le eno, da Italijani niso
vredni, da bi dobili svoje najvišje učilišče v Trstu.«

V Gorici so dan žena praznovali v prosvetni dvora-
ni na Korzu Verdi. »Proslavo so jo priredile Zveza itali-
janskih žena in napredne slovenske žene z Goriškega. Pro-
slavo je otvorila gospa Jožica Tomšičeva, ki je pozdravila
vse navzoče, katerih se je nabralo v dvorani precejšnje šte-
vilo, po veliki večini žena; med njimi pa je bilo tudi nekaj
moških, zlasti iz bližnje okolice. V prvi točki je nastopil
otroški pevski zbor iz Štandreža, ki je pod vodstvom Fran-
ca Lupina zapel pet pesmi. Zboru se pozna, da je že več-
krat nastopil in da je tega navajen. Prav tako je ugajala ma-
la napovedovalka Mariničeva zaradi svoje ljubke neprisi-
ljenosti.

Nato je govorila v slovenščini o pomenu tega praz-
nika Vilma Bregant. Poudarila je borbo žena za mir in za
svoje pravice, ki je iz leta v leto bolj odločna; vendar pa
je za dosego cilja potrebna složnost vseh žena, ker je le v
borbi z združenimi silami zajamčen uspeh. Žene se ved-
no bolj uveljavljajo v javnem življenju, vendar so še mno-
ge stvari, ki jih bo treba doseči in med temi je govornica

navedla tudi brezplačno šolanje otrok. Prav tako se mo-
rajo slovenske žene boriti za naše narodne pravice, za ena-
kopravnost naše šole in za spoštovanje našega jezika. Ome-
nila je tudi gonjo proti slovenskim imenom, ki jih še ved-
no nočejo dajati našim otrokom na matičnih uradih. Za
te in druge pravice moramo združiti vse naše sile tudi v
okviru nove avtonomne dežele.

V italijanščini je nato govorila gospa Tomadin iz Trži-
ča, ki je omenila, da se prav te dni praznuje dvajseta oble-
tnica ustanovitve Zveze italijanskih žena ter na kratko
omenila doprinos slovenskih in italijanskih žena v borbi
proti fašizmu. Ožigosala je nato zapostavljanje žene v de-
lovnih odnosih, kjer prejemajo žene in dekleta za enako
delo manjše plačilo, kar lahko vidimo v tekstilni in dru-
gih industrijah tudi na Goriškem. Prav tako je pomanjkljiv
zakon o pokojnini gospodinjam, pomanjkljiva je skrb za
otroka, zlasti manjka otroških jasli, vrtcev in naprav za go-
spodinjske storilnosti, kot na primer javne elektromeha-
nične pralnice, ljudske restavracije itd.«

TA TEDEN                                                                      PRED 100 LETI

TA TEDEN                                                                                                                                                  PRED 50 LETI

ŽARIŠČE

Tržaška in Katoliška
knjigarna, ali druga zgodba
o tem, kako nismo vsi enaki
ERIKA JAZBAR

Krizno obdobje s svojim naelektre-
nim ozračjem ni ravno idealno za racio-
nalno in poglobljeno razmišljanje, ponu-
ja pa tudi nekatere možnosti: enim, da se
razkašljajo, oblastniškemu subjektu, da za-
sede nove pozicije, drugim, da strnejo svo-
je vrste, tretjim - in teh je največ - da se
še bolj oddaljijo od našega mikrokozmo-
sa. V našem novodobnem fin de sièclu, ki
- z razliko od izvirnega - ne premore
vrhunske književnosti, umetnosti in du-
hovnosti, lahko beremo tudi veliko zapi-
sov, ki so prenasičeni s posploševanjem,
populizmom in poenostavljenimi resni-
cami. Občutimo pa tudi neko nenaravno
in nemočno tišino glede ključnih vprašanj,
pa čeprav ta tišina po svoje komaj čaka,
da jo kdo pretrga, da se ta njen nenara-
vni status konča. In ko se to zgodi, je dia-
log otežkočen, ker nosi v sebi prenasiče-
nost neizpetih besed.

Zaprtje Tržaške knjigarne je v zad-
njih tednih tema, ki je v ospredju zamej-
ske pozornosti. Čez nekaj tednov naj bi
po napovedih lastnikov - po Opčinah -
prenehala s svojo dejavnostjo tudi v Trstu
in (vsaj doslej) ne zgleda, da bi se lahko
našla realna rešitev. Civilna iniciativa je
hvalevredna, kulturniki, ki nastopajo s
svojo umetniško besedo, tudi, a knjigar-
no lahko reši le »politična« poteza, in si-
cer denar, ki ga nekdo vloži, vedoč, da iz
njega ne bo materialnega kruha. Torej po-
teza, ki ne odgovarja gospodarskim, ra-
čunovodskim in drugim menedžerskim
logikam.

Ker sem Goričanka, se mi je že ob
prvih kriznih krikih Tržaške knjigarne po-
rodilo vprašanje, kako se rešuje vsako-
dnevno delovanje druge slovenske knji-
garne, in sicer Katoliške knjigarne, ki de-
luje v Gorici od leta 1910, je trgovina v me-
stu z najdaljšim nepretrganim delovanjem
in ena redkih s slovenskih napisom. Svo-
je prostore ima na Travniku, na trgu, ki s
svojim odmiranjem na obroke žalosti vsa-
kogar, ki ga obišče, pa naj bo to zunanji
obiskovalec ali Goričan. Tudi goriška
knjigarna ima več uslužbenk, ki so zapo-
slene po veljavnih delovnih pogodbah, tu-
di v Gorici je prodaja knjig vse bolj le sim-
bolična, tudi v Gorici upravlja knjigarno
slovensko podjetje, pa še večjo konkurenco
ima v bližnji Novi Gorici kot Tržaška knji-
garna v Sežani ali Kopru.

Tako sem sedla z upraviteljico knji-
garne in jo zaprosila za nekaj temeljnih in-
formacij, saj je tudi zunanjemu opazoval-
cu jasno, da ob enakih pogojih nekje ne-
ka razlika s Tržaško knjigarno mora biti.

In ta prav gotovo ni v tem, da Katoliško
knjigarno, spričo naziva, podpirata kakšen
IOR ali Opus Dei.

V zadnjih kriznih letih se je slika
spremenila, mi je povedala Franka Žgavec.
Od štirih polno zaposlenih uslužbenk so
ostale tri, ena polno zaposlena, dve pa po-
lovično, skratka, ostala je polovica delovne
sile. Letni obračuni so v rdečih številkah.
Leto 2012 je knjigarna zaključila z nad
16.000 evri izgube. Če bi kakemu vmes-
nemu pravnemu osebku z istim lastnikom
plačevala še najemnino, bi bila izguba
dvojna. Za leto 2013 nimamo še končne-
ga obračuna. Katoliško tiskovno društvo
(KTD), ki je lastnik stavbe na Travniku in
ga je leta 1908 ustanovila Duhovska zve-
za, se je leta 2000 odločilo za obnovo stav-
be. V obnovljene prostore sta se preselila
uredništvo in uprava tednika Novi glas, za-
ložbe Goriška Mohorjeva družba in revi-
je Pastirček, v prvem nadstropju ima se-
dež Galerija Ars, v pritličju je obnovljene
prostore dobila Katoliška knjigarna. Leta
2007 se je KTD odločilo še za obnovo in
posodobitev opreme v knjigarni. Za po-
seg je bilo najeto posojilo.

Seveda, danes knjigarne težko pre-
živijo, Katoliška knjigarna pa je od vsega
nastanka bila zamišljena tudi kot papir-
nica, svečarna, trgovina z nabožnimi
predmeti. Skozi celo stoletje se prilagaja
novim trendom in novim potrebam.

Upravitelji pa se tudi zavedajo, da
knjigarna ni samo prodajalna knjig in dru-
gih predmetov, ampak struktura, ki še da-
nes izpolnjuje neprecenljivo kulturno po-
slanstvo v središču Gorice, dejstvo pa je,
da se je vloga knjigarne obrnila. Zgodo-
vinsko je nastala kot dejavnost, ki bi za-
gotovila društvu reden vir dohodkov, v
zadnjih letih pa z računovodskega vidika
bremeni proračun KTD.

Vsi odborniki KTD, ki imajo druge
poklice in ne prejemajo sejnin ali povra-
čila potnih stroškov, si vsestransko priza-
devajo, da bi tudi to krizno obdobje pre-
živeli in tako ali drugače rešili to po-
membno postojanko slovenske prisotno-
sti v mestu, je Franka Žgavec zaključila na-
jin pogovor.

Za vse tiste, ki teh podatkov niso
imeli, so razlike na dlani.

Spričo povedanega mislim, da bi bi-
lo primerno, da bi ob iskanju institucio-
nalne rešitve za Tržaško knjigarno odgo-
vorni za izbire upoštevali tudi te razlike in
dejstvo, da bo verjetno težko še nadalje
vzdrževati tako slovensko postojansko v
Gorici.

LIPICA - Po uspehu šole zdravega načina življenja

Vikend eliksir, čas sprostitve in
energetske osvežitve med lipicanci

Lipicanci bodo
važen del novega

programa wellness
turizma v Lipici

ARHIV

Po uspehu Šole zdravega načina ži-
vljenja se v Lipici z veliko pozitivne ener-
gije začenja že drugi nov program wellness
turizma v letošnjem letu. To je Vikend elik-
sir, zasnovan v skladu s spoznanjem, da
smo to, kar jemo, postanemo to, kar mi-
slimo, in smo stari toliko, kot se počutimo.

Prva skupina gostov se bo v pro-
gram Vikend eliksir vključila od 21. do 23.
marca. Vikend eliksir bo povezal spro-
stitev v zelenem okolju lipiškega posestva
z zdravo presno prehrano, jutranjo ener-
getsko vadbo po načelih kinergetixa,
plesom, jogo, meditacijami, dihalnimi va-
jami in zvočnimi masažami s tibetanski-
mi skledami.

Doživetje, ki se bo gostov tega tri-
dnevnega programa najbolj dotaknilo, bo

zagotovo program Kdo je konj, v katerem
bodo gostje doživeli pristen in voden stik
z lipicancem ter spoznali, kako konji ču-
tijo in komunicirajo med sabo. Magičen
bo tudi trenutek jutranjega odhoda čre-
de lipicanskih kobil z žrebeti na pašo - ne-
pozabno doživetje, ki vedno znova prev-
zame obiskovalce.

»Lepota črede belih kobil in har-
monija njihovega gibanja sta nekaj, kar
je univerzalno in se dotakne vsakogar,«
ugotavlja direktor Lipice Turizem Bošt-
jan Bizjak, prepričan v uspeh novega pro-
grama, katerega začetek je razpisan tu-
di 4. in 18. aprila, 9. in 16. maja ter 13.
in 20. junija z različnimi poudarki – od
presne prehrane do makrobiotike in ve-
getarijanske prehrane. »Skladni so tudi

s primarnim poslanstvom Kobilarne Li-
pica na področju konjereje, konjeništva
in varovanja lipiške kulturne dediščine,
zato pomenijo optimalno strateško izbi-
ro za obogatitev in razvoj obstoječe tu-
ristične ponudbe v Lipici,« je prepričan
Bizjak.

Obenem programi wellness turizma
na sodoben in svež način nadaljujejo
zgodbo Doline Lurške Matere Božje, v ka-
tero se je po zdravje zatekel Karel Grunn,
upravitelj kobilarne od leta 1848 do leta
1875. V dolini je preživel cele dneve, do-
kler ni ozdravel, zato je dal v zahvalo po-
staviti kapelo ter urediti celotno dolino v
edinstveno svetišče v naravi, ki je še da-
nes vir sprostitve in vitalnosti za številne
obiskovalce.

TOMAJ - 110-letnica Kosovelovega rojstva

Vrsta prireditev
v spomin na pesnika

V okviru prireditev, ki so posvečene letošnji 110-obletnici rojstva pes-
nika Srečka Kosovela, se je vključila tudi Krajevna skupnost Tomaj z nad-
vse aktivnim kulturnim društvom. Priredili bodo kar štiri prireditve, s ka-
terimi se bodo pokloniliKosovelu, ki se je 18. 3. 1904) sicer rodil v Sežani,
je pa otroška in mladostna leta preživljal prav v Tomaju, kjer je tudi komaj
22-let star umrl 27. maja 1926 leta.

Proslavljanje Kosovelovega rojstva bodo pričeli danes, ko bodo v kul-
turnem domu ob 19. uri predstavili najnovejšo knjigo z naslovom Kosove-
lovi v Tomaju, ki jo je napisala Mira Cenčič. Knjiga obsega 82 strani in ve-
liko fotografij ter fotografij dokumentov, je v nakladi 400 izvodov, ki jih je
tiskala založba Lipa iz Kopra, založilo Kulturno društvo Tomaj. Knjigo bo
v pogovoru s povezovalko Mojco Uhernik Pipan predstavila avtorica.

V nedeljo, 23. marca bodo sodelovali pri 14. Malem kraškem marato-
nu, kulturno prireditev, posvečeno 110-letnici rojstva Srečka Kosovela, pa
pripravljajo za petek, 28. marca, zadnja prireditev pa bo v maju, ko bodo
pripravili literarni večer v Kosovelovi domačiji v Tomaju. (O.K.)

Prej do novice na naši spletni strani
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Behind
The Sun
Motorpsycho
Psych rock, prog rock
Stickman Redords, 2014
Ocena: �������

O norveškem bendu Motorpsycho sem že marsikaj zapisal, nič čudnega, saj je skupina
z glasbenega vidika izredno produktivna in izdaja skoraj vsako leto novo ploščo. Mi-
mogrede: prejšnji teden sem njeno glasbeno produktivnost in kreativnost primerjal ame-
riškemu bendu Melvins.
Zasedba Motorpsycho praznuje s svojim novim albumom Behind The Sun okroglo
petindvajsetletnico obstoja. V tem obdobju so fantje izdali kar sedemnajst plošč (!)
in le redkokdaj razočarali tako svoje oboževalce kot glasbene kritike. Njihov sound
sestavljajo najrazličnejše glasbene zvrsti: psihedelični rok in tako imenovani progre-
sivni rok, pa tudi bluz in džez eksperimentiranje. Bendu le redkokdaj spodrsne, tu
mislim na ploščo izpred dveh let The Death Defying Unicorn, kjer je glasbeno ek-
sperimentiranje tu pa tam res težko prebavljivo. Pri snemanju (in na glasbeni turne-
ji) pa je takrat sodeloval tudi norveški glasbeni posebnež, džezist Ståle Storløkken in
to se je na plošči še kako poznalo ...
Norveški trio, ki ga sestavljajo kitarist in pevec Hans Magnus Snah Ryan, basist in pe-
vec Bent Sæther ter bobnar Kenneeth Kapstad, je tokrat povabil v svoje vrste prijatelja,
švedskega kitarista Reineja Fiskeja, poteza pa je nedvomno uspešna. Fiskejeva kitara, ki
smo ji prisluhnili že v nekaterih pesmih lanskega ploščka Still Life With Eggplant, daje
marsikateremu komadu še bolj rokersi pečat, tu mislim, na primer na energično The Pro-
mise. Eden izmed »krajših« komadov plošče (skoraj pet minut) je tipična Motorpsycho
skladba, polna akustičnih in električni kitarskih rifov ter ritmičnih sprememb. Izredno
rokerska je tudi pesem On a Plate, bolj umirjena pa je pred njo balada Ghost. Psihede-
liji, ki spominja na skupino iz šestdesetih Grateful Dead, lahko prisluhnemo v sedem-
minutni Kvæstor, v kateri se izkaže bobnar Kapstad. Pred Kapstadom pa moramo ka-
po sneti posebno v zadnji Hell, part 7: Victim of Rock, to je v glasbeno izredno kompli-
cirani skladbi, kakršnih so sposobni le bendi, kot so Motorpsycho!
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Včeraj je v dvorani Male drame po-
tekal pogovor in tiskovna konferenca pred
današnjo premiero krstne uprizoritve ro-
mana Angel pozabe. Pogovora se je udele-
žila domala celotna ekipa, ki je sodelovala
pri postavitvi tega odmevnega in hkrati tu-
di zahtevnega literarnega dela na gledališki
oder, vključno z avtorico Majo Haderlap ter
avtorjem priredbe in režiserjem Igorjem Pi-
sonom. »Zelo intenzivno sem brala že prvo
verzijo, ki je bila kot osnovni material na-
menjena igralcem. Ko sem dobila v roke os-
nutek, pa sem si že sama pri sebi dejala, da
bi ta ideja morala na odru dobro funkcio-
nirati. Sedaj pa čakam na premiero,« je med
drugim izpostavila Maja Haderlap ter pri
tem še navedla, da je z veseljem sprejela tu-
di režiserjevo odločitev, da se osredotoči na
štiri osebe. »Idej je bilo na začetku več. Po

prvem pogovoru sem se odločil, da bo gle-
dališka predstava potekala kronološko. Po-
sebno pa me je pri tem zanimalo, koliko tek-
sta in oseb na odru je potrebnih, da se po-
ve bistvo romana,« pa je ob tem še pose-
bej poudaril Igor Pison.

Na odru Male drame se bodo tako
danes predstavili Barbara Cerar v vlogi
One, Saša Pavček v dvojni vlogi kot Babi-
ca in Mama ter Janez Škof v vlogi Očeta.
Barbara Cerar in Saša Pavček sta pri tem
še dejali, da ju je že ob prebiranju romana
prevzelo občudovanje zaradi intenzivnosti,
resničnosti ter veličine teksta. »Posebno
vprašanje je bilo vprašanje jezika in kako
narečje oziroma lepenski govor ter avstrij-
sko nemščino vpeljati na oder,« je kom-
pleksnost in širino literarnega dela Maje
Haderlap s svojega strokovnega področja

osvetlila lektorica Tatjana Starič. Sledil je
pogovor, ki se je dotikal časovne dimenzi-
je in kako na oder prenesti domala para-
lelni potek sedanjosti ter preteklosti, kar naj
bi literarna umetnost le lažje dopuščala kot
gledališka. Problematiko spominjanja, in-
dividualnega spomina, kolektivnega spo-
mina, zgodovinskega spomina in lukenj v
spominjanju je osvetlila dramaturginja Eva
Kraševec. »Dobrodošli na uro in pol spo-
minjanja,« je ob koncu še dejal Pison, ki mu
je tokratna priredba romana Maje Hader-
lap tudi režijski prvenec v SNG Drama Lju-
bljana. Izjemnemu uspehu literarnega de-
la, ki ga potrjujejo številne nagrade in pri-
znanja ter ponatisi romana, bi po predsta-
vljenemu sodeč lahko sledila tudi odmevna
odrska uprizoritev.

RoŠa

INTERVJU - Režiser Ivica Buljan o današnji premieri dela Striček Vanja v SSG

»Čehov je planet zase«
RAZSTAVA - V Trstu

Dober odziv
za zbirko
Malabotta

Več kot pet tisoč obiskovalcev si je v
Trstu ogledalo razstavo umetnikov, kate-
rih opus je bil med 8. decembrom in 2.
marcem na ogled v Skladišču idej. Naslov
razstave je bil Manlio Malabotta e le arti.
De Pisis, Martini, Morandi e i grandi mae-
stri triestini, z odličnim obiskom pa je za-
dovoljna predvsem Pokrajina Trst, orga-
nizatorka razstave.

Na srečanju z novinarji je zadovolj-
stvo nad odličnim odzivom pri obiskoval-
cih izrazila predsednica Pokrajine Trst Ma-
ria Theresa Bassa Poropat, ki je povedala
tudi, da so čudovito razstavo spremljali ra-
zni spremljevalni dogodki. V povprečju si
je razstavo ogledalo 65 obiskovalcev na dan,
skupno pa so zabeležili 5.085 obiskovalcev,
ki niso prišli le iz FJK, temveč tudi iz Slo-
venije, Avstrije in s Hrvaške. Dober obisk
pa so zabeležili tudi pri spremljevalnih do-
godkih. Kar 1.200 oseb se je udeležilo kon-
ferenc, na katerih so umetnostni zgodovi-
narji analizirali likovna dela, pod katera so
se podpisali znani in pomembni umetni-
ki. Petkovi popoldnevi so tako prispevali,
da so obiskovalci zelo natančno spoznali
lik Manlia Malabotte, ki ni bil le zbiratelj,
temveč tudi fotograf, kritik in pesnik, je po-
jasnila Bassa Poropatova. Dogodki so bili
na sporedu tudi ob sobotah popoldne in
nedeljah zjutraj, odličen odziv pa je razstava
doživela tudi v strokovnih revijah in časo-
pisih, je še spomnila predsednica Pokraji-
ne, ki se je za vso pomoč pri realizaciji raz-
stave zahvalila gospe Franci Fenga Mala-
botta, ki je v razstavo vložila ves svoj trud.

Ob koncu predstavitve podatkov o
obisku razstave so še povedali, da je Po-
krajina Trst razstavo organizirala s po-
močjo Fundacije CRTrieste, Državnega ar-
hiva v Trstu, Občine Ferrara in Muzeja
moderne in sodobne umetnosti Filippo de
Pisis. Pri realizaciji umetniškega dogodka
v Trstu pa je sodelovalo tudi združenje Ci-
zerouno, še posebej Massimiliano Schioz-
zi, ki se je ukvarjal z restavriranjem foto-
grafij, ki jih je Manlio Malabotta naredil
v tridesetih in štiridesetih letih prejšnjega
stoletja. (sč)

Zen Circus predstavlja novo ploščo
Canzoni contro la natura, nova plošča skupine Zen Circus, ki je izšla januarja,
doživlja izreden glasbeni uspeh. Uspešna pa je tudi glasbena turneja, ki so jo fan-
tje, doma iz Pise, začeli prejšnji teden v Bologni. Bend in njegov glasbeni avto-
bus se bosta ustavila v marsikaterem italijanskem mestu, nam najbližji pa bo ju-
trišnji koncert v nočnem klubu New Age v kraju Roncade.
Novo, osmo ploščo toskanske alternative rock zasedbe, o kateri ste že brali v glas-
beni rubriki Na ves glas, so fantje izdali po enoletni pavzi, med katero so se lah-
ko v miru posvetili svojim stranskim glasbenim projektom. Canzoni contro la
natura je »concept album«, oziroma plošča, na kateri sledi večina komadov ne-
kemu skupnemu konceptu. V tem primeru je to napačen odnos, ki ga človek ima
do narave in okolja nasploh. Pevec in kitarist Appino, basist Massimiliano »Ufo«
Schiavelli in bobnar Karim Qquru vas torej pričakujejo na najpomembnejših ita-
lijanskih glasbenih odrih, na katerih bodo, poleg komadov iz zadnje plošče, prav
gotovo poskrbeli tudi za bogat izbor starejših uspešnic. (R.D.)

Ivica Buljan je režiser, ki je v zad-
njih letih nedvomno zaznamoval slo-
vensko gledališče. Splitčan, ki se je na za-
grebški univerzi posvetil študiju polito-
logije, francoskega jezika in komparati-
vistike, se je poklicno najprej ukvarjal z
novinarstvom, kaj kmalu pa ta svet za-
menjal za gledališkega. Prvo režijo je
podpisal v Ljubljani in od takrat je nje-
govo gledališko ustvarjanje tesno pove-
zano s slovenskim kulturnim prostorom.
Tako tesno, da je bil leta 2012 med do-
bitniki nagrade Prešernovega sklada. V
Ljubljani pa je tudi soustanovil novo gle-
dališče - Mini teater.

Ivica Buljan je več let vodil Dramo
Hrvaškega narodnega gledališča v Spli-
tu, soustanovil in vodil Festival svetov-
nega gledališča v Zagrebu, predvsem pa
režiral v številnih državah. V prihodnjih
mesecih bo delal v Lizboni in New Yor-
ku, zadnje tedne pa je preživel v Trstu,
kjer je v Slovenskem stalnem gledališ-
ču pripravljal najnovejšo domačo pro-
dukcijo: premiero »njegovega« Strička
Vanje, ki je nastal na podlagi Čehovega
besedila in adaptacije Nejca Gazvode,
bo na sporedu danes ob 20.30.

Splitskega režiserja vežejo na Trst
lepi spomini, saj je mesto od nekdaj do-
življal kot kozmopolitsko, iz neke po-
sebne intimne perspektive pa je bilo zanj
pomembno tudi Slovensko stalno gle-
dališče, v katerem je prvič delal leta
2007, ko je na oder postavil Svinjak Pier
Paola Pasolinija. »V mojem imaginari-
ju mi ta teater veliko pomeni, ne samo
profesionalno, ampak tudi intimno. Z
mestom sem, med pripravami na Paso-
linija, čutil veliko kulturnih povezav, po
drugi strani pa je bil slovenski teater za-
me kot neko zatočišče prastare slovan-
ske ideje, ki tu še obstaja in mi veliko po-
meni. Drugič sem imel srečo, da sem v
tržaškem teatru delal Handkeja v ko-
produkciji z ljubljansko Dramo. Gre za
tekst, ki ne govori samo o Slovencih na
Koroškem, ampak o vseh ljudeh, ki so
se iz raznih razlogov znašli zunaj mati-

čne domovine. Striček Vanja pa je nek-
je nad vsem tem, je umetnost, ki ni več
tako vezana na ta prostor, ampak obča:
iz univerzalne kulturne dediščine smo
vzeli velik komad in ga skušali presadi-
ti v ta prostor.« Buljan pravi, da lahko
na odru Slovenskega stalnega gledališ-
ča pričakujemo prav posebnega Čeho-
va. »Čehov je planet zase. Kot vsi veli-
ki pisci, na primer Shakespeare, Molie-
re, Goldoni, Cankar, pušča za sabo svet-
lo sled, kot komet. Vsakdo ima pravico
in zahtevo, da si prisvaja svojega Čeho-
va; ljudje rečejo gremo na Čehova, a mi-
slijo na tistega Čehova, ki so ga dožive-
li, ko so brali njegova dela in gledali ne-
katere predstave. Naša ideja je bila to-
krat ponuditi, preko adaptacije Nejca
Gazvode, neko današnjo zgodbo o Če-
hovu. Vemo namreč, da je striček Vanja
ena najbolj enigmatičnih Čehovih dram
in težko se je prepričati, kaj se v njej do-
gaja.«

Buljanova ekipa je prednost dala
medčloveškim odnosom, saj so ti zelo
kompleksni. Po njenem mnenju so v
drami bolj kot naracija pomembni psi-
hološki konflikti med dramskimi ose-
bami. Po drugi strani pa se je oddaljila
od klišejskih »belih lanenih kostimov,

brez in ruske nostalgije. Mi smo tak tip
vizualnega doživljaja zamenjali z nečim,
kar bolj odgovarja današnjemu svetu.
Scenograf Aleksandar Denić je dogaja-
nje umestil iz nekega salona ali vrta, kjer
se običajno prikazuje Striček Vanja, v
kuhinjo; vsaj zadnji dve desetletji vlada
namreč na TV, v javnem in zasebenem
življenju neka obsesija kulinarike, vse se
je koncentriralo okrog kulta prehrane.
Ta kuhinja je postala mesto, v katerem

se rešujejo konflikti med dramskimi ose-
bami.« A tako kot pri Čehovu, tudi v tej
kuhinji ni bilo mogoče obiti nesrečno-
sti človeškega bivanja, melanholije, ne-
sposobnosti zapuščanja svoje kože …

V svojih intervjujih je Buljan več-
krat izjavil, da ima, tako kot Pier Paolo
Pasolini, rad teater, ki zna nagovoriti lju-
di, ki običajno ne zahajajo vanj. Ali mi-
sli, da mu bo s Stričkom Vanjo uspelo
privabiti tudi tiste, ki ne obiskujejo SSG?

»Upam, da bo res tako. V današ-
njem času se je teater zelo oddaljil od ži-
vljenja. Jaz pa imam rad Pasolinija, ki je
zelo pogosto govoril, da mora teater na
ulice in privabljati ljudi. Teater se tudi
sam zapira in je na žalost postal mesto
elite, socialne in ekonomske, in ni več
dostopen širokim množicam. Zato bi
lahko naš Striček Vanja nekako šokiral
tukajšnje mestno občinstvo, ki je vaje-
no konvencij, upam pa, da bo našel ne-
ke kanale recimo do Pasolinijeve prave
publike - do mladih, ki vstopajo v ži-
vljenje. Upam, da bo predstava našla pot
do tistih, ki bi lahko imeli močnejši od-
nos s takim tipom teatra.« Zato ne ču-
di, da se je izvleček iz predstave v prejš-
njih dneh že pojavil na spletnem kana-
lu YouTube ... (pd)

Ivica Buljan (v
sredini) z igralci, ki

bodo danes
premierno

uprizorili Strička
Vanjo 

FOTO DAMJ@N

Gledališka ekipa
ljubljanske Drame
z Majo Haderlap na
včerajšnji
predstavitvi krstne
postavitve Angela
pozabe

ROŠA

LJUBLJANA - Delo Maje Haderlap premierno na odru SNG Drama

Angel pozabe - »Dobrodošli
na uro in pol spominjanja«
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ITALIJA - V glavnem pozitivne ocene v sredo napovedanih vladnih ukrepov

Renzi: Italija bo spoštovala obveze,
a EU naj se ne reducira na omejitve
Sindikati opozarjajo na problem nizkih pokojnin - Brunetta: Premier si domišlja, da je Mandrake

RIM - Paket ukrepov in načrtov za oživitev go-
spodarstva, ki jih je premier Matteo Renzi predstavil
v sredo, je v glavnem naletel na pozitivne odzive bo-
disi doma kot v tujini. Tako so npr. sindikalne zve-
ze Cgil, Cisl in Uil z zadovoljstvom sprejele v ved-
nost, da vlada namerava s 1. majem znižati dohod-
nino za delavce, ki letno zaslužijo do 25.000 evrov
bruto, tako da bodo letno prejeli 1000 evrov več. A
sindikati pripominjajo, da bi morala vlada poskrbeti
tudi za zvišanje nižjih pokojnin. Delodajalci se po
drugi strani veselijo zlasti napovedanega 10-od-
stotnega znižanja davka na proizvodne dejavnosti
Irap. Prvi mož Fiata-Chrylser Sergio Marchionne je
Renziju izrazil polno podporo.

Znotraj vladne večine je napovedane ukrepe
pozdravil predvsem prvak Nove desne sredine An-
gelino Alfano. »Ključna odločitev vlade je, da zni-
ža davčni pritisk s pomočjo krčenja javnih izdatkov.
To je od nekdaj recept desne sredine,« je dejal Al-
fano. Do napovedanih ukrepov pa je bil posebno kri-
tičen vodja skupine opozicijske Naprej, Italija Re-
nato Brunetta. »Renzi si domišlja, da je Mandrake,
v resnici pa se njegovi ukrepi reducirajo na oblju-

be ali kvečjemu na prikupno predstavitev ukrepov
prejšnjih vlad,« je dejal.

Na mednarodni ravni gre beležiti pozitivno
oceno londonskega dnevnika Financial Times, po
katerem je Renzi začel postavljati na glavo kratko-
vidno varčevalno politiko EU. Sicer pa je zanimivo,
da se je na napovedane ukrepe rimske vlade pozi-
tivno odzvala tudi Evropska komisija. Tiskovni pred-
stavnik evropskega komisarja za gospodarske in de-
narne zadeve Ollija Rehna je dejal, da napovedane
reforme gredo v pravo smer. Bruslej Italijo opozar-
ja le, naj spoštuje obveze pakta o stabilnosti, ki jih
je sprejela na evroski ravni. V tej zvezi je mesečni
bilten Evropske centralne banke opozoril, da Rim
ni zadostno napredoval, kar zadeva redukcijo jav-
nega primanjkljaja, saj je lani ostal pri 3 odstotkih,
medtem ko bi se moral znižati na 2,6 odstotka. To
tudi spričo velikega italijanskega javnega dolga.

Premier Renzi je v odzivu zagotovil, da njegova
vlada namerava spoštovati vse obveze, sprejete na
evropski ravni. »A naša prva obveza je, da Evropa
postane Evropa narodov in državljanov, ne pa zgolj
Evropa vinkulacij,« je zatrdil. Premier Matteo Renzi ANSA

UKRAJINA - Pred referendumom na Krimu

Kijev in Moskva krepita
vojaško pripravljenost

KIJEV/MOSKVA - Ukrajina in Ru-
sija v luči zaostrovanja krize okrog polo-
toka Krim krepita svojo vojaško pripra-
vljenost. Rusija je včeraj okrepila intenziv-
nost vojaških vaj ob meji z Ukrajino. V Ki-
jevu pa je parlament podprl oblikovanje
nove narodne garde za upor proti ek-
spanzionističnim težnjam Rusije.

Rusija na mejah Ukrajine v obsežnih
vajah uri tankovske, topniške in pehotne
sile, že od srede pa se urijo tudi enote pa-
dalcev. Moskva tako stopnjuje intenzivnost
vojaških vaj pred nedeljskim referendu-
mom na Krimu o priključitvi Rusiji. Po na-
vedbah ruskega obrambnega ministrstva
obsežne vaje tankovskih, topniških in pe-
hotnih enot potekajo v regijah Rostov, Bel-
gorod in Kursk, ki vse mejijo na Ukrajino.

Rusija je poleg tega v Belorusijo po-
slala bojna letala. S tem je ugodila prošnji
beloruskega predsednika Aleksandra Lu-
kašenka in se odzvala na odločitev zveze
Nato, da okrepi svojo vojaško prisotnost v
regiji zaradi krize v Ukrajini.

Medtem je enemu od pomembnej-
ših ruskih poslancev vladajoče Enotne Ru-
sije v sredo ušla izjava, da so na Krimu tu-
di ruski vojaki. "Tam je nekaj vojaških enot,
ki zasedajo določene položaje, če bi prišlo
do kakega odpora, oborožene agresije, obo-
rožene ekspanzije iz Kijeva," je dejal vod-
ja odbora dume za odnose z nekdanjimi
sovjetskimi državami Leonid Slucki.

Doslej so v Kremlju strogo zatrjeva-
li, da ceste na Krimu blokirajo lokalne si-
le prostovoljcev, ruski vojaki pa da pri tem
ne sodelujejo. Zahod z zvezo Nato in Or-
ganizacijo za varnost in sodelovanje v Ev-
ropi (Ovse) temu sicer ne verjame. Voja-
ški opazovalci Ovseja, ki so poskušali pri-
ti na Krim, a so jim to lokalni oboroženci
večkrat preprečili, so sporočili, da imajo tu-
di jasne dokaze o vpletenosti ruskih sil pri
vojaških blokadah na Krimu.

Na drugi strani spora pa je včeraj
ukrajinski parlament soglasno podprl obli-
kovanje nove narodne garde, sestavljene iz
do 60.000 prostovoljcev, pripravljenih
upreti se ekspanzionističnim težnjam Ru-
sije. Narodna garda bo sodila pod notra-
nje ministrstvo, v njej pa bodo predvsem
prostovoljci iz "samoobrambnih skupin", ki
so se oblikovale in izurile med protesti na
kijevskem Trgu neodvisnosti.

Medtem grožnje proti Rusiji zaradi
poseganja po Krimu stopnjuje Nemčija.

Kanclerka Angela Merkel je včeraj zagro-
zila z gospodarskimi sankcijami Evropske
unije proti Rusiji, če se bo ukrajinska kri-
za poglobila. "Nihče od nas si ne želi to-
vrstnih ukrepov, a vsi smo nanje pripra-
vljeni, če bodo neizogibni," je poudarila
Merklova.

Če bo Rusija nadaljevala svojo seda-
njo smer, to ne bo samo "katastrofa za
Ukrajino", pač pa bodo sosednje države Ru-
sije v tem videle grožnjo. To bo tudi spre-
menilo odnose med Rusijo in EU in ne-
nazadnje bo zelo škodilo tudi Rusiji sami,
tako gospodarsko kot politično, je posva-
rila nemška kanclerka. Odločno je nemška
kanclerka zavrnila vojaško posredovanje
glede konflikta na Krimu. "Vojaško posre-
dovanje za nas ni opcija," je še dejala.

Rusiji pa je klofuto prisolila tudi Or-
ganizacija za gospodarsko sodelovanje in
razvoj (OECD), ki je začasno ustavila pri-
stopna pogajanja s to državo. Svet organi-
zacije je takšno odločitev sprejel na proš-
njo držav članic, ki so prednost dale
Ukrajini. Rusija je že leta 1995 prvič na-
kazala, da se želi pridružiti OECD, ki zdru-
žuje 34 najbolj razvitih gospodarstev na
svetu.

Začasni premier Ukrajine Arsenij Ja-
cenjuk medtem nadaljuje obisk v ZDA.
Včeraj je v New Yorku nagovoril Varnostni
svet ZN. Zahodne članice VS ZN so pri-
pravile resolucijo o nedeljskem referen-
dumu na Krimu, čeprav bo Rusija nanjo za-
gotovo vložila veto. (STA)

Raketiranje juga Izraela se nadaljuje
GAZA - Palestinski skrajneži so včeraj nadaljevali raketiranje juga Izraela z ob-
močja Gaze, potem ko so v sredo izstrelili največjo salvo raket po novembru le-
ta 2012. Izrael je na raketiranje odgovoril z obstreljevanjem Gaze in palestinski
predsednik Mahmud Abas je včeraj zahteval, da to "eskalacijo" ustavi.
Palestinci so z območja Gaze proti jugu Izraela v sredo izstrelili kakih sto raket,
od tega naj bi jih okoli 60 doseglo ozemlje judovske države. Čeprav jih je več
pristalo celo v bližini javnih objektov v mestu Sderot, o ranjenih niso poročali.
Odgovornost za raketiranje je prevzelo gibanje Islamski džihad oziroma njegovo
oboroženo krilo Brigade al Kuds. Izraelska vojaška letala so v odgovor na rake-
tiranje silovito obstreljevala Gazo. Začela so v sredo zvečer in nadaljevala po-
noči, ko naj bi obstreljevala kar okoli 30 različnih ciljev v Gazi. Med drugim so
zadela oporišča, ki jih uporabljata gibanji Hamas in Islamski džihad.

Kitajski ljudski kongres potrdil načrtovane reforme
PEKING - V Pekingu se je zaključilo devetdnevno letno zasedanje kitajskega
ljudskega kongresa. Ob zaključku zasedanja je kongres podprl načrte vladajo-
če komunistične partije o izvedbi gospodarskih reform. Premier Li Keqiang je
med drugim napovedal večjo vlogo zasebnih podjetij.
Kakih 3000 delegatov ljudskega kongresa je v hitrem glasovanju podprlo ra-
zlična "delovna poročila", tudi Lijevo poročilo o stanju na gospodarskem po-
dročju v državi. Podporo je poročilom izrazilo 99 odstotkov delegatov, po-
tem ko je bila izražena podpora lani 95-odstotna. Približno 86 odstotkov de-
legatov je potrdilo tudi proračun, ki vključuje 12,2-odstotno zvišanje sred-
stev za kitajsko vojsko. Vlada trdi, da je povečanje nujno za financiranje mo-
dernizacije vojaških sil.
Li je v svojem poročilu poudaril, da bi morali "tržni igralci igrati odločilno vlo-
go pri porazdeljevanju sredstev". Kitajska bi se po njegovem prepričanju mora-
la razviti v "sodobno socialistično državo, ki je uspešna, močna, demokratična,
kulturno napredna in harmonična". Zavzel se je za ustvarjanje boljših pogojev
za male podjetnike, izboljšanje socialne varnosti in izobraženosti. (STA)

ITALIJA - Federica Gagliardi za zapahi

Berlusconijevo »belo damo«
zasačili s 24 kilogrami kokaina

RIM - Finančna straža iz Neaplja je včeraj na rimskem
letališču Leonardo da Vinci v Fiumicinu aretirala 32-letno
Federico Gagliardi, potem ko je v njeni prtljagi našla 24 ki-
logramov kokaina. Obtožena je mednarodne trgovine z ma-
mili. Ustavili so jo, ko je v Italijo prihajala iz Južne Ameri-
ke, po vsej verjetnosti iz Venezuele. Finančni stražniki pre-
iskujejo, od kod natančno prihaja droga, pa tudi komu je
bila namenjena in še zlasti za koga Gagliardijeva dela.

Federica Gagliardi je svoj čas sodelovala z nekdanjo
desnosredinsko predsednico Dežele Lacij Renato Polveri-
ni. Medijsko pozornost je pritegnila, ko se je leta 2010 kot
članica delegacije tedanjega italijanskega premiera Silvia Ber-
lusconija udeležila vrhov G8 in G20 v kanadskem Toron-
tu (na sliki). Gre pač za lepo blondinko, ki so jo časnikar-
ji brž poimenovali za »plavolaso damo«, pa tudi za »belo
damo«, saj je rada nosila bele obleke. Gagliardijeva se je ude-
ležila vrha v Kanadi za nagrado, ker je uspešno sodelovala
v volilni kampanji Polverinijeve. Nekoč je bila manekenka,
sicer pa je doma iz Rima ter diplomirana iz prava.

VATIKAN

Obletnica
pontifikata
brez pompa

VATIKAN - Papež Frančišek je
včerajšnjo prvo obletnico pontifika-
ta obeležil daleč od rimskega in va-
tikanskega vrveža. V kraju Ariccia ka-
kih 30 kilometrov od Rima je na du-
hovnih vajah premišljeval o pomenu
postenja v velikonočnem času. V
Ariccio pa se je podal kar z romar-
skim avtobusom, povsem v skladu s
stilom, ki ga je nakazal v minulem le-
tu, da mu blišč Vatikana ne ugaja in
da mu je ljubši pristen stik z ljudmi.

V skladu s Frančiškovimi na-
vadami, da se izogiba pompu in ce-
remonijam, njegove prve obletnice
na papeškem prestolu uradno niso
obeležili. Včeraj je bilo objavljeno le
eno sporočilo na Twitterju z urad-
nega papeževega računa @Pontifex:
"Prosim, molite zame".

To je bilo sicer tudi njegovo
glavno sporočilo vernikom pred le-
tom dni, ko so ga kardinali v petem
krogu volitev na konklavu izbrali za
266. papeža Rimskokatoliške cer-
kve. Kljub temu, da Frančišek oble-
tnice ni praznoval, pa je prejel šte-
vilne čestitke.

Lepak v Simferopolu ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

13. marca, 2014

13. 3. 12. 3.
ameriški dolar 1,3942 1,3887
japonski jen 143,30 142,68
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,355 27,353
danska krona 7,4635 7,4628
britanski funt 0,83545 0,83539
madžarski forint 311,70 313,35
litovski litas 3,4528 3,4528
poljski zlot 4,2231 4,2272
romunski lev 4,5059 4,5121
švedska krona 8,8495 8,8619
švicarski frank 1,2160 1,2159
norveška kron 8,2575 8,2870
hrvaška kuna 7,6595 7,6565
ruski rubel 50,8100 50,6994
turška lira 3,2680 3,1113
avstralski dolar 1,5428 1,5507
braziljski real 3,2680 3,2785
kanadski dolar 1,5428 1,5465
kitajski juan 8,5566 8,5344
indijska rupija 85,2972 85,0162
mehiški peso 18,3895 18,4385
južnoafriški rand 14,9577 15,1248

EVRO

1,3942 $ +0,40

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.852,36

SOD NAFTE
(159 litrov)

107,45 $ -0,53

+155,33
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ŠTANDREŽ - Družba Walcor ne bo prevzela objekta v Gregorčičevi ulici

Tovarna Sweet brez kupca,
na cesti 50 delavk in delavcev

Pričakovali so dobro novico, dočakali
so hladno prho. Tovarna družbe Sweet v Gre-
gorčičevi ulici v Štandrežu, ki je lani poleti šla
v stečaj, je še vedno brez kupca. Za prevzem
objekta in ponoven zagon proizvodnje čo-
koladnih izdelkov se je v zadnjih mesecih za-
nimala družba Walcor iz Cremone, v sredo
pa so sindikalisti prejeli telefonski klic: »Wal-
cor ne namerava več odkupiti tovarne,« je po-
vedala predstavnica sindikata Fai CISL Mic-
hela Marson, ki se je včeraj zjutraj skupaj z
Lucianom Sartorijem (CGIL), Andreo Di Gia-
comom (UIL) in pokrajinsko odbornico Ila-
rio Cecot srečala z delavci štandreške tovar-
ne. Le-ti so že dalj časa v dopolnilni blagaj-
ni, ki pa se izteče 28. marca. Kaj se bo zgo-
dilo potem?

»Če ne bo do takrat nobeno podjetje
izrazilo formalnega zanimanja za prevzem to-
varne, bo nastopila mobilnost,« so poveda-
li sindikalisti, po katerih je bil stečajni upra-
vitelj Giuliano Bianco že prejšnji teden se-
znanjen z umikom družbe Walcor, pred-
stavnikov delavcev pa ni obvestil. »V teh me-
secih smo stečajnega upravitelja stalno lovi-
li, z njim je bilo zelo težko priti v stik. Ko smo
se uspeli pogovoriti, nam je svetoval, naj se
držimo ob strani, češ da družba Walcor ne
mara vmešavanja sindikatov. Zato smo skle-
nili, da počakamo, včeraj pa smo doživeli
hladno prho. Walcor ne namerava odkupiti
tovarne, mi pa nismo zaprosili dežele za sklic
kriznega omizja,« so povedali sindikalni pred-
stavniki. Cecotova se je medtem že pogovo-
rila z deželno odbornico Loredano Panariti,
ki je pripravljena ukrepati, problem pa je, da
omizja ni mogoče sklicati, če ni nobenega in-
teresenta za odkup. »Kaže, da se družba Wal-
cor ne zavzema več za prevzem tovarne, ker
je kriza prizadela tudi trg čokoladnih izdel-
kov. Za čokoladna jajčeca ni več veliko pov-
praševanja,« so povedali predstavniki sindi-
katov, ki po drugi strani opozarjajo, da bi lah-
ko bil umik tudi neke vrste strategija, saj bi
se potencialnemu kupcu tovarne po dokon-
čnem zaprtju in odpustitvah ne bilo treba več
pogajati o ponovni zaposlitvi delavcev druž-
be Sweet. Kritike sindikalistov letijo ne na-
zadnje tudi na goriško zvezo industrialcev
Confindustria, ki ni po njihovih besedah »ni-
ti mignila s prstom«. V primeru, da se v pri-
hodnjih tednih ne bo pojavil na obzorju kak-
šen nov kupec, bo ob koncu meseca okrog
50 delavcev ostalo na cesti. Večina je žensk,
skoraj vsi so še daleč od upokojitve. Solidar-
nost sta jim včeraj pred tovarno izrazila tu-
di pokrajinski in goriški tajnik DS Marco Ros-
si in Bruno Crocetti. »Novica, da se je dru-
žba Walcor umaknila, je bila za nas zelo hud
udarec. Decembra so namreč njeni pred-
stavniki obiskali tovarno, pokazali smo jim,
kako poteka proizvodnja. Upali smo, da bo-
mo v kratkem spet začeli delati,« je poveda-
la ena izmed delavk, Ornella, ki se je v tovarni
v Gregorčičevi ulici zaposlila leta 2000. »Še
pred nekaj leti je tovarna obratovala s polno
paro, nato pa so se začele pojavljati težave.
Kriza je prav gotovo vplivala, verjetno pa je
tudi vodstvo sprejelo nekaj napačnih odlo-
čitev,« je pristavila delavka.

Družba Sweet, ki jo je ustanovil gori-
ški podjetnik Fabrizio Manganelli, je bila v
preteklosti med najpomembnejšimi sve-
tovnimi proizvajalci čokoladnih jajčk, nato pa
je zašla v težave, ki so bile povezane pred-
vsem s prekinitvijo sodelovanja z družbo Dol-
ci Preziosi. V letih 2003-2005, ko je bila v pol-
nem razcvetu, je družba proizvajala 70 mi-
lijonov čokoladnih jajčk letno, v letih 2010-
2011 pa je proizvodnja upadla na 45 milijo-
nov. Do 22. maja lani se je nabralo preko 19
milijonov evrov dolga, konec julija pa je bil
razglašen stečaj. (Ale)

GORICA - Kriza v industrijski coni

Zaprtje in odpuščanje
Tovarna Codena je prenehala delovati avgusta - Mobilnost tudi za 12 uslužbencev podjetja Coveme

Posledice gospodarske krize
so v goriški industrijski coni med
Štandrežem in Sovodnjami vse bolj
opazne. Ob tovarni čokoladnih jajčk
Sweet, v kateri je bilo zaposlenih
preko 50 ljudi (o njihovi usodi po-
ročamo v sosednjem članku), sta se
v razburkanih vodah znašli tudi
dve drugi tovarni, ki imata prav ta-
ko sedež v Gregorčičevi ulici, ampak
na nasprotni strani ceste.

Lani poleti, so povedali pred-
stavniki sindikatov CGIL, CISL in
UIL, je prenehala delovati tovarna
Codena, ki se je ukvarjala s proda-
jo suhih in zamrznjenih gob. »Proiz-
vodnjo so prekinili avgusta, sep-
tembra pa so izpraznili prostore,« so
povedali sindikalisti, po katerih se je
zaradi zaprtja tovarne znašla brez
dela petnajsterica ljudi: »Delavci so
bili vključeni v program mobilnosti.«

Sredi februarja pa je goriško
pokrajinsko upravo in sindikate z
uvedbo postopka odpuščanja zapo-
slenih seznanilo tudi podjetje Co-
veme, ki je specializirano na po-
dročju poliestrskih izdelkov. Podje-
tje ima v Italiji dva sedeža - glavni
je v Bologni, drugi pa v goriški in-
dustrijski coni - in 159 zaposlenih.
Vzrok za odpuščanje je tudi v tem
primeru gospodarska kriza: obseg
prodaje podjetja se je namreč med
leti 2010 in 2013 znižal za približno
41 odstotkov. Leta 2012 so uvedli
dopolnilno blagajno in solidarno-
stne pogodbe, zdaj pa naj bi bila edi-
na pot mobilnost. V Gorici name-
rava podjetje odpustiti 12 ljudi od
skupnih 108 - med temi so odgo-
vorni za nakupe, logistiko, proiz-
vodnjo, vzdrževanje, kakovost in
tehnično asistenco -, ohranilo pa bo
proizvodnjo in z njo povezane sto-
ritve. (Ale)

Coveme (levo);
Codena (spodaj) 
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ŠKOCJAN

Vlamljala
v avtomobile
Prijavili dva mlada domačina

Tržiški karabinjerji so v Škoc-
janu prijeli dva mlada domačina, ki
sta vlamljala v avtomobil 50-letne-
ga krajana. Do njunega prijetja je
prišlo v Ulici Fratelli Cervi; kara-
binjerji so ju opazili med poostre-
nim nadzorom, ki so ga izvajali po
ulicah Škocjana. Mladeniča sta
zbežala med hišami, vendar so ju
tržiški karabinjerji s pomočjo svo-
jih ronških kolegov kaj kmalu iz-
sledili. Ugotovili so, da sta v avto-
mobil 50-letnega domačina skuša-
la vlomiti 18-letnik, ki ima za sabo
že razna kazniva dejanja, in mla-
doletnik. Po takojšnjem preverja-
nju se je izkazalo, da sta mladeni-
ča vlomila v kar šestnajst avtomo-
bilov, ki so bili parkirani pred raz-
nimi vrstnimi hišami; mladeniča
sta imela pri sebi razne predmete,
ki sta jih ukradla iz omenjenih av-
tomobilov, na katerih sta seveda
povzročila tudi precejšnjo gmotno
škodo na ključavnicah. Karabi-
njerji preverjajo, ali sta mladeniča
odgovorna še za kak podoben do-
godek. Karabinjerji so oba mlade-
niča prijavili - 18-letnika goriške-
mu sodišču, mladoletnika pa trža-
škemu sodišču za mladoletne.

GORICA - Pokrajina

Prispevki:
»Černičeva ni
kršila zakona«

Pokrajinska komisija za nadzor je v sre-
do obravnavala vprašanje prispevkov do-
berdobski zadrugi Rogos. Sklic komisije, ki
ji predseduje Diego Bernardis, je zahteval po-
krajinski svetnik severne lige Franco Zotti, ki
očita podpredsednici pokrajine Mari Černic,
da je v prejšnjih letih, ko je doberdobsko za-
drugo še vodila njena sestra, sodelovala pri
glasovanju o sklepih, na podlagi katerih je tu-
di Rogos prejemala prispevke. To je po Zot-
tijevem mnenju in po mnenju svetnika Da-
ria Obizzija kršitev člena št. 78 enotnega be-
sedila o krajevnih upravah, na podlagi kate-
rega odborniki ne smejo glasovati in niti so-
delovati pri razpravi o sklepih, ki zadevajo nji-
hove sorodnike, pravna služba pokrajine pa
je ocenila, da ni tako. Odvetnica Marina Pi-
sani je v pravnem mnenju, ki so ga predsta-
vili na seji, zapisala, da člen št. 78 v tem pri-
meru ne pride v poštev, saj se z omenjenimi
prispevki ni okoristila sestra podpredsedni-
ce Černičeve, ampak zadruga. »Pri svojem
delu sem skušala biti vedno korektna in tran-
sparentna. Svetnik Zotti lahko to zadevo še
naprej politično pogreva, dokazano pa je, da
ni pravne osnove,« pravi Černičeva, s kate-
ro se strinja tudi opozicijski svetnik Stefano
Cosma, ki je sejo zapustil pred koncem. »V
primeru, o katerem smo razpravljali, bi kveč-
jemu lahko govorili o oportunosti,« meni Co-
sma. Svetnik Zotti kljub temu ostaja prepri-
čan, da Černičeva ni ravnala v skladu s pra-
vili. »In to ne velja le za sklepe o zadrugi Ro-
gos. Černičeva je tudi predsednica glasbene
šole Komel, ki dobiva pokrajinske prispev-
ke,« pravi Zotti, ki si je priskrbel vse sklepe
zadnjih let in dosegel, da bo čez dva tedna
komisija razpravljala tudi o teh. Iz sklepov si-
cer izhaja, da je bila Černičeva pri glasova-
njih vedno odsotna (izjema je en sklep, ki pa
je bil odobren v času, ko je šoli predsedoval
Saša Quinzi), Zotti pa meni, da bi upravite-
lji ne smeli voditi nobene ustanove, ki lahko
prosi pokrajino za prispevke. »Iz tega vidi-
ka se mi zdi sporno tudi to, da je Vesna Tom-
sič hkrati odbornica in predsednica ZSKD,«
je neizprosen Zotti. (Ale)

Včerajšnje srečanje
med delavci in

sindikalisti 

BUMBACA

Petek, 14. marca 201412



prej do novice
www.primorski.eu

DOBERDOB - Jutri čistilna akcija

Očistimo Kras
Prireja jo občinska uprava - Zbirališče bo pred županstvom

Doberdobska občinska uprava
prireja jutri čistilno akcijo »Očisti-
mo Kras«. Potekal bo med 8. in 13.
uro, udeleženci se bodo podali na
čiščenje raznih predelov doberdob-
ske občine. Zbirno mesto bo pred
županstvom, udeleženci morajo
imeti s seboj varnostni jopič in ro-
kavice; rokavice in jopiči za otroke
bodo na razpolago na dan akcije. Ob
13. uri bodo v sprejemnem centru
Gradina udeležencem ponudili »pa-
štašuto«. Z doberdobsko občinsko
upravo sodelujejo pri organizaciji
jutrišnje čistilne akcije zveza Le-
gambiente, goriško pokrajino, pod-

jetje Isa Ambiente in s civilno za-
ščito, še zlasti seveda z njeno do-
berdobsko ekipo.

V prejšnjih letih so v doberd-
obski občini priredili že več čistil-
nih akcij, vsakič so nabrali cel kup
odpadkov in odkrili tudi več divjih
odlagališč sredi kraške gmajne.
Pred dvema letoma so z nabranimi
odpadki napolnili dvajset tovor-
njakov, odkrili so tudi nekaj odla-
gališč azbestnega materiala. S pod-
obnimi težavami se ukvarjajo tudi
Tržiču in Ronkah, kjer je po kraških
predelih obeh občine cel kup divjih
odlagališč. Vreče odpadkov med grmi

GORICA - Spomenka Hribar na tehničnem polu

Smo »kapric« zgodovine

Spomenka Hribar
na srečanju z dijaki 

BUMBACA

Slovenski tehnični pol v Gorici
je ob prazniku slovenske kulture obi-
skala Spomenka Hribar, filozofinja,
sociologinja in publicistka, ki je ime-
la pomembno vlogo pri osamosvojit-
venih prizadevanjih Slovenije. Hri-
barjeva je omogočila zelo zanimiv stik
s polpreteklo zgodovino, ki »jo je tre-
ba spoznati in sprejeti ter z njo vpli-
vati na prihodnost«.

Srečanje je potekalo prejšnji te-
den in se je začelo z dvajsetminutno
analizo nekaterih pesmi Edvarda Koc-
beka ter s predstavitvijo avtorjevega
pojmovanja besede in jezika. »Bese-
da je začetek bivanja človeka kot du-
hovnega bitja, saj imenuje vsako stvar
posebej. Slovenski jezik pa je še kako
poseben, saj imata vsaka naša njiva in
vsaka naša skala svoje ime,« je Hri-
barjeva citirala Kocbeka in pojasnila,
da je pesem »spočetje in rojstvo
hkrati«. Zelo ganljiva so bila branja in
analiza poezij »Prva prošnja za raz-
svetljenje«, »Tovariši« in »Smrtne
ure« ter opisovanje posebnega do-
godka, ko je slovenski narod potrdil
svojo bit. »To je bil dan upora proti
okupatorju, ko smo se Slovenci odlo-
čili, da se bomo uprli in da bomo ob-
stali kot Slovenci. Ta dan sem ime-
novala “praznik godu slovenskega
imena”, saj se je takrat ljudstvo odlo-
čilo za svoje ime,« je povedala Hri-
barjeva. Opozorila pa je tudi na nad-
časovnost poezije »Smrtne ure«, ki
opisuje tragedijo nasilne smrti, ki od-
seka vse možnosti za prihodnost. Na-
to je Spomenka Hribar odgovarjala na
vprašanja dijakov, ki so se dotaknili
raznoraznih tem. Zelo zanimiv je bil
opis doživljanja slovenske pomladi in
osamosvojitve. »Bilo je naporno, a ve-
selo, bil je čas upanja, ko so se takoj
poznali rezultati dela. Takrat smo pre-
pire umaknili v korist bistvene odlo-
čitve. Kljub nezaupanju smo skupaj
nastopili in nekaj skupaj ustvarili. Na-
to pa smo takoj po osamosvojitvi žal
šli ponovno narazen,« je povedala
Hribarjeva, ki je na kratko opisala tu-
di sedanje stanje v Sloveniji. »Tre-
nutno je v Sloveniji na politični ravni
veliko zmerljivk in očitkov, tako da je
kultura dialoga zelo padla. Kljub te-
mu pa je stanje boljše kot med prejš-
njim režimom, ko je morala polovi-
ca ljudi molčati. Upam pa, da bo
zmerljivk prej ali slej konec,« je še po-
udarila Hribarjeva.

Zanimivo je bilo tudi zadnje
vprašanje, ali je filozofinja pesimisti-
čna glede prihodnosti. »Namesto, da
bi v Sloveniji vsi delovali s ciljem, da
bi se vsi bolje počutili, obe strani,
predvsem desnica, si prizadevata za
absolutno oblast, ne samo na ravni
zakonov, a tudi na ravni duha. Če bi

Slovenci skupaj nastopili, kot smo to
naredili pri osamosvojitvi, če bi se
izognili logiki “kdor ni z nami, je pro-
ti nam” in če bi kadrovali po stro-
kovnih kriterijih, bi bilo marsikaj
drugače. Na žalost pa so nekateri mi-
nistri in evropski predstavniki pravi
analfabeti. Kljub temu upam v boljšo
prihodnost, čeprav včasih mi tudi to
upanje zmanjka. Sam Kocbek je pra-
vil, da smo Slovenci “kapric zgodovi-
ne”, saj smo obstali kljub posebni geo-
grafski legi, v kateri se nahajamo. Za-
radi tega sem prepričana, da bomo
obstali. Škoda pa, da gre toliko na-
cionalne in človeške energije v nič za-
radi prepirov in zaradi naše razdvo-
jenosti,« je zaključila Spomenka Hri-
bar. Zlata ugotovitev, ki velja tudi iz-
ven državnih meja. (av)

Pod lipami o Dolini Aosta
Protagonista današnjega srečanja »pod
lipami« v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž bosta sogovornika iz Doline Aosta,
šolnica in podjetnica Jeannette Bondaz
ter tajnik fundacije Emile Chanoux
Etienne Andrione. Z njima se bo od 20.
ure dalje pogovarjal Tomaž Simčič. Go-
sta bosta predstavila to najbolj zahod-
no alpsko deželo, ki se ponaša z visoko
stopnjo avtonomije, pa tudi njeno zgo-
dovino, identiteto in specifike tamkajš-
nje manjšinske skupnosti. V naše kraje
sta prišla pobliže spoznat slovensko šol-
stvo v FJK in možnost uvedbe tudi v Do-
lini Aoste, kjer je šolstvo uradno dvo-
jezično, enojezičnega sistema v franco-
skem jeziku. V preteklosti sta bila an-
gažirana pri avtonomistični stranki
Union Valdotaine, nakar sta bila med
ustanovitelji kulturnega društva Esprit
Valdotaine, ki se zavzema za ohranja-
nje in obrambo francoske jezikovne
identitete, ki je po mnenju njegovih čla-
nov zaradi nedoslednosti dosedanje po-
litike izredno hudo načeta.

Gadžijev v Kromberku
V gradu Kromberk bo danes ob 20. uri
bo koncert pianista Alexandra Gadži-
jevega. Ob 19. uri bo brezplačno vod-
stvo po zbirkah muzeja v sodelovanju
z Goriškim muzejem.

Na Panovcu 120 granat
Štab za civilno zaščito novogoriške me-
stne občine obvešča javnost, da se bo ak-
cija odstranjevanja in uničevanja neek-
splodiranih ubojnih sredstev na ob-
močju Panovca nadaljevala danes in se
predvidoma zaključila do 20. ure. Do-
stop na to območje bo zato tudi danes
prepovedano. Akcijo so podaljšali, ker
so na Panovcu namesto predvidenih 40
dosedaj našli že 120 neeksplodiranih
ubojnih sredstev, ki jih je potrebno od-
straniti in uničiti. Dela se izvajajo med
trim stezo, streliščem in cestnim pre-
dorom. Območje varujejo policisti,
pripadniki civilne zaščite in gasilci.
Morebitni obiskovalci Panovca mora-
jo upoštevati navodila, ki jih prejmejo
od pristojnih oseb.

Ne najdejo kupcev
Da doživlja nepremičninski sektor hu-
de težave, potrjujejo tudi težave, ki jih
imajo številne krajevne uprave pri pro-
daji nepremičnin v svoji lasti. Med nji-
mi je tudi tržiška občina, ki ne najde
kupce za nekaj svojih nepremičnin, ki
so že dalj časa na prodaj. Po hišici v Uli-
ci Filanda se ni uspešno zaključila niti
prodaja hiše Braida, poslopja in 670 kva-
dratnih metrov zemljišča v Ulici Ca-
stellieri v kraju Zochet. Občina je za ne-
premičnino zahtevala 41.940 evrov,
kar je 10.000 evrov manj kot na prvi
dražbi. Na tržiški občini so poslopje
prvič skušali prodati leta 2011, drugič
pa marca lanskega leta. Občina še ni
prodala niti stanovanj na Korzu Popo-
lo, ki so sicer potrebna prenove. V tem
primeru bodo opravili še tretjo dražbo,
potem ko na prvih dveh se ni oglasil ni-
ti en kupec. V zadnjih štirih letih se si-
cer ni izšla niti ena izmed prodaj ne-
premičnin v občinski lasti; občina tako
še ni prodala nekdanje pokrite tržnice
v Ulici Resistenza, katere cena se je zni-
žala na tri milijone evrov, in niti hišice
v Ulici Filanda, za katero zahtevajo
40.000 evrov. Doslej se je občine »zne-
bila« le ene nepremičnin, vendar ne s
prodajo, ampak s kupoprodajno po-
godbo. Gre za poslopje nekdanjega za-
voda Inam v Ulici Manzoni; občinska
uprava ga je odstopila podjetju Bora-
bora, ki povezano z družbo Regal Vil-
la iz Enne, v zameno za del nekdanje-
ga poslopja »Albergo operai«.
Ravno pred nekaj dnevi je tržiška ob-
čina dala na prodaj še parkirišče pred
nakupovalnim središčem La Vela v Uli-
ci Grado. Občina je postala lastnica
omenjena parkirišča, potem ko je šlo v
stečaj podjetje Liva iz Spilimberga, ki je
bilo do svojega stečaja lastnik nakupo-
valnega središča in zemljišč, na katerem
je zgrajeno.

POLJANE - Nesreča na pokrajinski cesti

Moški zapeljal s ceste
in čelno trčil v drevo

Na pokrajinski cesti št. 15 v doberdobski
občini se je včeraj popoldne zgodila prometna
nesreča, v kateri je bil ranjen 30-letni voznik.
Moški se je z avtomobilom zaletel v drevo ob
cesti, po prvih informacijah pa naj bi njegovo
zdravstveno stanje ne vzbujalo skrbi. Nesreča
se je zgodila okrog 17. ure med Poljanami in to-
varno pri Doberdobu. Voznik se je z osebnim
avtomobilom znamke Nissan micra peljal po
pokrajinski cesti, v še nepojasnjenih okoliščinah
pa je izgubil nadzor nad vozilom, zapeljal s ce-
ste in čelno trčil v drevo. Na prizorišče nesreče
so prišli rešilna služba, prometna policija iz Trži-
ča in gasilci, ki so mladeniču pomagali izstopi-
ti iz avtomobila, saj so bila vrata blokirana. V bli-
žini je pristal tudi helikopter, ki je voznika od-
peljal v videmsko bolnišnico. (Ale) Avto peljejo s kraja nesreče BUMBACA
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ŠTANDREŽ - Stara je bila 98 let

Pogumna in vztrajna,
takšna je bila Vanka Črna

V Štandrežu je boleče odjeknila
vest o smrti Ivanke Nanut, ki je umrla v
sredo. Stara je bila 98 let, v domači vasi
so jo poznali z vzdevkom Vanka Črna.

Rodila se je med 1. svetovno voj-
no v Črnomlju, kamor se je njena dru-
žina zatekla v begunstvo. Rojstni dan je
vsako leto praznovala 7. februarja, čeprav
so ji na rojstni list zapisali, da je rojena
6. februarja. Po vrnitvi iz Črnomlja v
Štandrež so Nanutovi našli popolnoma
razdejano hišo, ki so jo granate in bom-
be skoraj do tal porušile. Tedaj se je za-
čela prava bitka za preživetje. Ivanka je
odraščala na Pilošču in že v otroških le-
tih si je morala skupaj z mamo Cilo, se-
stro Silvo in bratom Tonijem krepko za-
vihati rokave, da so vendarle prišli do čed-
ne kmetije. Poročila se je z Nelom Pav-
letičem, rodila hčerko Nelo in obdelovala
zemljo v Senžatah.

Komaj si je družina nekoliko opo-
mogla, se je začela druga svetovna voj-
na. Vsi moški so morali obleči vojaško su-
knjo. Doma so ostale le ženske in otro-
ci. Ivanka je morala sedaj sama skrbeti
za kmetijo in energično voditi družino
skozi vojne čase. A ravno ob koncu voj-
ne jo je čakala bridka preizkušnja. Zad-
nji dan vojne je v Sremu padel Ivankin
brat Toni, ki je v spopadu zgorel v tan-
ku. Mož Nelo je bil z italijansko vojsko
poslan v Afriko, Rusijo in Grčijo, na-
zadnje se je pridružil partizanom.

Potem ko se je Nelo vrnil domov,
sta zakonca dobila sinčka Emila. Usoda
se je takrat z Ivanko kruto poigrala: za-
radi posledic vojne je mož zbolel za tu-
berkulozo. Februarja leta 1950 je zaradi
meningitisa umrl sinček Emil, oktobra pa
še mož Nelo. Kljub hudemu udarcu se
Vanka ni vdala. Od kod je Ivanka dobi-
vala energijo in moč, da se je znova in
znova dvignila po tako hudih udarcih, si
je težko predstavljati.

V razgovoru z gospo Ivanko je člo-
vek že od vsega začetka zaslutil, da je iz-
redno bistra in podjetna. Življenjske oko-
liščine so jo tako utrdile, da se ni pre-
pustila potrtosti niti ob najhujših ži-
vljenjskih preizkušnjah. Bila je dinami-
čna in ni nikoli mirovala. Vodila je do-
mačo kmetijo, popravila si je hišo, za-
prosila dovoljenje za odprtje bara in se
med tem izučila pripravljati odličen do-
mač sladoled, tako da je postala na pol
obrtnica, na pol trgovka. Zelo je bila po-
nosna, da ji je kot kmetici uspelo posta-

ti trgovka in več let voditi bar »pri vagi«
za štandreško cerkvijo.

Ivanka je zaradi svojih dolgih črnih
las in od sonca potemnele polti v mla-
dih letih dobila vzdevek, po katerem jo
pozna večina domačinov: Vanka Črna.
Bar pri Vanki Črni je bil dolga leta pri-
ljubljen kraj srečevanja za domačine. Le-
ta 2004 ji je štandreški rajonski svet po-
delil priznanje Klas. »Iz ljubezni do de-
la, skromnosti in prijaznosti, posebno pa
zaradi vedrega značaja ter polne mere
korajže in vztrajnosti si je Ivanka Nanut
zaslužila ugled cele štandreške skupno-
sti,« so zapisali v motivacijo, s katero so
pospremili podelitev nagrade.

Ivanka je bila velika ženska, čeprav
je bila majhne postave. Pogumno se je
približevala stotemu rojstnemu dnevu,
vendar ga ni dosegla. Pri zadnjem stisku
rok, ob izteku lanskega leta, mi je rado-
stno in prisrčno naštevala pravnuke. Se-
dem jih je po vrsti... in pri opisu sleher-
nega med njimi je podrobneje izposta-
vljala njegove značilnosti. In ni jih po-
mešala med seboj. Od pokojnice se bo
štandreška skupnost poslovila v pone-
deljek, 17. marca. Ob 11. uri jo bomo po-
spremili iz goriške bolnišnice v Štandrež
v prepričanju, da ji bo lahka domača
zemlja, za katero se je vse življenje po-
gumno borila.

Igor Komel

GORICA - V galeriji Ars predstavili roman Marije Mercina

Primorska zgodba

Prof. Marija Mercina je poučeva-
la na novogoriški gimnaziji in je ena iz-
med ne prav pogostnih pravih čezmej-
nih »dvoživk« v smislu, da se sprošče-
no znajde s kraji in ljudmi na obeh stra-
neh državne meje. Zato ni slučaj, da je
prvo predstavitev svoje četrte knjige
imela v Gorici. V galeriji Ars na gori-
škem Travniku se je sredi tedna zbra-
la skupina petnajstih njenih znancev in
prijateljic, da bi počastili izid romana
»Primorska zgodba«.

Predstavitev je uvedel zastopnik
Goriške Mohorjeve družbe Marko Tav-
čar in opredelil besedilo kot večplastno,
sicer pa osredotočeno na dve ravni: gre
za družinsko zgodbo osnovano zlasti na
razmerju mati - hči, hkrati je besedilo
osnovano na listinah, spominu in pri-
čevanjih, kar opravičuje oznako, da gre
za zgodovinsko obravnavo prostora in
dogajanj. Zaobjeto obdobje sega od le-
ta 1924 do leta 2006.

Zaradi oprijemljivejše zaznave o
čem je govor in o slogu pripovedova-
nja je avtoričino razlago in zavzeto spo-
minjanje »prekinjala« Nadja Velušček
z branjem nekaj pasusov iz različnih
poglavij. Pogled v kazalo odkriva ne-
verjetno, rekli bi Dantejevo, simetrijo:
tri glavna poglavja razčlenjena v po tri
daljša besedila. Tiskana inačica je tre-
tja po vrsti, kar kaže na to, da se je av-
torica »namučila« pri piljenju in oce-
njevanju, kaj naj gre v javnost iz ma-

minega rokopisa-dnevnika, ki naj bi ga
hčerka brala po njeni smrti, kaj iz opi-
sa bratrančeve usode kot pubertetnika,
italijanskega vojaka, partizana, ranjen-
ca, po vojni obtoženca in obsojenca ter
pomiloščenca ...

Območje dogajanja gre od Aj-
dovščine do Goč in Nove Gorice, pre-
cej je bolnišničnih dogajanj, srž glavne
niti pa se tiče dialoga med materjo in
hčerjo v polemičnem odnosu glede
vrste vidikov: vere, agnosticizma, mož-
nosti ubesedovanja resnice ... Materi-
na pripoved nam razkriva skrajno rev-
ščino po vaseh po Veliki vojni in žali-
tve gruntarskih otrok ter zapletene,
sumničave odnose med ljudmi po dru-
gi vojni, hčerkina pa doživljanje mate-
rine bolezni in življenje pri teti ter bra-
nje materinih spominov ob začudenju
nad zavzetim zgodovinskim pristo-
pom pri opisovanju zasebnega in kole-
ktivnega spomina.

Knjigo, ki ji je uvod napisala Ana
Ogrič, in nosi podnaslov »Mamin naj-
daljši dan«, je tiskala tiskarna Grafica
Goriziana, v Katoliški knjigarni je bila
na razpolago že nekaj dni pred pred-
stavitvijo v galeriji Ars. (ar)

GORIŠKA - Natečaj

Spodbuda
k branju
preko spleta

Knjižnice, vključene v posoški
knjižnični sistem, bodo promovirale
branje med mladimi s pomočjo sple-
tnih socialnih omrežij. Zaradi tega so
razpisale natečaj za literarne elaborate
in kratke videospote, s katerimi bi mla-
di spodbujali svoje sovrstnike k branju.
Natečaj je razdeljen na tri sekcije; A je
namenjena učencem prvih in drugih
razredov nižje srednje šole, B učencem
tretjih razredov nižje srednje šole, C pa
učencem prvih dveh razredov višje
srednje šole. Za sekciji A in B je pred-
videna priprava literarnega elaborata,
za sekcijo C pa triminutnega video-
spota. Natečaja se lahko udeležilo šo-
larji vseh občin goriške pokrajine, ki so
vključene v posoški knjižnični sistem,
ter občini Ruda in Devin-Nabrežina.
Učenci slovenskih šol lahko pripravijo
slovenski videospot z italijanskimi
podnapisi. Elaborate in videospote je
treba poslati tržiški knjižnici do 7. ma-
ja. Več informacij je na razpolago na
spletni strani www.bibliogo.ccm.it.

GORIŠKA - V društvu slovenskih podmorničarjev je tudi Štandrežec

Ko so jugoslovanskima podmornicama
srečno plovbo zaželele aleksandrinke

Nedolgo tega me je obiskal Milo-
van Lutman, prijatelj in sopevec pri ne-
kdanjem moškem pevskem zboru Oton
Župančič iz Štandreža. Čeprav zbor že
dolgo let ne deluje več, se pevci od časa
do časa zberejo, se odpravijo na skupne
izlete in seveda kakšno zapojejo. Pred ne-
kaj meseci smo v našem dnevniku pisa-
li o izletu pevcev v vojaški muzej v Piv-
ki. Tam so si poleg drugega orožja ogle-
dali tudi manjšo podmornico, o kateri je
znal veliko povedati prav prijatelj Milo-
van Lutman. On je v podmorništvu »kar
doma«, saj je dvoletni vojaški rok služil
prav na podmornicah italijanske mor-
narice. Pred leti so v Sloveniji ustanovi-
li društvo bivših podmorničarjev, v ka-
terega se je včlanil tudi pevec iz Štan-
dreža. Med omenjenim obiskom pri me-
ni doma mi je Milovan s ponosom pri-
nesel izvod knjige, ki je pred kratkim iz-
šla v Srbiji in zelo podrobno opisuje pod-
morniške enote v skupni državi Jugosla-
viji. Naslov knjige je »Podmorničarstvo
Jugoslavije«, izdali pa so jo združenja z
istim imenom Podmorničar iz Beogra-

da, Ljubljane in Pulja. Gre za debelo in
lepo zasnovano knjigo z več koz 450
stranmi in s platnicami v trdi vezavi. Med
sponzorji za tisk knjige, ki je bila tiska-
na v Subotici, najdemo tudi družbo KB
1909 iz Gorice. Knjiga je trenutno napi-
sana v srbohrvaškem jeziku v latinici,
predvidena pa je tudi izdaja v slovenšči-
ni. Publikacija je bogata s fotografijami
in strokovno-zgodovinskimi prispevki, ki
na pregleden način opišejo to mornari-
ško zvrst, od enot v kraljevini Jugoslavi-
ji pa do razpada SFRJ v začetku devet-
desetih let. Kljub razprtijam in norostim,
ki so botrovale propadu skupne države,
so podmorničarji ohranili stara prija-
teljstva in se večkrat sestanejo na prija-
teljskih srečanjih. Kot rečeno, so za »svo-
jega« sprejeli tudi bivšega podmorničarja
iz Štandreža.

Pri prelistavanju knjige, mi je v oči
padlo poglavje, ki je povezano s temati-
ko, ki je v zadnjih letih pri nas zelo pri-
sotna. Gre za pojav aleksandrink, žena in
deklet, ki so si v bednih časih naše zgo-
dovine poiskale zaposlitev v Egiptu. Kra-

ljevina Jugoslavija je leta 1928 kupila šti-
ri podmornice: dve v Franciji in dve v Ve-
liki Britaniji. Angleški podmornici Kla-
se L sta bili izdelani v ladjedelnici Vickers
Armstrong v ustju reke Tyne. V Jugosla-
viji so jim dali imeni Hrabri in Nebojša,
na krovu pa sta lahko sprejeli posadko s
45 mornarji. Junija leta 1930 sta pod-

mornici ob spremstvu matične ladje Si-
tnica odpluli na dolgo križarjenje po Sre-
dozemskem morju s postankoma v egip-
tovski Aleksandriji in Bejrutu v Libano-
nu. V Egiptu so bili jugoslovanski mor-
narji lepo sprejeti in so tam ostali kakih
deset dni. Najbolj pa jim je ostal v spo-
minu prisrčen dogodek, ki se je zgodil ob
pripravah na izplutje treh plovil iz alek-
sandrinskega pristanišča. Ob podmor-
nicah je pristal mali čoln s tremi Sloven-
kami iz Goriške, ki so bile tam na delu in
so mornarjem zaželele srečno pot ter jih
obdarile s šopki cvetja. Ob vsem tem je
treba vedeti, da so bili takrat naši kraji pod
italijansko oblastjo in naše aleksandrin-
ke so bile italijanske državljanke, dekle-

ta pa so čutila pripadnost jugoslovanski
državi, ki so jo v tistem trenutku pred-
stavljali jugoslovanski mornarji, med ka-
terimi je bilo tudi veliko Slovencev.

Med drugo svetovno vojno sta
omenjeni podmornici doživeli različno
usodo. Ob napadu Italije in Nemčije na
Jugoslavijo aprila 1941 so podmornico
Hrabri zajeli Italijani, Nebojši pa je uspe-
lo zbežati v Aleksandrijo. Hrabrega so Ita-
lijani naslednjega leta razrezali, Nebojša
pa je vojna leta preživel pod britansko
upravo na Malti in je domov v Jugosla-
vijo priplula leta 1948 po imenom Tara.
Govori se, da jo je domov pripeljal ko-
mandant z goriškim priimkom Saksida.

Vili Prinčič

Naslovnica knjige (levo) in angleške podmornice Klase L (zgoraj) FOTO VIP

Vanka Črna v svojem baru BUMBACA
Z leve Nadja Velušček, Marija Mercina in Marko Tavčar BUMBACA

prej do novice
www.primorski.eu
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
DNEVNO DEŽURSTVO: ALESANI,
Ul. Carducci 40, tel. 0481-530268.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, Ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.
DEŽURNA LEKARNA V KOPRIVNEM 
CORAZZA, Ul. Buonarroti 10, tel.
0481-808074.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU 
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DRAMSKI ODSEK PD ŠTANDREŽ bo
nastopil v Mladinskem centru Vrtoj-
ba ob 17. uri s komedijami »Cvetje
hvaležno odklanjamo« v nedeljo, 16.

marca, »Ah, ti kavalirji« 13. aprila in
»Skupno stanovanje« 11. maja.

KOMIGO 2014 v Kulturnem domu v
Gorici: 18. marca ob 20.30 v sloven-
ščini »(U)tri(n)ki«, KUD Grešni kozli;
30. marca ob 18. uri v slovenščini
»Umor v vili Roung« (Achille Cam-
panile), Dramska družina F.B. Sedej iz
Števerjana; 1. aprila ob 20.30 v fur-
lanščini »Sdrindule: Ridere per non
piangere - Ridi par no vai«; 14. apri-
la ob 20.30 v slovenščini »Po mojem
Slovenci«, igra Boris Kobal; 5. maja ob
20.30 v slovenščini »Sljehrnik« (Iztok
Mlakar); 27. maja ob 20.30 v Sloven-
skem narodnem gledališču v Novi
Gorici v italijanščini »Omaggio a Fo
- Jannacci - Gaber. Per ora rimando
il suicidio«, igra Marina De Juli; 5. ju-
nija v slovenščini ob 20.30 »Radio-
aktivni live 2!«; informacije in pred-
prodaja vstopnic v Kulturnem domu
v Gorici (tel. 0481-33288; info@kul-
turnidom.it).

KOMIGO BABY 2014 v Kulturnem do-
mu v Gorici: v nedeljo, 16. marca, ob

16.30 »Od povodnih mož«, zrežiral in
igra Andrej Rozman Roza. V nedeljo,
23. marca, ob 11. uri »Peter in volk«,
režija Sergej Verč, igra Franko Koro-
šec; informacije in predprodaja vstop-
nic v Kulturnem domu v Gorici (tel.
0481-33288; info@kulturnidom.it).

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
SSG v Gorici ob 20.30: 24. marca v
Kulturnem domu drama »Striček Va-
nja« Čehovega, režiser Ivica Buljan; 26.
maja v KC Lojze Bratuž »Pet modernih
no dram« Yukia Mishime, v režiji Ma-
teje Koležnik; informacije v Kulturnem
domu v Gorici (tel. 0481-33288) vsak
delavnik od 10. do 13. in od 16. do 18.
ure in v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž (tel. 0481-531445) vsak delavnik od
8.30 do 12.30 in od 17. do 19. ure.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.30 - 18.15 -

20.00 »Mr. Peabody e Sherman«;
21.45 »300 - L'alba di un impero«.

Dvorana 2: 17.40 - 19.45 - 22.00 »Lei«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.00 »Allacciate le

cinture«; 22.00 »Una donna per ami-
ca«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 20.00 -

21.45 »Mr. Peabody e Sherman«.
Dvorana 2: 17.15 - 19.45 - 22.15 »47 Ro-

nin« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Ne-

ed for Speed«.
Dvorana 4: 18.10 - 20.15 »Supercon-

driaco - Ridere fa bene alla salute«;
22.15 »300 - L'alba di un impero«.

Dvorana 5: 17.45 - 19.50 - 22.10 »Al-
lacciate le cinture«.

DANES V NOVI GORICI
KULTURNI DOM: 18.00 »Purana na be-

gu« (Filmski vrtiljak); 20.15 »Še enkrat
Camille« (Filmsko gledališče).

SLOVIK  Program enoletnega šolanja v
Sloveniji za dijake višjih srednjih šol s slo-
venskim učnim jezikom v Italiji. Dijaki
imajo možnost, da eno leto šolanja opra-
vijo v Ljubljani in se potem vrnejo na
matično šolo v Italijo. Več informacij:
www.slovik.org. Organiziran obisk šo-
le in dijaškega doma v Ljubljani (za di-
jake in starše): v sredo, 19. marca, od 13.
do 15. ure. Prijave zbirajo na naslovu in-
fo@slovik.org do sobote, 15. marca.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE GORICA
obvešča, da je na razpolago eno šti-
pendijsko mesto za dvotedenski semi-
nar slovenskega jezika v Ljubljani od 30.
junija do 11. julija; informacije najkas-
neje do 19. marca po tel. 0481-21608
ali 339-3273083.

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
organizira šestdnevni društveni izlet v
Barcelono od 22. do 27. aprila; infor-
macije in vpisovanje po tel. 0481-20678
(Božo) in tel. 347-9748704 (Vanja).

TABORNIKI RMV sporočajo članom, ki
se bodo 15. in 16. marca udeležili izle-
ta v okolico Belopeških jezer, da je od-
hod za nižje in višje srednješolce v so-
boto, 15. marca, na parkirišču pred
športnim centrom (polisportiva) na
Opčinah ob 13.30. Zbirališče tudi v Do-
berdobu na trgu ob 14. uri. Povratek v
nedeljo, 16. marca, je previden za 18.
uro. Osnovnošolci štartajo v nedeljo,
16. marca, ob 7. uri z Opčin. Zbirališ-
če bo na parkirišču pri krožnem kri-
žišču (smer Bani). Ob 7.30 zbirališče tu-
di na parkirišču štandreškega pokopa-
lišča. Povratek je predviden ob 18. uri.

KRUT vabi na velikonočni izlet na Tri-
dentinsko z ogledom gradov Beseno,
Thun in Buonconsiglio, mest Trento in
Sirmione in Gardskega jezera, od 19. do
21. aprila. Informacije in prijave v go-
riškem uradu, Korzo Verdi 51/int., tel.
0481-530927 ob torkih od 9. do 12. ure,
krut.go@tiscali.it ali na sedežu krožka,
Ul. Cicerone 8, 2. nadstropje, Trst, tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

ZDRUŽENJE AMICI DELLA BICICLET
TA iz Gorice vabi na kolesarko-kultur-
ni izlet v dolžini 12 km po Gorici v ne-
deljo, 16. marca, z zbirališčem ob 9.30
na Trgu Sv. Antona v Gorici in odho-
dom ob 10.20. Ob 10. uri bo Antonel-
la Gallarotti opisala Trg Sv. Antona,
prvi postanek bo v Ul. Ascoli, kjer bo
Claudio Bulfoni opisal sinagogo; na
Transalpini bo kolesarje pričakal di-
rektor revije Isonzo-Soča Dario Stasi;
izlet se bo zaključil pri železniški po-
staji s krajšim predavanjem izvedenca
v železniškem prometu Alessandra
Puhalija.

POMLADNA DNEVA v organizaciji
italijanskega sklada za okolje FAI na So-
vodenjskem bosta namenjena obisku
rubijskega gradu in Brestovca v sobo-
to, 22., in v nedeljo, 23. marca. Za vo-
dene oglede v slovenskem jeziku bodo
poskrbeli dijaki slovenskega višješol-
skega centra v Gorici. Vodeni ogledi
gradu bodo trajali približno eno uro in
bodo tako v soboto kot v nedeljo po-
tekali med 9. in 17. uro, približno tri ure
pa bodo trajali vodeni ogledi ostalin na
Brestovcu, ki bodo na sporedu vsakih
dvajset minut. Prvi ogled se bo začel ob
9. uri, zadnji pa ob 14. uri. Za prevoz
od ene točke do druge bo z manjšimi
avtobusi poskrbelo pokrajinsko prevo-
zno podjetje APT, organizatorji udele-
žencem priporočajo udobno in šport-
no obutev.

KRUT obvešča člane, da je v teku vpiso-
vanje za skupinsko obmorsko letovanje
v Petrčanih blizu Zadra od 21. do 28.
junija; informacije in prijave v goriškem
uradu, Korzo Verdi 51/int., tel. 0481-
530927, krut.go@tiscali.it, ob torkih od
9. do 12. ure ali na sedežu KRUT-a, v
Trstu, Ul. Cicerone 8, 2 .nad., tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

PD RUPAPEČ vabi na letošnji tradicio-
nalni izlet v Jordanijo, ki bo potekal od
19. do 26. avgusta; informacije po tel.
0481-882285 (Ivo).

DRUŠTVO ANDREJ PAGLAVEC iz Pod-
gore bo v sredo, 19. marca, priredilo
prikaz obrezovanja oljk, ki ga bo vodi-
la Irena Vrhovnik iz Kopra, svetovalka
za oljkarstvo novogoriške Kmetijsko
gozdarske zbornice. Iz organizacijskih
razlogov je obvezna prijava do 15. mar-
ca po tel. 0481-390788 (Luciano) ali
0481-391027 (Edi). Prikaz bo potekal v
popoldanskih urah, podrobnosti bodo
udeležencem sporočili ob vpisu.

OBČINA DOBERDOB vabi v soboto, 15.
marca, od 8. do 13. ure na akcijo »Oči-
stimo Kras«. Zbirno mesto pred ob-
činskim sedežem, udeleženci morajo
imeti s seboj varnostni jopič in rokavi-
ce (rokavice in jopiči za otroke bodo na
razpolago na dan akcije); ob 13. uri bo-
do v centru Gradina udeležencem po-
nudili »paštašuto«.

ZAVOD INPS dodeljuje PIN kodo, ki
omogoča pridobitev obrazca CUD,
pokojninska in druga potrdila; infor-
macije po tel. 0481-389383 od pone-
deljka do petka od 8.30 do 12. ure.
PIN kodo bo mogoče dobiti na raču-
nalnikih, ki so v ta namen na razpo-
lago na goriškem sedežu zavoda
INPS, v njegovem tržiškem uradu in
na županstvih občin, ki že nudijo to
storitev. To so občine Koprivno,
Krmin, Gorica, Gradišče, Gradež,
Mariano, Medeja, Tržič, Moš, Ron-
ke, Foljan-Redipulja, San Pier, Šta-
rancan in Turjak.

DRŽAVNA KNJIŽNICA v Ul. Mameli 12
v Gorici bo v soboto, 15. marca, zapr-
ta zaradi praznovanja goriških zavet-
nikov.

VEČERJO Z VINOGRADNIKI prireja
Lokanda Devetak na Vrhu v sodelova-
nju s »Potjo vina in okusov na Gori-
škem« v petek, 21. marca, ob 20. uri.
Prisotni bodo vinogradniki kleti Ca-
stelvecchio iz Zagraja, Draga Miklus iz
Ščednega (Števerjan), Fiegl iz Oslavja,
Renato Keber iz Cegla (Krmin), ki bo-
do odgovarjali na vprašanja glede pred-
stavljenih vin; informacije in rezerva-
cije info@devetak.com, tel. 0481-
882488, 0481-882005.

SKRD JEZERO iz Doberdoba vabi v
društvene prostore v soboto, 15. mar-
ca, ob 20. uri na praznovanje dneva že-
na. Gostji večera bosta gospe Tatjana
in Valentina iz Boljunca s skečem, ob
glasbi bosta sledili večerja in tombo-
la; ženske iz Doberdoba bodo pripra-
vile razstavo ročnih del; informacije in
rezervacije po tel. 347-1243400 (Mag-
da).

V GORIŠKI STOLNICI se bodo začele da-
nes, 14. marca, ob 20.30 postne kate-
heze nadškofa Carla Roberta Marie Re-
daellija. Naslednje bodo 21. in 28. mar-
ca ter 4. in 11. aprila.

PRIMAVERA IN ARTE  POMLAD V
UMETNOSTI 2014: s prostim vsto-
pom v občinskem avditoriju v Ronkah
do 11. aprila: danes, 14. marca, ob
18.30 srečanje z novinarko Vicsio Por-
tel na temo novinarstva v obdobju in-
terneta, predstavila jo bo novinarka
Cristina Visintini; več na www.co-
muneronchi.it.

V KNJIGARJI LEG na Korzu Verdi 67 v
Gorici bo danes, 14. marca, ob 18. uri
zgodovinar William Klinger predstavil
publikacijo »Le guerre della Jugoslavia
1991-1999« Alastaira Finlana. V torek,
18. marca, ob 18. uri bo predstavitev
publikacije »Gli ultimi dieci anni ro-
venti del XX secolo raccontati da Ma-
rani«, prisoten bo avtor, kipar, slikar in
ustvarjalec stripov, Tržačan Paolo Ma-
rani; vstop prost.

SKRD OTON ŽUPANČIČ iz Štandreža
vabi v dom Andreja Budala v soboto,
15. marca, ob 19. uri na praznovanje
dneva žena. Priložnostnemu nagovoru
bo sledila večerja; prijave pri Marti po
tel. 0481-21407 ali 347-2420204.

KD SOVODNJE vabi v nedeljo, 16. mar-
ca, ob 18. uri v Kulturni dom v Sovod-
njah na družabnost ob praznovanju
dneva žena v družbi Karnivalink in s
presenečenjem članic ženskega odse-
ka društva.

KLEPETALNICA GORIŠKEGA LOKA
bo na temo »Doberdob, Sovodnje,
Števerjan: tri uprave, posebni izzivi« v
torek, 18. marca, ob 18.30 v prostorih
čitalnice goriškega KBcentra. Prisotni
bodo župani treh slovenskih občin na
Goriškem Alenka Florenin, Franka Pa-
dovan, doberdobskega župana pa bo
zastopal podžupan Fabio Visintin.

V GORIŠKI KNJIŽNICI FRANCETA
BEVKA na Trgu Edvarda Kardelja 4 v
Novi Gorici bo 18. marca ob 17. uri
pravljična urica za otroke v pravljični
sobi; 25. marca ob 17. uri bo ustvarjal-
na delavnica za otroke na oddelku za
cicibane in 19. marca ob 17. uri ustvar-
jalna delavnica za odrasle pri klavirju;
več na www.ng.sik.si.

SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA 
PREDAVANJA 2014 v domu Franc
Močnik v Svetoivanski Ul. (Ul. San Gio-
vanni) v Gorici (ob cerkvi sv. Ivana) ob
20. uri: 19. marca p. Silvio Šinkovec
»Oblikovanje samopodobe pri mla-
dih«; sreda, 26. marca, Miha Kramli
»Močni starši - stabilni otroci«.

DANES V GORICI: 11.30, Olimpia Cu-
min vd. Duiz iz splošne bolnišnice v
cerkev Sv. Roka v Podturnu in na gla-
vno pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 10.15, Milvia Za-
nolla na pokopališču.

DANES V TURJAKU: 10.00, Alferio
Gallas na pokopališču.

DANES V PIERISU: 11.00, Maria Ro-
mana Puntin vd. Maserotti (iz trži-
ške bolnišnice) v cerkvi in na poko-
pališču.

Nona

Malka Devetak
praznuje danes 90 let.
Veliko lepega ji želijo

Vesna, Goran, Mitja in Erik

GORICA - »Magazzino 18« v Verdiju

Zadovoljen je, ker bodo
med gledalci tudi Slovenci

»Ko smo predstavo 22. oktobra
lanskega leta premierno uprizorili v
Trstu, sem bil eno uro pred njenim za-
četkom malce zaskrbljen. Nekdo je pri-
šel do mene in mi povedal, da so pred
gledališčem policisti, karabinjerji, Digos.
Takrat sem dobil še eno potrditev, ka-
ko ustvarja zgodba o eksodusu Italija-
nov iz Istre in Dalmacije še vedno ve-
like napetosti. Ob zaključku predstave
pa smo si vsi skupaj oddahnili, kot da
bi šlo za skupinsko katarzo, kakršno so
v gledališču doživljali v antični Grčiji.«
Tako je včeraj popoldne povedal Si-
mone Cristicchi, avtor predstave »Ma-
gazzino 18«, ki so jo sinoči uprizorili v
gledališču Verdi v Gorici. Zaradi veli-
kega zanimanja, ki jo je predstava
sprožila na Goriškem, jo bodo drevi po-
novili, včeraj popoldne pa so priredili
javno srečanje s Cristicchijem in diri-
gentom Valterjem Sivilottijem.

»Med pripravo predstave sem
iskal ravnovesje tudi z omembo hudih
trenutkov, ki so jih doživeli Slovenci in
Hrvati. Posebno zadovoljen sem, da si
jo bo v Gorici ogledalo tudi nekaj tu-
kajšnjih Slovencev. S predstavo sem že-
lel nagovoriti tudi mlade in jih opozo-
riti, da tudi danes prihaja do eksodu-
sov, pomislite na Lampeduso,« je po-
udaril Cristicchi in opozoril, da je med
turnejo po Italiji povsod srečeval ezu-
le. »Doslej smo opravili 41 ponovitev,
povsod so bile dvorane razprodane. Po-
sebno zadovoljen sem, da smo uspe-
šno nastopili v Izoli, Bujah, Pulju,
Umagu, v kratkem se odpravljamo na
Reko. Italijani, ki so ostali v takratni Ju-
goslaviji, so nas povsod lepo sprejeli,
sploh pa nihče po Italiji ne ve, da 40.000
Italijanov si vsak dan prizadeva za
ohranjanje svojega jezika in kulture v
krajih, kjer so nekoč čez noč postali tuj-
ci in so se morali naučiti novega jezi-
ka,« je povedal Cristicchi in pojasnil,
da je prejel čestitke iz Avstralije, Ar-
gentine, New Yorka, Brazilije. »Ker oni
ne morejo priti k nam, bomo mi k njim
ponesli predstavo,« je napovedal Cri-
sticchi in sprožil aplavz med štiridese-
timi udeleženci včerajšnjega popol-
danskega srečanje v Verdiju.

»Deležni smo bili tudi ostrih
kritik. V Scandicciju pri Firencah je
skupina mladih iz socialnih centrov
prihrumela v gledališče; kričali so, da
ni ničesar res, da hočemo očrniti od-
porništvo. V nekaterih drugih krajih so
popisali pročelja gledališč, strgali pla-
kate, prerezali so gumo enega našega
tovornjaka. Ko sem to doživel, sem še
boljše razumel najrazličnejše zgodbe
ezulov, ki so jih marsikje po Italiji za-
vračali,« je razložil Cristicchi in pove-
dal, da je njegova predstava marsiko-

ga tudi razjezila - tako na desni kot na
levi. »Pa vendar smo tudi v “rdeči” Reg-
gio Emilii uprizorili dve razprodani po-
novitvi.« V raznih italijanskih gledali-
ščih so se predstave otepali in je niso
hoteli, ker so se bali negativnih odzi-
vov. »Po uspehih, ki smo jih doslej že-
li, pa so nas za prihodnjo sezono že po-
vabili v Milan, Rim, Turin, spet bomo
nastopili v Trstu,« je povedal Simone
Cristicchi.

Svoje vtise o predstavi in dose-
danjih nastopih je podal tudi Sivilotti,
ki je med goriškimi Slovenci poznan,
ker že vrsto let sodeluje z goriškim Kul-
turnim domom in z orkestrom ArsA-
telje centra Emil Komel. »Napetost spri-
čo obravnavanih tem smo občutili sa-
mo med Italijani. V Sloveniji so pred-
stavo dobro sprejeli, številni slovenski
novinarji so nas intervjuvali ...« je po-
vedal Sivilotti, vendar je ob teh njego-
vih besedah med navzočimi završalo.
Starejša gospa je nekaj zamrmrala in
odtlej je bil Sivilotti pozornejši na vsa-
ko izrečeno besedo; očitno je ravno na-
petost, o kateri je govoril, še kako pri-
sotna tudi med starejšimi goriškimi
ezuli. Povedal je le še, da je v Italiji edi-
no umetniški vodja goriškega Verdije-
vega gledališča Valter Mramor vključil
»Magazzino 18« v abonmajsko sezono.
»Mramor je edini verjel v potencial
predstave, dve ponovitvi v Gorici ned-
vomno potrjujeta pravilnost njegove iz-
bire,« je še poudaril Sivilotti.

Za današnjo ponovitev so že
prodali preko štiristo vstopnic; pred-
stava se začenja ob 20.45, blagajno bo-
do odprli eno uro pred začetkom. V na-
šem dnevniku smo svojčas poročali tu-
di o kritikah, ki jih je bila deležna pred-
stava, o nekaterih zgrešenih zgodovin-
skih podatkih in posploševanjih. Kdor
si je zaradi tega ne namerava ogledati
v gledališču, jo lahko dobi na svetovnem
spletu, sicer pa je Cristicchi včeraj na-
povedal, da jo bodo na državni televi-
ziji Rai še enkrat predvajali. »Pred ča-
som je bila na sporedu ob 23.45, ko si
jo je ogledalo 1.500.000 ljudi. Spričo to-
likšnega uspeha jo bodo še enkrat pred-
vajali, tokrat ob pametnejši uri,« napo-
veduje Simone Cristicchi. (dr)

SIMONE CRISTICCHI

BUMBACA
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Prevc na kvalifikacijah SP daleč najdaljši
HARRACHOV - Slovenski smučarski skakalec Peter Prevc, to zi-
mo že dobitnik malega kristalnega globusa za točkovanje po-
letov, je blestel uvodni dan svetovnega prvenstva v smučar-
skih poletih. Najboljši je bil namreč na obeh treningih ter tu-
di v kvalifikacijski seriji, ko je s starim dresom podrsal pri 214
metrih. Danes ob 16.30 bosta na vrsti prvi dve seriji. Čeprav
je bil za 10 metrov daljši od Nemca Freunda, se Prevc nima za
favorita. Na tekmo se je skupno uvrstilo pet Slovencev.

Konec sodelovanja Massi-Maze?
LJUBLJANA - Po poročanju Dela, je vodja ekipe aMa-
ze Andrea Massi včeraj razkril, da bo po šestih letih
končal sodelovanje z najboljšo slovensko smučarko.
Izjavil je, da lahko z 99-odstotno gotovostjo trdi, da
se umika, saj sta, kot je še povedal za Delo, s Tino do-
segla vse, kar jer možno v alpskem smučanju. »Čas
je, da se umirimo in razmislimo, kako naprej,« je še
dejal Massi za Delo.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

FORMULA ENA - Nova sezona v znamenju prave revolucije in novega razmerja moči

Res narobe svet
Danes se začenja nova sezona For-

mule 1. Tudi tokrat se bo karavana kra-
ljevskega razreda motoršporta za prvo
dirka zbrala v Avstraliji, in sicer v me-
stu Melbourne, ki že četrto leto zapo-
red gosti uvod v sezono. Leto 2014 bo
prelomno in revolucionarno zaradi
številnih razlogov.

Prvič z novimi
1,6-litrskimi turbo šestvaljniki
2,4-litrski osemvaljniki, s katerimi

je bil Red Bull v bistvu nepremagljiv, so
se v lanski sezoni upokojili. Vodstvo F1
se je namreč odločilo za uvedbo novih
1,6-litrskih šestvaljnih turbomotorjih,
ki naj bi nekoliko premešali razmerje
moči med moštvi. Marsikdo meni, da
je bila ta edina možna poteza, ki bi ne-
koliko omejila Red Bullovo premoč, saj
so se mnogi (predvsem španski, nem-
ški in italijanski navijači) nekoliko na-
veličali štiriletne nadvlade Avstrijcev.
Ob novem turbo šestvaljniku bo pri-
soten tudi sistem ERS (Energy Reco-
very System), kateri spremeni v kine-
tično energijo toploto, ki se sproži ob
zaviranju in delovanju motorja. To bo
omogočalo 160 konjskih moči več za
približno 33 sekund med vsakim kro-
gom. Novi turbo motorji bodo imeli le-
tos 600 konjskih moči, to se pravi 150
manj kot v lanski sezoni. Menjalnik bo
osemstopenjski, medtem ko je bil lani
sedemstopenjski. Spremenile se bodo
tudi strategije med dirko. Če so se mo-
rala v prejšnjih sezonah moštva pos-
večati predvsem aerodinamiki in obra-
bi gum, bodo morala od letošnjega le-
ta dalje skrbno nadzorovati porabo go-
riva, saj bodo lahko v rezervarje nato-
čila maksimum 100kg goriva (kar ni ve-
liko za več kot 300km dolgo pot); lani
je bilo namreč število kilogramov neo-
mejeno, dirkači pa so v povprečju po-
rabili na vsaki dirki nekaj manj kot
160kg goriva.

Nova veja marketinga
s številkami dirkačev
Formula 1 se je v letošnji sezoni

odločila za nov korak naprej v marke-
tinškem smislu. Prvič so si namreč dir-
kači sami izbrali lastno srečno številko,
ki torej ne bo več odvisna od uvrstitve
v lanski sezoni, z izjemo številke 1. F1
je idejo črpala iz drugih športov, kot so
lahko košarka in nogomet (kje so tisti
časi, ko so standardni igralci postave na
hrbtih imeli številke od 1 do 11, pred-
vsem pa si vedel, da je številka 11 na-
padalec, številka 2 branilec in številka
1 vratar). Tako je bilo tudi v F1, ko si
vedel, da je številka 2 moštveni kolega
svetovnega prvaka, številka 14 pa čisto
povprečen dirkač. Številko 14 pa si je
letos izbral sploh za nič povprečni Fer-
nando Alonso, saj pravi, da mu bo le-
ta v letu 2014 prinašala srečo. Poteza pa
je marketinška, ker bodo dirkači v le-
tih spreminjali svoje okuse, moštva pa
bodo tako lahko prodajala navijačem
nove artikle z novimi številkami (po
zgledu košarkarskega zvedznika Kobeja
Bryanta, kateremu je sponzor nareko-
val, naj izbere številko 24 na račun lju-
bljene številke 8). V nasprotno smer

pluje, kot ponavadi, Kimi Raikkonen, ki
si je za nov Ferrarijev izziv izbral šte-
vilko 7, »saj je to številko imel že lani«.

Vrača se Avstrija,
»new entry« pa je Soči
Letošnji koledar vsebuje 19 dirk,

tako kot lanski, nekatere lokacije pa so
se spremenile. Ukinili so neuspelo Ve-
liko Nagrado Koreje in Veliko Nagra-
do Indije, prvič pa se bo Formula 1 se-
lila v Rusijo, točneje v Soči, kjer so dir-
kališče zgradili nedaleč od prizorišča
zimskih olimpijskih iger. Da se v F1

spreminjajo »politična razmerja« do-
kazuje tudi ponovna uvedba Velike Na-
grade Avstrije, ki so jo ukinili leta 2003.
Lastnik Red Bulla Dietrich Mateschitz
bo namreč vsako leto iz lastnega žepa
prispeval 20 milijonov evrov organiza-
torjem Formule 1 za priredbo dirke na
dirkališču v bližini Zeltwega. Tega se
lahko veselijo tudi naši ljubitelji F1, saj
traja vožnja od naših krajev do Zelt-
wega približno tri ure in pol, pivo pa je
v Avstriji veliko ceneje kot npr. v Mon-
zi. Avstrijska dirka bo na sporedu 22.
junija. Sezona se bo letos zakjučila v
Abu Dhabiju 23. novembra in ne pa v
Braziliji.

Novi moštveni pari
in nove ambicije
Letošnja sezona bo zanimiva tu-

di z vidika nekaterih sprememb v se-
stavi moštev. Izmed prvih petih ekip
v lanskem konstruktorskem naslovu je
namreč samo Mercedes potrdil dvoji-
co Hamilton-Rosberg. Za najbolj od-
meven prestop je poskrbel Ferrari, ki
je v svoje vrste ponovno zvabil Kimi-
ja Raikkonena. Vsi se sprašujejo, ali bo

Fernando Alonso zdržal ob »težki«
prisotnosti Finca. Ko je Španec delil
garažo z Lewisom Hamiltonom pri
McLarnu leta 2007 se je namreč vne-
la prava bitka med dvema »petelino-
ma«, tako da se je na koncu veselil na-
slova svetovnega prvaka ravno Kimi
Raikkonen, ki je tako tudi osvojil zad-
nji naslov v Ferrarijevi zgodovini. F1
je zapustil Mark Webber, katerega bo
pri Red Bullu nadomestil Daniel Ric-
ciardo, Kevin Magnussen (letnik 1992)
pa je prišel na mesto Sergia Pereza
(Force India) pri McLarnu. Lotus je ob

Romainu Grosjeanu najel Pastora Mal-
donada. Mnogo ljudi se tudi sprašuje,
kako se bo odrezal Felipe Massa, ka-
teri se je po osmih Ferrarijevih letih
odselil k Williamsu, s katerim se je iz-
kazal med zimskimi testiranji. Poleg
Velike Nagrade Rusije bo letos kara-
vana F1 gostila tudi ruskega dirkača,
in sicer še ne dvajsetletnega Daniila
Kvjata (Toro Rosso).

Mercedes favorit, Red Bull
zamuja, Ferrari neznanka?
Glede na vse novosti lahko pove-

mo, da bo letošnja sezona F1 nepred-
vidljiva približno kot dirke iz osemde-
setih let prejšnjega stoletja. Med zim-
skimi testiranji so se posebno izkazala
moštva, ki so opremljena z Mercede-
sovimi motorji, kot so npr. sam Mer-
cedes, Williams in McLaren, čeprav sta
verjetno dirkača Mercedesa v tem tre-
nutku absolutna favorita za zmago na
uvodnih dirkah. Tudi Ferrari se je lepo
odrezal, medtem ko so bili dirkalniki,
ki so opremljeni z Renaultovimi še-
stvaljniki, v težavah. Med temi je tudi
Red Bull, za katerega je predstavnik
Helmut Marko dejal, da angleško-av-
strijski dirkalnik zamuja cela dva me-
seca v razvoju v primerjavi z ostalimi
tekmeci. Ravno Red Bull pa je v neda-
vni preteklosti dokazal, da lahko med
potekom sezone veliko napreduje in
popolnoma spremeni razmerja moči na
stezi. Poleg tega strokovnjaki predvi-
devajo, da bo imelo veliko dirkalnikov,
vsaj na začetku sezone, velike težave z
zanesljivostjo, tako da marsikdo sploh
ne bo dospel do cilja.

Stavnice računajo na Hamiltona
in Vettla. Kimi presenečenje?
Športne stavnice nudijo večkrat

na najbolj racionalen način, to je s kvo-
tami, podrobno analizo glavnih favo-
ritov. Če pogledamo stave stavnice
Williamhill lahko takoj opazimo, da je
favorit za končno zmago Lewis Ha-
milton (3.25). Letošnja kvota Seba-
stiana Vettla omogoča pa relativno vi-
sok zaslužek v primerjavi z lansko se-
zono, saj je letos kvota 4.50, lani pa je
bila 2.70. Na tretjem mestu sta Fer-
nando Alonso in Nico Rosberg (oba
6.50), Button pa omogoča desetkratni
dobiček. Stavnice očitno ne verjame-
jo v Kimija Raikkonena (13.00), prav
zaradi tega pa je lahko Finec odlična
izbira za tiste, ki ljubijo tveganje. Sam
Jacques Villeneuve je priznal, da bi
moral Kimi izstopati z novimi pravili,
saj je Finec pravi mojster z varčeva-
njem gum in goriva.

Legenda Formule 1
Nova sezo-

na F1 se žal ne za-
čenja z veselim
vzdušjem. Zno-
traj karavane vla-
da še vedno veli-
ka zaskrbljenost
zaradi negotove-
ga zdravstvenega
stanja Michaela
Schumacherja.
Ne glede na neu-

radne informacije, ki pronicajo iz bol-
nice, je treba ohraniti upanje, da bo lah-
ko Schumi svojim 91. dodal še 92. zma-
go, zagotovo najpomembnejšo.

Albert Voncina

Kimi Raikkonen
med testiranjem.

Jutrišnje
kvalifikacije in

nedeljska dirka v
Melbournu se

začneta ob 7. uri 
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ALPSKO SMUČANJE - Finale v Lenzerheideju

Fenninger je že,
Hirscher najbrž bo

LENZERHEIDE - Supervelesla-
lomska tekmi sta v bistvu že razrešili
vprašanje dobitnikov letošnjih velikih
kristalnih globusov v svetovnem smu-
čarskem pokalu. Avstrijka Anna Fen-
ninger (na sliki) ga je po 2. mestu na
sklepni tekmi sezone v tej zvrsti osvo-
jila že matematično, saj ima dve tekmi
pred koncem sezone nedosegljivo pred-
nost 1271 točk. Maria Höfl-Riesch, ki je
zaradi poškodb že končala sezono, je
druga v skupnem seštevku pokala alp-
skih smučark (1180), tretja pa je Švicarka
Lara Gut (1056), četrta pa Tina Maze
(964). Gut je včeraj zmagala in si zago-
tovila mali superveleslalomski globus,
Tina Maze pa je bila tretja.

Med moškimi si je Norvežan Alek
Lund Svindal najbrž zapravil že vse svo-
je možnosti za končno zmago, saj je
ostal brez točk. Zato je Avstrijec Mar-
cel Hirscher, ki je bil 12., na drugem me-
stu v skupnem seštevku zmanjšal zao-
stanek za njim na 19 točk. Kot slalom-
ski in veleslalomski specialist ima torej

lepo priložnost,
da najkasneje v
nedeljo še tretjič
zapored osvoji
veliki kristalni
globus.

Svetovni
pokal, skupno
ženske: 1. Anna
Fenninger (Avt)
1271; 2. Maria
Höfl-Riesch (Nem) 1180; 3. Lara Gut
(Švi) 1056; 4. Tina Maze (Slo) 964; 5. Ti-
na Weirather (Lie) 943. Supervelesla-
lom, končno: 1. Lara Gut (Švi) 448; 2.
Anna Fenninger (Avt) 357; 3. Tina Wei-
rather (Lie) 310.

Svetovni pokal, skupno moški: 1.
Aksel Lund Svindal (Nor) 1091; 2. Mar-
cel Hirscher (Avt) 1072; 3. Alexis Pin-
turault (Fra) 919; 4. Ted Ligety (ZDA)
869; 5. Felix Neureuther (Nem) 673. Su-
perveleslalom, končno: 1. Aksel Lund
Svindal (Nor) 346; 2. Kjetil Jansrud (Nor)
259; 3. Patrick Küng (Švi) 255.

NOGOMET

Fiorentina
ujela Juventus
v drugem polčasu

TURIN - V prvi tekmi osmine
finala evropske lige sta se Juventus in
Fiorentina razšla pri neodločene 1:1.
Vidal je ta Juventus zadel že v 3. mi-
nuti, v prvem polčasu pa zadel tudi
prečko. V 78. min. je izenačil po-
vratnik po poškodbi Mario Gomez,
ki je 10 minut prej zamenjal slabega
Matrija. Na koncu bi gostje lahko
zmagali. Čez teden dni bo moral Ju-
ventus v Firencah igrati z najboljšo
postavo, tokrat so nekateri boljši po-
samezniki počivali.

Ostali izid: Porto - Napoli 1:0
(Martinez v 57. min.).

KOLESARSTVO 1 - Italijan
Matteo Pelucchi je zmagovalec dru-
ge etape kolesarske dirke od Tiren-
skega do Jadranskega morja. V sprin-
tu je presenetil nekatera velika ime-
na, imel pa tudi nekaj pomoči «od
zgoraj». Marka Cavendisha so zapr-
li, tako da je končal v glavnini, a ohra-
nil skupno vodstvo, Marcel Kittel pa
je v pripravi na sprint padel.

KOLESARSTVO 2 - Kolumbi-
jec Carlos Betancur (Ag2r) je zmago-
valec 152 km dolge pete etape kole-
sarske dirke Pariz-Nica. V sprintu je
prehitel Luksemburžana Boba Jun-
gelsa in Danca Jakoba Fuglsanga. Naj-
boljši Slovenec je bil Borut Božič (Asta-
na) na devetem mestu. V skupnem
vodstvu je Britanec Geraint Thomas
(Sky). Simon Špilak (Katjuša) je na 16.
mestu z zaostankom 19 sekund.

KAZEN - Zaradi davčne utaje
27,2 milijona evrov je 62. letni Uli Hoe-
ness, predsednik nemškega nogo-
metnega velikana Bayerna, dobil tri le-
ta in pol zaporne kazni.

FIFA - Na novi jakostni lestvici
nogometnih reprezentanc vodi Španija
pred Nemčijo in Argentino. Italija je
obdržala 8. mesto, Slovenija pa je iz-
gubila štiri mesta in je zdaj 31.

NBA - Goran Dragić je ne-
sporen lider Phoenixa, na zadnji
tekmi je dosegel 20 točk, toda nje-
govo moštvo je po sedmem pora-
zu v zadnjih desetih tekmah (tokrat
101:110 proti Cleveland) vse bolj
oddaljeno od končnice.

LEWIS HAMILTON
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KOŠARKA - Lenard Zobec igra v Liguriji

Življenjska šola, ki ga utrjuje,
a razmišlja tudi o vrnitvi domov

»Lanskega junija me je košarkar-
sko društvo iz Ligurije Loano Pool
2000 Azimut povabilo na turnir in na
nekaj treningov. Iskali so namreč nove
perspektivne igralce, da bi jih vključili v
ekipo. V društvu igrajo igralci, ki pri-
hajajo iz Ligurije, Italije in nekateri tu-
di iz tujine.«

Tako se je začelo novo košarkarsko
poglavje 17-letnega Lenarda Zobca iz
Boljunca, ki od lanskega septembra
prebiva in igra v ligurskem mestu Loa-
no blizu Savone. Svojo košarkarsko pot
je sicer začel pri Bregu pred šestimi le-
ti po zaslugi prijateljev in sošolcev, saj so
ga povabili v ekipo, ker so jim primanj-
kovali visoki igralci. »Kmalu pa me je ta
šport popolnoma prevzel. Ko igram že-
lim dati od sebe čimveč. Doslej sem imel
vedno trenerje, ki so me v to smer spod-
bujali,« nam je povedal Lenard, ki v le-
tošnji sezoni igra v prvenstvih under 17,
under 19 in včasih v državni C1 ligi.

V novi ekipi, s katero trenira vsak
dan po več ur, ob sobotah in nedeljah pa
ga čakajo tekme, se počuti dobro. S soi-
gralci se je dobro ujel, s štirimi tudi de-
li stanovanje. »Med tednom nam kuha
kosilo in večerjo neka gospa, ob sobo-
tah in nedeljah pa za to v glavnem po-
skrbimo sami,« pravi košarkar o svojem
novem ligurskem življenju. Na začetku
mu sicer ni bilo lahko. »Predvsem vklju-
čitev v šolo je bila zame težavna in to za-
radi drugačnega jezika. Znašel pa sem

se v razredu, ki me je lepo sprejel. Tudi
vsakdanje navade so se spremenile. Ve-
liko stvari, na katere prej doma nisem ni-
ti pomislil, sem moral narediti sam. Za-
čel sem veliko brati, da bi mi knjiga de-
lala družbo. Predvsem sem pogrešal do-
mače okolje in družino. Zato  redno kli-
čem domov, da ohranjam stike,« nam je
zaupal Lenard, ki bo v Loanu do junija,
potem pa se bo odločal kako naprej.

Mladenič je v Trstu obiskoval hu-
manistični licej Slomšek, trenutno pa
obiskuje 3. razred na enakovredni sme-
ri na liceju Arturo Issel v kraju Final-

borgo. »Preskok iz slovenske v italijan-
sko šolo ni bil enostaven, a sem ga pre-
mostil s trdno voljo do učenja. Usvojiti
sem moral vso italijansko terminologi-
jo, čeprav so učne teme iste.« V pri-
hodnosti bi se rad ukvarjal s športom kot
igralec in trener, ker mu košarka veliko
pomeni in ne more brez nje. Rad bi se
vrnil domov, kjer bi se mogoče tudi vpi-
sal na univezo.

Lenardova košarkarska pot je bila
že od začetka dokaj uspešna. Od leta
2009 do leta 2012 je bil član mladinske
deželne reprezentance FJK, večkrat je bil
vpoklican na izbirne treninge mladinske
italijanske reprezentance, v sezoni
2011/2012 je z ekipo Brega osvojil 3. me-
sto v deželnem prvenstvu Under 15.
Njegov zgled je Larry Bird, na svetovni
ravni, ker ima rad njegovo igro. »V do-
mačem okolju pa je moj zgled Marko
Ban, ker je začel igrati doma in je na-
predoval do A lige.«

Njegove sanje so velike, ampak ima
mladenič noge trdno priklenjene na tla.
»Ne vem, kaj mi bo uspelo uresničiti. V
tem športu si lahko danes zelo dober, a
se lahko v določenem trenutku tudi ne
razvijaš več. Zato je treba ovrednotiti
vsak trenutek in se stalno truditi, da do-
sežeš vedno več. Moje geslo je: veliki tre-
nutki so rezultat ugodnih možnosti. Le-
tošnja sezona bo zame vsekakor ži-
vljenjska šola, ki me bo utrdila.«

Andreja Farneti

ODBOJKA

Jerončič
in Kalc začela
pot v končnici

Pri nas dobro poznana odbojkarska
strokovnjaka Marko Kalc in Zoran Jeron-
čič sta v Sloveniji s svojima ekipama začela
pot v četrtfinalu končnice 1. ženske lige.
Čeprav so v ligi novinke, so odbojkarice
Braslovč v prvem dvoboju proti Go Vol-
leyju upravičile vlogo favorita. Z Novogo-
ričankami so se mučile le v prvem nizu, v
katerem so bile že v izgubljenem položa-
ju, a so ubranile tri zaključne žoge in se re-
šile. V nadaljevanju pa so z boljšo igro po-
vsem nadzorovale položaj, tako da so brez
težav prišle do pričakovane zmage s 3:0
(25, 17, 17).

Kalčeva Luka Koper ima v četrtfinalu
nemogočo nalogo, da premaga maribor-
skega velikana KBM Branik. Ta je torek
upravičil vlogo favorita, čeprav v Kopru ni
imel lahkega dela. Najbrž so se namučile
bolj, kot so pričakovale, saj se borbene Ko-
prčanke niso predajale, voljo so izgubile še-
le v končnici zadnjega niza, dotlej pa so bi-
le kakovostnejšim gostjam skoraj povsem
enakovreden tekmec. Končni izid je bil 3:1
(-23, 19, 18, 15). Druga četrtfinalna tekma
bo jutri, igra pa se na dve dobljeni tekmi.

1. MOŠKA DIVIZIJA

Derbi spet Olympii
Olympia - Naš Prapor 3:0 (25:17, 25:22,
25:19)

Olympia: J. Hlede (L), Mucci, Kom-
janc 4, Černic 10, Cotič 8, Čevdek 20, Po-
lesel 2, Boschini, Caprara, Hlede, Crobe 0

Naš prapor: Bajt 3, Persoglia 8, Bar-
bera 3, Medeot 1, Juretič 4, Rutar 6, E Fajt
(L), J. Fajt 6, Oliva 1, Valentinčič 0.Feri 5,

Olympia je slavila tudi v povratnem
derbiju. Na začetku prvih dveh setov so
gostje sicer vodili, nato pa je Olympia na-
doknadila zaostanek in zasluženo zmaga-
la. Dobro sta delovala začetni udarec in
sprejem servisa. V prvem setu je bil v
ospredju korektor Čevdek, v drugem pa je
Olympia z napakami poklonila Bricem le
dve točki. Tretji set je bila le gola formal-
nost. Trener Našega praporja Mikluz z na-
stopom svojih igralcev ni bil zadovoljen.

ALPSKO SMUČANJE - Tržaško prvenstvo v organizaciji SK Devin

Žreb na ZSŠDI:
Na Trbižu nastop 345
smučarjev in 65 tekačev

Odkar je padel dolgioletni monopol
tržaškega društva CAI, bo Smučarski klub
Devin konec tedna na Trbižu že drugič
po letu 2012 organizator Tržaškega smu-
čarskega prvenstva FISI.

»Na podlagi novega pravilnika, ki
omogoča, da prvenstvo organizira dru-
štvo, ki proslavlja pomembno obletnico,
smo izkoristili priložnost naše 40-letni-
ce, da ponovno kandidiramo. Pokazalo
pa se je, da smo bili edini kandidati,« je
pred včerajšnjim žrebom startnih številk
na tržaškem sedežu Združenja sloven-
skih športnih društev v Italiji povedal
predsednik SK Devin Dario Štolfa. Go-
spodarska kriza, ki jemlje kisik tudi špor-
tnim društvom, je opravila svoje in Štol-
fa se sprašuje, kdo bo v prihodnje sploh
še pripravljen organizirati takšna tek-
movanja, ki zdaj niso več deležna ne jav-
nih ne zasebnih podpor. Letošnje prven-
stvo, ki velja za 2. Pokal Alternativa sport,
bo v znamenju varčevanja, še vedno pa
predstavlja za klub precejšen finančni za-
logaj, če vemo, da je treba samo za šte-
vilne pokale odšteti približno 2.500

evrov, dodatne stroške pa predstavljajo
zdravnik, rešilec in časomerilci, še dobro
da za vse ostale poskrbijo priden roke
prostovoljcev. Devinsko-nabrežinski klub
bo poskrbel tudi za zaključno nagraje-
vanje z zakusko, ki bo po vsej verjetno-
sti 16. aprila pri Biti v Križu.

Včerajšnji žreb ob prisotnosti
predstavnikov vseh tržaških društev, je,
kot rečeno, potekal na sedežu Združe-
nja, brošura prvenstva je v celoti dvo-
jezična, dvojezičen bo tudi špiker na
tekmi, vse to pa bi bilo še pred nekaj le-
ti za Trst nekaj nepojmljivega, zdaj pa
po besedah Štolfe ne povzroča prav no-
benega ugovarjanja.

Skupno bo na prvenstvu v alpskem
smučanju na progah B in D nastopilo v
nedeljo 234 tekmovalcev, kar je sicer raz-
meroma malo, toda v skladu s pričako-
vanji. Največ tekmovalcev je prijavil Cai
30. ottobre (78), sledijo Sci Club 70 (74),
Devin (25), Mladina (239; DLF 20, Brdi-
na (8) in univerzitetni SAI Trieste (2) . Šti-
ri prijavljena Tržačana ima tudi trbiški
Monte Lussari, enega pa klub Fornese.

Dan prej bo v Areni Paruzzi tudi
prvenstvo v smučarskih tekih s 65 udele-
ženci štirih klubov. Kriška Mladina je pri-
javila 19 tekmovalcev, SK Devin pa dva.

Pri naših društvih ne skrivajo pri-
čakovanja, da se bo kar nekaj naših smu-
čarjev potegovalo za uvrstitev na zma-
govalni oder. (ak)

Dopolnilo
Na tekmi optimistov v Pulju, o ka-

terem smo poročali včeraj, so nastopili tu-
di tekmovalci Čupe. Caterina Sedmak je
bil z 21. mestom prva med kadetinjami,
Giorgia Sinigoi (26) pa deveta med mla-
dinkami. Dobro so se uvrstili tudi drugi
tekmovalci sesljanskega kluba.

Žrebanje je bilo na
tržaškem sedežu
ZSŠDI 

FOTODAMJ@N

TEČAJI SPDG

Prvine
osvajalo
55 tečajnikov

S Pokalom ZSŠDI v nedeljo
v Forniju di Sopra so se končali le-
tošnji tečaji v alpskem smučanju
goriškega društva SPDG. Letos se
je smučarskih prvin učilo 55 te-
čajnikov, ki jih je vodilo 5 smu-
čarskih učiteljev tretje stopnje Na-
talino Culot, Flavio Mosetti, Livio
Rožič, Veronika Sossa in Vladimir
Zelenjak. Po dveh celodnevnih in
štirih poldnevnih tečajih so otro-
ci prejeli v dar plišasto igračko, ki
sta jih sestavili sestri (članici
SPDG) Loredana in Darja Prinčič.
Vsak tečajnik je obenem prejel iz-
kaznico Snežinka, ki si jo je zami-
slila Veronika Sossa. V izkaznici so
učitelji zabeležili osebne podatke
vsakega smučarja in stopnjo zna-
nja oziroma napredka. Za organi-
zacijsko plat tečajev SPDG je
skrbela odbornica Sara Bevčar.

Tudi pas z japonskim napisom
Na seminarju za mojstre-učitelje, ki ga je v Salsamaggioreju vodil ve-

liki mojster Hiroši Širai, ki je v tehničnem znanju karateja dosegel najvišjo
stopnjo znanja, to je črn pas, 10. dan (srečanja se je udeležilo preko 500 uči-
teljev s tehnično pripravo črnega pasu 2. dan), so svečano podelili prizna-
nja in diplome zaslužnim v tem športu. Med nagrajenimi je bil tudi učitelj-
mojster Sergij Štoka , karatejskega kluba Shinkai Zgonik, ki so mu podelili
črn pas 6. dan, poleg tega pa še posebno darilo, svilen črn pas z japonskim
napisom. Ob vrnitvi domov je veselje delil s člani in prijatelji Shinkaia.

KOŠARKA - Under 17 deželni

Kljub porazu potrdili napredek
Breg/Jadran - Azzurra 58:62

Breg: Škabar 19 (3 trojke), Del Fabbro 8, Petronsky, Štoka, Čuk 1, Antler n.v.,
Martelossi 2, Dell’Anno 0, Devetak 17, Mandič 9, Tulliach 2. Trener Marko Švab.

Večji del tekme so se naši košarkarji znašli pred nerešljivo uganko. Nasprotniki
so ves čas predvajali consko obrambo, za katero fantje niso našli pravega orožja.
Ker pa so igrali požrtvovalno, so prav v zadnjih dveh minutah tekme le ujeli pri-
ključek, žal pa jim je prav v poslednjih akcijah zmanjkalo moči.

UNDER 14 MOŠKI
Libertas - BregBor Mediachem 68:62 (16:10 19:14 8:21 25:17)

Breg/Bor: Cappellini 6, Tul 2, Zettin P. 22, Zettin D. 12, Kalc 6, Negovetti,
Maver 2, Bachi 12, Cavarra, Ščuka. Trener: Jakomin

Združena ekipa Brega in Bora je izgubila po razburljivi in dopadljivi tekmi
Fantje so v prvih dvajsetih zelo slabo igrali. Po odmoru so se vrnili na igrišče kot
prerojeni, nadoknadili zaostanek, po izenačeni igri pa je bila odločilna druga po-
lovica zadnje četrtine.
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Šepetajo: Barbara, Caterina, Daniel, 

Ester, Eva, Igor, Lucia, Lucija, Martina,
Mateja, Nika, Patrizia, Tjaša in Vesna.

sum@primorski.eu

V današnjem Šepetu bo zašepe-
talo o knjigi Rdeče zapestnice - Rumen
svet - Če verjameš sanjam, se bodo sa-
nje uresničile (v italijanskem prevodu:
Braccialetti rossi - Il mondo giallo - Se
credi nei sogni, i sogni si creeranno),
ki jo je avtobiografsko zapisal španski
pisatelj, režiser in dramaturg Albert
Espinosa, po kateri so si zamislili na-
nizanko, ki smo si jo pred nedavnim
lahko ogledali na televiziji. Espinoso-
va knjiga, ki je izšla pri založbi Salani
Editore letošnjega meseca februarja, je
zgodba o avtorjevih spominih na ne-
lahko izkušnjo, ki jo je moral prestati
v zgodnji mladosti.

Ko je dopolnil petnajst let, je od-
kril, da se je v njegovo dotlej brez-
skrbno najstniško življenje vtihotapi-
la huda bolezen - rak.

Espinosa v knjigi piše o tem, kar
je doživel od svojega petnajstega do
petindvajsetega leta, ko se je boril pro-
ti raku in kaj je takrat čutil.

Predvsem pa v tej zgodbi po-
udarja, kako je pomembno, da je hu-
dim življenjskim izkušnjam nav-
kljub, kot je bilo zanj dejstvo, da je
zaradi raka izgubil levo nogo in del
pljuč, ohranil upanje, da bo vendar
ozdravel in vztrajal pri svoji bitki za
življenje.

Povedal je kako je pomembno, da
verjameš v svoje sanje in se prepričaš, da
če si nečesa želiš, to lahko tudi narediš in
da v težkem trenutku najdeš nekoga, ki
na lastni koži doživlja podobno izkušnjo
od tvoje. Tako si med sabo pomagaš in
ustvariš skupino v katero pridejo tisti, ki
so ti radi ob strani in te razumejo zaradi
podobne usode, ki združuje. Za avtorja
so to bili »Rumeni« oziroma »Capello-
ni« prijatelji, ki so imeli rdeče zapestni-
ce, ki so bile njihov razpoznavni simbol
in so označevale, da pripadajo tej skupi-
ni šestih prijateljev, s katerimi si je delil
sobo med okrevanjem v bolnici.

V nadaljevanju knjige Espinosa
navaja, kako je pomembno, da je
zdravnike spraševal o tem, kaj naj bi
se mu dogodilo v različnih fazah bo-
lezni, kot je napisal v enem izmed po-
glavij Rdečih zapestnic.

O tem in še marsičem je govor v
knjižni varianti Rdečih zapestnic, ki jo
šumovci toplo priporočamo v branje!

Rdeče zapestnice: verjemi 
in bodi prepričan v svoje sanje

»Za rešitev finančnih težav TK, glede na srednjo starost
obiskovalcev aperitivov, bi bilo dovolj, da bi sklenili
sponzorstvo s Kukident.«

(J.M. o krizi Tržaške knjigarne)
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8. marec je za nami, Šum pa nanj ni
pozabil. Pogovorili smo se s Sabrino More-
na in Patrizio Vascotto, Italijankama, to-
rej pripadnicama večinskega naroda, ki sta
se naučili slovenski jezik in bi lahko bili mar-
sikomu v zgled. V sproščenem pogovoru, ki
je potekal v slovenščini, sta nam razkrili, kaj
ju je pripeljalo do tega, da tako dobro spo-
znata naš jezik in kulturo.

Sabrina Morena, režiserka,
gledališka in kulturna delavka, med
drugim pokrajinska koordinatorka
stranke SEL

Kdaj ste se začeli učiti slovenščino?
Pred skoraj 20 leti, ko sem na univerzi

študirala ruščino. Obiskala sem poletno šo-
lo slovenskega jezika v Ljubljani, to je bil ze-
lo dober tečaj, kjer sem spoznala tudi, ka-
ko deluje ljubljanska univerza in se tako po
končanem študiju ruščine še tri mesece od-
pravila v Ljubljano na študij slovenščine.

Kako to, da ste se navdušili ravno
nad slovenščino?

Imela sem veliko prijateljev Sloven-
cev, to je bil prvi razlog. Ker sem prej štu-
dirala ruščino, mi je bilo lažje, vedno bolj
me je zanimala tudi slovenščina in zdaj ra-
zumem tudi srbohrvaščino.

Poznate še koga, ki se je tako
odločil?

Imam nekaj prijateljev, ki študirajo v
Ljubljani in že malo govorijo slovensko. Zdi
se mi, da je v zadnjih letih zanimanje večje.

Kako vam je slovenščina v korist?
Moja nečakinja obiskuje slovenski

vrtec na Proseku ... V korist pa mi je bila
tudi pri delu, ko sem npr. delala za Mittel-
fest, za film Meja Franca Giraldija, v gle-
dališkem svetu ...

Kaj pa menite o učenju slovenšči-
ne na italijanskih šolah?

Gotovo bi bilo zelo lepo in ko-
ristno. Vsi bi tako imeli možnost,
da se je naučijo; na italijanskih
šolah bi se morali učiti slo-
venščino na vseh stopnjah,
od osnovne do višje sred-

nje šole. Mislim, da se tudi sami Italijani za
to zanimajo.

Kakšni smo Slovenci v očeh večin-
skega prebivalstva pri nas?

Nočem posploševati, sem proti ste-
reotipom. Slovenska tradicija in kultura sta
mi zelo zanimivi in drugačni od italijanske.
Všeč mi je tudi odnos z naravo, ki se v slo-
venski kulturi zelo močno odraža in je dru-
gačen kakor v italijanski.

Kateri je ta stereotip, ki se ga okle-
pajo Italijani?

Da na nek način Slovenija nima jezi-
ka in kulture ... Ne vedo, da to ni res, da ima-
jo Slovenci pravice, jezik, poezijo, gledališ-
če ... Ne poznajo Župančiča ali Kosovela. Jaz
sem proti temu. Mislim, da je Boris Pahor,

ki piše na visokem nivoju, veliko
pripomogel k temu, da bi Ita-

lijani razumeli, da njihova
predstava ne velja.

Slovenska kultu-
ra v Trstu se odpira ve-
činskemu prebival-
stvu. Že kar nekaj let
imamo na primer v
SSG-ju italijanske
nadnapise ...

Zgodovina gle-
dališča se je spreme-

nila, odkar so itali-
janski nadnapisi,

torej odkar delamo skupaj. Naj omenim
npr. pobudo Spaesati – Razseljeni (Sabri-
na Morena je koordinatorka tega niza po-
bud, nov.op.), ki je bila dober primer so-
delovanja. Takih pobud bi moralo biti čim
več, Italijane pa je treba privabiti, da vidi-
jo, da je zanimivo. Za to pa je potrebno ve-
liko več promocije.

Kaj pa SSG?
Oder SSG-ja, bi moral postati oder

cele Slovenije, tako bi bilo bolj zanimivo, le-
po bi bilo, če bi imel SSG odnose z drugi-
mi italijanskimi, slovenskimi in evropski-
mi gledališči. Potrebnih je veliko gostovanj,
evropski kulturni projekti, da postane ne-
ke vrste kulturni center.

Patrizia Vascotto, tržaška
profesorica in kulturna delavka,
nekdanja predsednica društva
Gruppo/Skupina 85

Kdaj ste se začeli učiti slo-
venščino?

Pred mnogimi leti (smeh),
ko sem študirala jezikoslovje in
sociolingvistiko na univerzi.

Kako to?
Ker sem študirala jezi-

koslovje, sem napisala dvoje-
zično diplomsko nalogo, ana-
lizirala sem dvojezičnost v ob-
čini Devin-Nabrežina. Takrat
sem se veliko pogovarjala s
Slovenci in skušala razu-
meti, kakšno je stanje dvo-
jezičnosti. Pomislila sem,
da je prav, da se naučim
in spoznam svet sloven-
ske manjšine.

Kako pa ste se
potem dejansko nauči-
li jezika?

Najprej sem obiskovala tečaja z Ma-
rijo Pirjevec in Ljudmilo Russi na univer-
zi v Trstu. Kasneje sem dobila štipendijo za
seminar slovenskega jezika, literature in
kulture v Ljubljani, poleti sem v Ljubljani
obiskovala lektorat. Približno dvanajstkrat
sem šla tako v Ljubljano, da bi se učila. Spo-
znala sem zanimive ljudi iz celega sveta,
npr. prevajalca, ki je prevajal Borisa Pahorja
v finščino, profesorje slovenščine na uni-
verzah v drugih državah, Slovence iz ZDA,
ki imajo sorodnike v Sloveniji …

Se po vašem mnenju Italijani za-
nimajo za učenje slovenščine?

Da, ker je veliko tečajev, ki so dobro
obiskani. Kot zanimivost, na primer novi-
nar Pierluigi Sabatti se že nekaj let uči slo-
venščino.

Kako pa po vašem Italijani gleda-
jo na Slovence?

Pravzaprav tega ne razumem več.
Včasih imam vtis, da ne razumejo in jih ne
zanima, čeprav je bilo prejšnji mesec na vo-
denem ogledu slovenskega Trsta, ki sta ga
organizirala Slovenski klub in Skupina 85
približno 80 ljudi, ki so bili navdušeni in so
želeli izvedeti še več o Slovencih …

Kaj pa poučevanje slovenščine na
italijanskih šolah … ?

Če na šoli ni te možnosti, bo sloven-
ščina avtomatično zadnja izbira, ker se kdo
raje uči nemško ali angleško. Težava je tu-
di v tem, da se veliko ljudi ne zaveda, da zna-

nje slovenščine odpira pot tudi v
poznavanje ostalih slovanskih

jezikov. Če bi se slovensko
učili v šoli, bi bilo to poj-

movanje različno. Ima-
mo jezikovne liceje, na
katerih se menda učijo
kitajščino ... Zakaj se ne

bi raje slovenščino?
Morda bi se mo-

rali tudi sami Slovenci
bolj odpirati večin-

skemu prebival-
stvu ...

Najbolj po-
trebna bi bila vidna
dvojezičnost v mest-
nem središču. Že če

vzamemo za primer
Kulturni dom, ta ni v

središču ... Ulica Igo
Gruden ne bi smela biti v Ba-

zovici, ampak nekje zraven Trga Unità. Trst
pa na to še ni pripravljen ... Prvi korak bi mo-
rala biti vsekakor vidna dvojezičnost.

Kaj pa Slofest?
Gotovo je bil zelo koristen. Bil pa je

dogodek, ki je ostal izoliran. Korak naprej
v tej smeri je bil morda niz dogodkov »Kul-
tura ponovno v središču: mesec slovenske
kulture v Trstu«, ki sta ga priredila Slo-
venski klub in Gruppo/Skupina 85. Treba
je vztrajati, upam, da bo uspelo.

Pogovorili smo se tudi z Va-
lentino Sancin, diplomirano pre-
vajalko, ki poučuje slovenščino
kot drugi ali tuj jezik. Njen glas
vam je drugače gotovo znan tudi

iz marsikatere oddaje radia Trst A.
Kje poučuješ oziroma si

poučevala?
Aprila bom začela s tečajem

za ARCI, poučevala pa sem že pri
policiji, karabinjerjih, carini, raznih

ustanovah in društvih.
Kako bi ocenila zanimanje za

učenje slovenščine med Italijani?
Na splošno je zanimanje veliko.

Veliko ljudi se odloči za začetniški te-
čaj, nekaj manj jih nadaljuje, izjeme
pa se potem dobro naučijo in obvla-
dajo jezik. Večinoma so to starejši,
so pa tudi nekateri dijaki na višjih
srednjih šolah. Po mestu je veliko te-
čajev slovenščine, čeprav to v zad-

njem letu ne drži zaradi krčenja
finančnih sredstev za tečaje.

Včeraj mi je sošolka (Italijanka, ki ima slovenske
korenine) rekla, da je logično, da se nekdo ne bo za-
čel učiti slovenščine, ko še nemščine in angleščine ne
zna dobro ...

To se dogaja tudi meni. Učijo se tisti, ki jim je slo-
venščina koristna, npr. pri obmejni policiji niso imeli ob-
veznega tečaja, ampak se jim je splačalo in so prišli. Poleg
tega pa mislim, da ni bistveno, da je Slovenija majhna; za
nekoga, ki živi na meji s Francijo, je prav tako koristno, da
se nauči francosko. Slovenski jezik pa je lahko tudi osno-
va za vse slovanske jezike. Nekaj pomeni tudi to, da sta se
Sabrina Morena in Patrizia Vascotto, ki sta zelo razgleda-
ni osebi, ki jima kulture ne manjka, naučili slovenščine.

Kaj pa naša odprtost do večinske skupnosti?
Večkrat nismo preveč odprti, mogoče nas je na nek

način strah, da bi se odpirali, čeprav ne vem, zakaj. Ne vem,
kje tiči danes problem in zato ne vem, kaj bi lahko bila
rešitev. Mi tudi mislimo, da Italijani obiskujejo samo pro-
fesionalna gledališča, npr. Verdi, Rossetti ali Contrado in
sami sebi ne verjamemo, da smo zanimivi. V resnici pa
prirejamo zanimive pobude. Naša društva slonijo na ama-
terstvu, a to že toliko let, da je že na visokem nivoju in
zanimivo. Če se hočemo odpreti, moramo razumeti, da
je lahko tudi Italijanom to všeč.

Zakaj
slovensko?

Preblisk tedna - Preblisk tedna - Preblisk tedna
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Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Petek, 14. marca
Raimovie, 23.20

Miracolo a Sant'Anna
Režija: Spike Lee
Igrajo: John Turturro, James Gandolfini,
Derek Luke, Michael Ealy
ZDA Italija 2008

Film, v katerem nastopa tudi cela vrsta
italijanskih igralcev, kot so Luigi Lo Ca-
scio, Pierfrancesco Favino, Valentina
Cervi in tudi Tržačan Omero Antonut-
ti, je prvo delo, ki ga je Spike Lee posnel
na italijanskih tleh.
Zgodba pripoveduje o nacističnem po-
boju do katerega je prišlo v kraju Sant'An-
na di Stazzema, v Toskani, med drugo
svetovno vojno. Avgusta 1944 so namreč esesovci, v kraju v bližini Lucce
pomorili več kot petsto civilistov, v veliki večini, žensk in otrok.
Med snemanjem filma je v Italiji prišlo do serije polemik, predvsem s stra-
ni združenja Anpi, ker je po mnenju članov, ameriški režiser izbral revizio-
nistično razlago dogodkov.
Po njegovi predstavitvi v filmskih dvoranah, pa so se negativne ocene del-
no ublažile, predvsem potem, ko je zgodbo predsednik Napolitano ocenil
kot pomembni poklon italijanskemu uporniškemu gibanju.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 TDD predstavlja
21.05 Sprehodi
22.00 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 La prova del cuoco 13.30 17.00 Dnev-
nik in gospodarstvo 14.10 Show: Verdetto
Finale 15.20 La vita in diretta 18.50 Kviz:
L'eredità 20.00 Dnevnik 20.30 Igra: Affari
tuoi 21.10 Show: Il meglio d'Italia 23.35 Tv7

6.45 Risanke 8.15 Serija: Due uomini e
mezzo 8.35 Serija: Desperate Housewives
10.00 Dnevnik: Tg2 Insieme, sledijo rubri-
ke 11.00 I fatti vostri 13.00 Dnevnik in ru-
brike 14.00 Detto fatto 16.15 Serija: Cold
Case – Delitti irrisolti 17.45 20.30, 23.20
Dnevnik in športne vesti 18.45 Serija:
Squadra Speciale Cobra 11 21.00 Serija:
LOL 21.10 Talk show: Virus – Il contagio
delle idee 23.25 Tg2 – Punto di Vista

6.30 Aktualno: News Rassegna stampa 7.00
Tg Regione – Buongiorno Italia 7.30 Tg Re-
gione – Buongiorno Regione 8.00 Talk
show: Agorà 10.00 Mi manda Rai Tre 11.15
Elisir 12.00 Dnevnik 12.45 Pane quotidiano
13.10 Rai Educational 14.00 Deželni dnev-
nik in Dnevnik, sledijo rubrike 15.15 Nad.:
Terra nostra 16.05 Kolesarstvo: Tirreno –
Adriatico 2014 16.50 Dok.: Aspettando Geo
17.35 Dok.: Geo 19.00 0.00 Dnevnik, Deželni
dnevnik in vremenska napoved 20.00 Varie-
te: Blob 20.10 Aktualno: Sconosciuti 20.35
Nad.: Un posto al sole 21.05 Amore crimi-
nale 23.15 I Dieci Comandamenti

6.10 Mediashopping 6.25 Serija: Chips 7.20
Serija: Miami vice 8.15 Serija: Hunter 9.40
Nan.: Carabinieri 10.40 Sai cosa mangi?
10.50 Ricette all'italiana 11.30 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije 12.00 Nan.: Detective in corsia 12.55
Nan.: La signora in giallo 14.00 Aktualno: Lo
sportello di Forum 15.30 Nad.: My Life 15.50
Film: I quattro cavalieri dell'apocalisse 18.55
Dnevnik in vremenska napoved 19.35 Nad.:
Il Segreto 20.30 Nad.: Tempesta d'amore
21.15 Aktualno: Quarto grado

0.00 Film: Ore 10 – calma piatta (i.
N. Kidman)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.45 La telefonata di Bel-
pietro 8.50 Show: Mattino cinque 11.00 Ak-
tualno: Forum 13.00 Dnevnik in vremenska
napoved 13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nad.:
Centovetrine 14.45 Talk show: Uomini e
donne 16.15 Nad.: Il segreto 16.55 Talk

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
show: Pomeriggio cinque 18.50 Kviz: Avan-
ti un altro! 20.00 Dnevnik in vremenska na-
poved 20.40 Show: Striscia la notizia – La
Voce dell'irruenza 21.10 Nad.: Le mani den-
tro la città 23.40 Talk show: Matrix

6.55 Nan.: Friends 7.50 Serija: Le regole
dell'amore 8.45 Nad.: Una mamma per
amica 10.30 Serija: Dr. House – Medical di-
vision 12.25 Dnevnik, vremenska napoved
in prometne informacije 13.00 Športna ru-
brika 13.40 18.00 Grande Fratello 14.10
Nan.: Simpsonovi 14.35 Risanka: Dragon
Ball GT 15.00 Nan.: The Big Bang Theory
15.50 Nan.: Due uomini e mezzo 16.35 Nan.:
How I met your mother 17.00 Nad.: Nikita
18.30 Dnevnik 19.20 Serija: C.S.I. 21.10
Film: Racconti incantati 23.10 Film: Arturo

7.00 7.55 Omnibus 7.30 Dnevnik 9.45 Cof-
fee Break 11.00 L'aria che tira 13.30 Dnev-
nik 14.00 Kronika 14.40 Serija: Le strade di
San Francisco 16.40 Serija: Il commissario
Cordier 18.10 Serija: L'ispettore Barnaby
20.00 Dnevnik 20.30 Otto e mezzo 21.10
Crozza nel Paese delle Meraviglie 22.40
Bersaglio mobile

7.00 8.30, 13.20 Deželni dnevnik 7.25
11.00 Aktualno: Musa Tv 7.40 Dok.: Piccola
grande Italia 8.05 Dok.: Borgo Italia 11.15
Ring 13.45 Qui studio a voi stadio 17.30
Dnevnik 18.00 23.30 Trieste in diretta
19.30 Dnevnik 20.05 Happy Hour 20.30
Deželni dnevnik 21.00 Ring 23.00 Deželni
dnevnik in vremenska napoved

6.55 Dobro jutro 10.40 Globus 11.10 Pra-
va ideja! 11.55 Panoptikum 13.00 15.00 Po-
ročila, športne vesti, vremenska napoved
13.30 Tarča 15.10 Mostovi – Hidak 15.50
18.35 Risanka 15.55 Muzikajeto 16.20 Kaj
govoriš? 16.45 Dobra ura 17.00 Poročila,
vremenska napoved in športne vesti 18.25
Infodrom 18.55 Dnevnik, vremenska na-
poved in športne vesti 19.30 Slovenska kro-
nika 20.00 Odd.: Slovenski pozdrav 21.25
Na lepše 22.00 Odmevi, športne vesti in
vremenska napoved 23.05 Polnočni klub

7.00 Otroški program: OP! 9.00 Otroški ka-
nal 10.25 Alpsko smučanje – SP, finale,
ekipna tekma (m in ž), prenos 11.30 Dobra
ura 12.50 Dobro jutro 14.00 Zimske pa-
raolimpijske igre, Soči 2014, povzetek dne-
va, pon. 14.25 Nordijsko smučanje – SP,
sprint (m in ž), prenos 16.25 Nordijsko
smučanje – SP, smučarski poleti, prenos
18.20 Nogomet: vrhunci evropske lige
19.05 Točka 20.00 Dok. odd.: David Suc-
het v Orient ekspresu 20.45 Nan.: Sodob-
na družina 21.10 Nad.: Scott in Bailey 22.00
Film: Stander 23.55 Zimske paraolimpijske
igre, Soči 2014, povzetek dneva

6.00 19.55, 21.55 Sporočamo 6.05 19.00
Dnevnik 6.35 Primorska kronika 7.30 20.00
Aktualno 8.00 17.30 Poročila 9.00 Seje de-
lovnih teles: 4. seja Preiskovalne komisije
Krpan, prenos 13.00 Seje delovnih teles: 17.
nujna seja Komisije za peticije ter za člo-
vekove pravice in enake možnosti, prenos
17.45 19.30, 21.50 Kronika 19.40 Sloven-
ska kronika s tolmačem 20.15 Tedenski pre-
gled 20.30 Poslanski premislek 20.40 Na
tretjem... 21.30 Žarišče Spored se sproti
prilagaja dogajanju v Državnem zboru

13.35 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 City folk 14.50 Veso-
lje je... 15.20 Element zločina 17.00 Tg – do-
godki 17.15 Glasba zdaj 17.30 Sredozemlje
18.00 Firbcologi 18.25 Bukvožerček 18.35

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

Vremenska napoved 18.40 Primorska kro-
nika 19.00 22.00, 0.00 Vsedanes - Tv dnev-
nik 19.25 Šport 19.30 Aktualno 20.00 Dok.
odd.: K2 20.30 Najlepše besede 21.00 Angola
22.15 Arhivski posnetki 23.00 Folkest v Ko-
pru 23.30 Avtomobilizem 23.45 Copeam

8.35 9.00, 11.00, 14.00, 17.00 Tv prodajno
okno 8.45 Pravljica 9.30 19.00 ŠKL 10.30
11.30, 14.30 Videostrani 17.30 Besede mi-
ru 18.00 Predstava: Matiček se ženi 20.00
Med nami 21.00 Nabiranje zdravilnih zelišč

21.35 Predstavljamo: Esimit Europa
- diplomatski začetek leta 22.15 Glas-
beni večer, TV prodajno okno, videostrani

6.00 Risane in otr. Serije 6.45 12.50 Serija: Na-
ša mala klinika 7.35 11.55 Serija: Prenovimo
sobo 8.00 12.20 Serija: Opremljevalci vrtov
v zasedi 8.25 16.45 Nad.: Želim te ljubiti 9.20
10.30, 11.40 Tv prodaja 9.35 15.45 Nad.: Pre-
povedana ljubezen 10.45 17.55 Nad.: Divja v
srcu 13.45 Serija: Angleški dvorci 14.45 Nad.:
Downton Abbey 18.55 24UR - vreme 19.00
21.55 24UR - novice 20.00 Film: Turist (akc.,
i. J. Depp, A. Jolie) 22.25 Film: Zadnja večerja
23.05 Eurojackpot

6.50 Risanke in otroške serije 8.15 14.00 Se-
rija: Kako sem spoznal vajino mamo 8.40
19.00 Serija: Veliki pokovci 9.10 14.25 Seri-
ja: Alarm za Kobro 11 10.05 15.20 Nan.: Ni-
kita 10.55 Astro TV 12.25 Tv prodaja 12.55
Serija: Živali ne delu 13.30 19.25 Serija: Vzgo-
ja za začetnike 16.05 Film: Razsuti delci 18.00
19.55 Svet, Novice 20.05 Film: Očim 22.00
Film: Velik zadetek 23.50 Film: Lobanje

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Prva izmena; 8.00 Poročila in krajevna kroni-
ka; 8.15 Istrski kalejdoskop; 8.30 Prva izme-
na; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena; 11.00
Studio D; 13.20 Zborovski utrip, sledi Music
Box; 14.00 Poročila in deželna kronika; 14.20
Otroški kotiček; 14.40 Jezikovna rubrika;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Music Box; 17.30 Odprta knjiga:
Prežihov Voranc: Kratke zgodbe; 18.00 Kul-
turni dogodki; 19.20 Napovednik, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30, 0.00 Po-
ročila; 5.00 Jutro na RK; 7.00 Jutranjik; 7.30
Jutranja zagonetka; 8.00 Pregled tiska; 8.10
Pogovor s sinoptikom; 9.00 Dopoldan in
pol; 9.10, 16.20 Prireditve danes; 10.00 Ev-
ropa osebno; 11.00 Pesem in pol; 11.40 Do-
poldanski gost; 12.30 Opoldnevnik; 14.00
Botrstvo; 15.30 DIO; 17.00 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Bla bla ra-
dio; 19.00 Dnevnik; 19.30 Rončel na obali;
21.00 Glasbeni navigator; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Ari Zona.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremen-
ska napoved in prometne informacije; 7.15
Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti gran-
di; 8.05 Horoskop; 8.15 Caleidoscopio Istria-
no; 8.35, 17.33 Euroregione News; 8.40 Ro-
be del mio orto; 8.50, 15.05 Pesem tedna; 9.00

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Il diario di Athena; 9.35 Appuntamenti; 10.10
Vremenska napoved; 10.15, 19.15 Sigla sin-
gle; 10.25 Televizijski in radijski programi;
10.35 Anteprima Classifica; 11.35, 20.30 Il va-
so di Pandora; 12.30 Dogodki dneva; 13.00
Sulla via delle Indie; 13.35 Ora musica; 14.00
La biblioteca di Babele; 14.35, 20.00 Orbita
a New York; 15.30 Dogodki dneva; 16.00 Po-
meriggio cinque; 18.00 Etno bazar; 19.00 Sa-
ranno suonati; 19.30 Večerni dnevnik; 23.00
The magic blues; 0.00 Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00, 14.00,
17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 5.00-
9.00 Jutranji program; 5.30 Jutranja kronika;
5.50, 19.40 Iz sporedov; 6.15 112, 113 - no-
čna kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci; 6.50
Modro zeleni; 7.00 Jutranja kronika; 8.05 Sve-
tovalni servis; 8.30 Polka in valček na Prvem;
8.40, 16.15, 19.30 Obvestila; 9.10 Dobra glas-
ba, dober dan; 9.30 Siempre Primeros; 10.00
Poročila; 10.05 Radio Ga Ga; 11.15 Radi ima-
mo Radio; 11.45 Od muhe do slona; 12.05 Na
današnji dan; 12.10 Ura slovenske glasbe;
12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13.-ih; 13.20
Obvestila in osmrtnice; 14.30 Labirinti sve-
ta; 15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO;
17.00 Studio ob 17-ih; 18.15 Gremo v kino;
19.00 Radijski dnevnik; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Kulturni fokus; 21.05 Sloven-
cem po svetu; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 In-
fo. odd. v angleščini in nemščini; 22.40 O
morju in pomorščakih; 23.05 Literarni nok-
turno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna
zgodba; 6.45 Vreme - Agencija RS za oko-
lje; 7.00 Kronika; 7.30 Vreme - podatki; 8.15
Dobro jutro; 8.25 Vreme, temperature,
onesnaženost zraka; 8.45 Kulturne priredi-
tve; 8.50 Spored; 9.15, 17.45 Naval na šport;
9.35, 16.33 Popevki tedna; 10.00, 10.45,
11.10, 12.00 Izvidnica; 11.35, 14.20, 17.35
Obvestila; 12.45 Minute za rekreacijo; 13.00
Danes do 13-ih; 13.25 Napoved sporeda;
14.00 Kulturnice; 14.40, 18.00 Izbor popevk
tedna; 15.03 RS napoveduje; 15.30 DIO;
16.45 Centrifuga; 17.00 Vreme; 17.10 Spet
čez pet; 18.10 Latrina 202; 18.50 Spored;
19.00 Dnevnik; 19.30 Stop pops 20 in no-
vosti; 20.30 Klub klubov; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.25 Odprti termin za glasbo.

SLOVENIJA 3
6.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
0.00 Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.20
Spored; 7.25 Glasbena jutranjica; 8.00 Liri-
čni utrinek; 10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Ep-
pur si muove; 11.25 Izpod peresa skladate-
ljev; 12.05 Arsove spominčice; 13.05 Tretje
uho; 13.30 Zborovski kotiček za mlade; 14.05
Gremo v kino; 14.35 Filmska glasba; 15.05
Divertimento; 15.30 DIO; 16.05 Napoved
sporeda; 16.15 Svet kulture; 16.30 Podobe
znanja; 17.00 Recital; 18.30 Likovni odme-
vi; 19.00 Literarni nokturno; 19.10 Medigra;
19.30 Koncert; 22.05 Zborovski koncert;
23.00 Jazz ars; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Jasno bo. 
Najnižje jutranje temperature
bodo od -3 do 2, ob morju okoli 5,
najvišje dnevne pa danes od 14 do
18, na Primorskem do okoli 20, ju-
tri pa od 15 do 20 stopinj C.

Po celi deželi bo še prevladova-
lo jasno vreme. Pihala bo zmer-
na do pretežna burja.

Jutri bo dopoldne povečini jasno,
le nad hribovitim delom zahod-
ne Slovenije se bodo začeli na-
birati oblaki. Popoldne se bo od
severa postopno pooblačilo tudi
drugod. Ponekod bo zapihal ju-
gozahodnik. Predvsem v noči na
nedeljo bo ponekod prehodno
rahlo deževalo, a količina bo zelo
majhna.

Vreme bo pretežno jasno in spre-
menljivo. Burja bo ponehala in
dnevi bodo vlažnejši.

Nad večjim delom Evrope je obsežno območje viso-
kega zračnega tlaka. Od vzhoda doteka k nam topel
in suh zrak.

Danes: ob 2.34 najnižje -27 cm, ob 8.25 naj-
višje 35 cm, ob 14.37 najnižje -48
cm, ob 20.52 najvišje 42 cm.

Jutri: ob 2.58 najnižje -33 cm, ob 8.53 naj-
višje 38 cm, ob 15.03 najnižje -49
cm, ob 21.16 najvišje 46 cm.

Sonce vzide ob 6.19 in zatone
ob 18.09
Dolžina dneva 11.50

Vremenski vpliv bo ugoden in ob sončnem
vremenu spodbuden.

Luna vzide ob
16.10 in za-
tone ob 5.24

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
11,6 stopinje C.

Kanin - Na Žlebeh  . . . 670
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . 325
Kranjska Gora . . . . . . . . . 40
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 160
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 70
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . 120

Piancavallo  . . . . . . . . . . 480
Forni di Sopra  . . . . . . . 300
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 400
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . 327
Osojščica  . . . . . . . . . . . . 210
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . 400

-1/8

2/16 2/15

2/19
8/18

1/14

3/18

3/7

1/17

-4/17

3/17

6/16

-2/15

-2/16
3/172/18

-1/12

0/15

-2/13

-4/10 0/13
1/11

2/10

4/17

2/7

-2/16

2/17

-3/18

5/20

3/19

3/17

2/20

2/18

9/17

0/20

-1/19

-1/13

8/19  

-1/20

-2/20

1/19

2/20

0/14

2/19

0/18

6/18

4/17

5/15

3/18

2/17

9/16

2/17

-1/18

0/14

7/16  

1/21

1/20

-2/14

4/17

Astronomi odkrili največjo zvezdo v galaksiji
WASHINGTON - Astronomi so odkrili največjo rumeno zvezdo v naši galaksi-
ji, ki je kar 1300-krat večja od Sonca. Gigantsko zvezdo, ki je od Zemlje odda-
ljena 12.000 svetlobnih let in milijonkrat svetlejša od Sonca, je mogoče vide-
ti tudi s prostim očesom. Zvezda je precej večja kot so pričakovali in je med
desetimi največjimi zvezdami, ki so jih kadarkoli odkrili, je v sredo pojasnil astro-
nom Olivier Chesneau, čigar ekipa je zvezdo odkrila v observatoriju v Čilu. Oce-
nili so tudi, da je novo odkrita zvezda 50 odstotkov večja od znane velikanske
rdeče zvezde Betelgeza v ozvezdju Orion. Do zdaj je v naši galaksiji znanih le
12 rumenih gigantskih zvezd. Med opazovanjem so odkrili tudi, da je zvezda
poimenovana HR 5171 A tako velika, da se dotika še ene manjše zvezde. (STA)

Nemčija razmišlja o podaljšanju poletnih šolskih počitnic
BERLIN - Vseh 16 nemških zveznih dežel razmišlja o podaljšanju
poletnih šolskih počitnic s sedanjih deset na 13 tednov, da bi ta-
ko zmanjšali prometne zastoje in prenapolnjenost hotelov med
poletjem. Poletne počitnice se po zveznih deželah sicer že zdaj
začenjajo na različne datume.
Za celotno obdobje poletnih počitnic je letos predvidenih 71 dni.
Zdaj pa razpravljajo o možnosti, da bi med letoma 2018 in 2024
ta čas podaljšali na 90 dni. Letos bodo poletne počitnice med 7.
julijem in 15. septembrom. Šolarji v zahodni deželi Severno Po-
renje-Vestfalija bodo na počitnice šli prvi, Bavarci pa zadnji. (STA)

SUPERMARKET Seæana

SUPERMARKET Kozina

HIPERMARKET Planet Koper

MARKET Koper

SUPERMARKET Lucija

MARKET Komen

• Tuπ market Komen, 

   Komen 118a, 6223 Komen
 

• Tuπ supermarket Kozina, 

   Bazoviπka cesta 16, 6240 Kozina
 

• Tuπ hipermarket Planet Koper,  

   Ankaranska 2, 6000 Koper
 

• Tuπ Market Koper, 

   Ulica 15. maja 25, 6000 Koper 

• Tuπ supermarket Lucija, 

   Liminjanska 107, 6320 Portoroæ
 

• Tuπ supermarket, 

   Partizanska 71, 6210 Seæana

Vedno sveæe slovensko 

meso in v mesnici pripra-

vljeni mesni pripravki

Vsaki 2 uri sveæe peËeno 

meso

Vedno sveæe ribe - na 

vaπo æeljo jih oËistimo

Vsako uro sveæa peka 

kruha in peciva

Urna kontrola 

kakovosti sadja in 

zelenjave

Bio izdelki po ugodnih 

cenah

VeË kot 200 prodajnih mest v Sloveniji • Prvovorstna ponudba veË kot 30.000 izdelkov • Velika izbira sveæih, okusnih in slastnih izdelkov po ugodnih cenah

S Ëlanstvom v Tuπ klubu do prihrankov

D*nar, ki je vrednost v evrih, pridobite ob nakupu in plaËilu izbranih izdelkov ali storitev oziroma ob 
koriπËenju posebnih ugodnosti. »e ste upokojeni se vËlanite v Tuπ Senior klub in vsako sredo boste
pridobili 11 % vrednosti nakupa kot D*nar na Tuπ klub kartico.

Mojih 10

POPUSTI

· do 50 % popust pri nakupu izdelkov priznanih blagovnih znamk
· popusti na celoten nakup
· popust pri plaËilu goriva na bencinskih servisih Mol

Izberite in aktivirajte svojih 10 najljubπih izdelkov in jih 3 mesece kupujte do 50% ceneje. 
Katalog izdelkov poiπËite na prodajnem mestu.

2936631285936
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OdliËna

PONUDBA

2,59 ¤

Ocvirkov kruh
• dopeka • Pekarna 
Gerπak • 500 g

OdliËna

PONUDBA

3,99 ¤

Mlada goveja 
rebra
• postreæno • cena za 1 kg

OdliËna

PONUDBA

4,39 ¤

Svinjska ledja 
hrbet s kostjo
• postreæno • cena za 1 kg

1,59 ¤

Jogurt Activia
• veË vrst • Danone • 4 x 120 g

Redna cena: 1,99 ¤

-20 %
Akcija

Slovensko Slovensko
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· Meso je roËno nasoljeno le z naravnimi zaËimbami.

· Prekajevanje z bukovimi drvmi z vejico roæmarina 
  daje pristen tradicionalen okus.

2,59 ¤

Predjed Weekend
• skuπa z zelenjavo • Delamaris 
• 3 x 125 g

Redna cena: 3,99 ¤

-35 %
Akcija

7,91 ¤

DomaËa 
tradicionalna 
klobasa
• pakirano • cena za 1 kg

Redna cena: 9,89 ¤

-20 %
Mojih 10

9,99 ¤

Tradicionalna 
πunka
• cena za 1 kg OdliËna

PONUDBA

Kupon je unovËljiv za enkratni nakup in velja v petek 14. 3. ali soboto 15. 3. 2014 
v trgovinah in franπizah Tuπ. Popust velja za nakup, vendar ne velja na akcijske 
izdelke, na izdelke v OdliËni ponudbi, za odprodajo in na æe zniæane izdelke, 
na izdelke v Tuπ klub akcijah, izdelke iz akcije D*NAR, na plaËilo poloænic, na 
tobaËne izdelke, vrednostne kartice, darilne bone ali kartice, Ëasopise in revije, 
bonus, povratno embalaæo, plinske jeklenke, odloæeno plaËilo in za pravne 
osebe. Velja za koliËine, obiËajne za gospodinjstva. IstoËasno se lahko izkoristi 
le en popust za nakup. Popusti se ne seπtevajo. Ne velja v Ekstra Tuπ Ptuj. 
Hkratno pridobivanje D*NARja na nakup in koriπËenje takojπnega popusta na 
nakup ni mogoËe.

v petek 14.3. ali soboto 15.3. V TRGOVINAH in FRAN©IZAH TU©

Kupon popust takoj

za nakup
-11 %
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